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Moteur électrique pour vérins hydraulique N°2 et N°3
Electric motor for hydraulic jack No.2 and No.3 - Motore elettico per martinetti idraulicil n° 2 e N° 3
Motor electrico para cilindros hidraulicos N°2 y N°3 - Motor electrico para macacos hidraulicos N°2 e N°3
Elektrische motor voor hydraulische vijels Nr.2 en Nr.3 — Silnik Elektrycny do silownikow hydraulicnych nr2 i nr3
Eltromotor fiir hydraulikzylinder Nr.2 und Nr.3 - ELEKTRICKY MOTOR PRO HYDRAULICKE ZVEDAKY C.2AC. 3
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Désignation / description/ Descrizione / Designacién / Designagao / N° Ref / Codici / Referencia / Nr
Benamin / Nazwa / Bezeichnung / Oznaéeni / HaumeHoBaHue / katalogowy / Art Nr /
Mepiypaen Katalogové ¢islo / Koa / Kwb.

Moteur complet pré-cablé / Full pre-cabled motor / Motore completo -
precablato / Motor completo pre-cableado / Motor completo pré-cablado /
Complete, voorbekabelde motor / Kompletny silnik z okablowaniem / Motor
komplett vorverdrahtet / Kompletni motor s pfedinstalovanymi kabely /
Onektpoasuratens B cbope ¢ npeaBapuUTenibHO CMOHTUPOBAHHON
nposogkoin / NpokaAwdiwpEvog TTARPNG KIVATAPOG

751030

Interrupteur / Switch / Interruttore / Interruptor / Interruptor / Schakelaar / 1

Wytgcznik / Ein-/Aus-Schalter / Vypinaé / Beikntoyatenb / AlakOTITNG 753451

Ventilateur / Fan / Ventilatore / Ventilador / Ventilador / Ventilator / 2

Wentylator / Lifter / Ventilator / BeHTunsatop / Aveuiotnpag 753452

Capot de ventilateur / Fan cover / Cappa del ventilatore / Capé de ventilador 3
/ Tampa de ventilador / Ventilatorkap / Pokrywa wentylatora / Lifterhaube / 753453
Kryt ventilatoru / Koxyx BeHTunaropa / KEAupua aveuiotipa

Boite a borne / Terminal unit / Scatola dei morsetti / Caja de terminales / 4
Caixa de terminais / Klemmenblok / Modut podtgczeniowy / Klemmkasten / 753454
Skfin svorek / KnemmHas kopobka / Kifwrtio olvdeang

Condensateur / Condenser / Condensatore / Condensador / Condensador / 5
Condensator / Kondensator / Kondensator / Kondenzator / KongeHcatop / 753455
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Caractéristiques générales

General characteristics / Caratteristiche generali / Caracteristicas generales / Caracteristicas gerais / Algemene
kenmerken / Podstawowe dane techniczne / Allgemeine Daten / Obecné charakteristiky / OcHoOBHble XapakTepucTuku /
[eviK& XapaKTNPEIOTIKA

Tension nominale
Nominal voltage / Tensione nominale / Tensién nominal /
Tenséo nominal / Nominale spanning / Napiecie
znamionowe / Nennspannung / Nominalni napéti /
HomMuHanbHoe HanpshkeHue / OvouaoTiKr Tdon

230V

Puissance
Power / Potenza / Potencia / Poténcia / Vermogen / Moc /
Leistung / Pfikon / MowwHocTb / loxug

550 W

Intensité nominale
Nominal intensity / Intensita nominale / Intensidad
nominal / Intensidade nominal / Nominale stroomsterkte /
Natezenie znamionowe / Nennstarke / Nominalni proud /
HomuHanbHas cuna Toka / OvouaoTIKn évtacon

1,32 A

Fréquence

Frequency / Frequenza / Frecuencia / Frequéncia / 50 Hz

Frequentie / Czestotliwos¢ / Frequenz / Frekvence /
YacTtoTa / Zuyxvétnta

Vitesse de rotation nominal
Nominal rotation speed / Velocita di rotazione a vuoto /
Velocidad de rotacién en vacio / Velocidade da rotagdo
para vacuo / Rotatiesnelheid in vacuiim / Predko$¢
obrotowa bez obcigzenia / Drehgeschw. im Leerlauf /
Rychlost otaceni naprazdno / YactoTa BpalleHus
Bxonoctyto / TaxUtnTa €V KEVW TTEPICTPOPNG

3 000 min™

(+/- 10%)

Protection du moteur
Motor protection / Protezione del motore / Proteccion del
motor / Protecgdo do motor / Bescherming van de motor /
Zabezpieczenie silnika / Motorschutz / Ochrana motoru /
3awuTta anektpoasuratens / Mpoaotacia poTtép

IP 55




CINTREUSES HYDRAULIQUES MANUELLES 2402 et ELECTRIQUE 2408
pour tubes fer de 17,2 mm a 114,3 mm - 3/8" a 4"

Les outils VIRAX sont fabriqués avec précision et sont congus a l'attention des utilisateurs professionnels. Ces outils d’une
grande fiabilité procurent un rendement important lorsqu’ils sont utilisés correctement et avec soin. Il faut respecter les
instructions du fabricant pour obtenir le meilleur rendement. Veuillez lire le présent document, « Notice d’utilisation », avant
d'utiliser I'appareil, ceci afin de bien comprendre son fonctionnement et toutes les précautions et mises en garde sur la
sécurité. Consultez votre représentant ou distributeur VIRAX si vous avez des questions au sujet de I'outil ou de son
fonctionnement.

VIRAX
39 quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCE
Service client France : +33 (0)3.26.59.56.78 - Service client international : +33 (0)3.26.59.56.97

Consignes de sécurité générales

Lire et conserver cette notice d’instructions. Afin de réduire le risque de décharge électrique, blessures et incendie dans
le cas d’utilisation d’outils électriques, observez les mesures de sécurité fondamentales suivantes.

Choix de l'outil

- Utiliser I'outil adéquat. Ne pas utiliser d’outils ou de dispositifs adaptables de trop faible puissance pour exécuter des
travaux lourds.
- Ne pas utiliser les outils a des fins autres que les travaux pour lesquels ils ont été congus.

Entretien et stockage

- Ranger vos outils dans un endroit sir. Les outils non utilisés doivent étre rangés dans un endroit sec et fermé, hors de
portée des enfants.

- Entretenir vos outils soigneusement. Maintenez vos outils propres afin de travailler mieux et plus sirement. Observer
les indications relatives a I'entretien ainsi que les indications de changement d’accessoires. Maintenir les poignées
séches et exemptes d’huile et de graisse.

- Contréler si I'outil est endommageé. Avant d’utiliser I'outil, vérifier toujours soigneusement le parfait fonctionnement des
pieces. Vérifier si le fonctionnement des pieces en mouvement est correct, si elles ne se grippent pas ou si d’autres
pieces sont endommageées. Tous les composants doivent étre montés correctement et remplir les conditions pour garantir
le fonctionnement impeccable de I'outil. Tout dispositif de sécurité, tout interrupteur ou toute autre piece endommagé ou
défectueux doit étre réparé ou remplacé de maniére appropriée par un technicien qualifié.

- Attention ! Veiller a utiliser I'outil et ses accessoires conformément aux instructions de sécurité. Tenir également compte
des possibilités de I'outil en prétant attention aux conditions de travail et a la tdche a exécuter. L'utilisation de I'outil pour
des taches autres que celles prévues risque d’étre dangereuse.

- Cet outil est conforme aux régles de sécurité en vigueur. Toutes les réparations doivent étre effectuées par des
professionnels qualifiés avec des piéces détachées d’origine, faute de quoi l'utilisation de l'outil peut représenter un
danger pour l'utilisateur et annuler la garantie.

Instructions de sécurité pour I'utilisateur

- Tenir les enfants éloignés de la zone de travail. Ne pas permettre que d’autres personnes touchent I'outil.

- Porter des vétements de travail appropriés. Ne pas porter de vétements larges ou des bijoux, ils pourraient étre happés
par des pieces en mouvement.

- Lors de travaux a lair libre, il est recommandé de porter des gants en caoutchouc et des chaussures a semelle
antidérapante. Se coiffer d’un filet & cheveux s’ils sont longs.

- Ne pas trop élargir votre rayon d’action. Eviter d’adopter une position fatigante pour le corps. Veiller a ce que votre
appui au sol soit ferme afin de conserver I'équilibre a tout moment.

- Rester attentif lors du fonctionnement de votre outil. Ne pas utiliser I'outil lorsque vous étes fatigués.

Instructions de sécurité relatives a la zone de travail

- Maintenir votre espace de travail rangé. Le désordre augmente le risque d’accident.

- Tenir compte de votre environnement de travail. Ne pas exposer les outils électriques a la pluie. Ne pas utilisez d’outils
électriques dans un environnement humide ou mouillé.

- Veiller a ce que la zone de travail soit bien éclairée. Ne pas utiliser d’outils électriques si des liquides ou des gaz
inflammables se trouvent a proximité.

Consignes de sécurité spécifiques

- Lors du fonctionnement du vérin veiller a ce que 'espace a I'avant de la cintreuse soit dégagé afin d’éviter tout incident
corporel. Eloigner les objets qui ne sont pas nécessaire au travail.



- Ne pas mettre les pieds ni les mains sur les diabolos, formes ou tubes pendant le fonctionnement du vérin.

- Sur les vérins électriques, en cas de coupure de courant, mettre linterrupteur sur la position arrét afin d’éviter un
redémarrage intempestif lors de la remise sous tension du circuit.

- N'utiliser cet appareil que pour le cintrage de tubes acier ou fer, ou pour tubes multicouches avec les formes adaptées.

- Toujours positionner symétriquement les diabolos, et bien les emboiter, pour ne pas détériorer le vérin.

Précautions lors du transport

Les vérins sont équipés d’'un bouchon sur le réservoir (Fig. A-1, page 2). Lors du transport du vérin, visser la molette
supérieure du bouchon jusqu’a blocage pour éviter les fuites d’huile au cas ou le vérin serait couché.

Réalisation du cintrage

Les vérins sont étudiés pour travailler seulement en position horizontale.
- Pour I'utilisation du vérin, dévisser complétement la molette supérieure (Fig. A-1, page 2) pour purger 'air / mise a I'air
libre.
- Positionner chaque diabolo (Fig. B, page 2) symétriquement sur les flasques (Fig. D, page 2) en fonction du diametre du
tube a cintrer.
- Positionner la forme de cintrage sur 'embout de piston (Fig. A-2, page 2) en fonction du diamétre du tube a cintrer
(angle de cintrage maximum : 90°).
- Visser la molette de retour grise a 'arriére sur le c6té (Fig. A-3, page 2), puis réaliser le cintrage :

- Modele manuel 2402 : actionner le levier verticalement jusqu’a atteindre I'angle désiré.

- Modele électrique 2408 : positionner l'interrupteur sur « Marche » jusqu’a atteindre I'angle désiré, puis
positionner l'interrupteur sur « Arrét ».
- Pour ramener le piston en position initiale aprées le cintrage, dévisser la molette grise (Fig. A-3, page 2).

Entretien

Pour faire I'appoint d’huile, dévisser I'écrou a la base du bouchon, sous la vis supérieure (Fig. A-1, page 2). Vous pouvez
vous procurer 1 bidon 1L d’huile Virax pour vérin (référence Virax 240101).

Différents attelages existent :

- Flasques coulissants (Fig. D-2, page 2) : permet le cintrage coude dans coude.
- Flasque ouvert (Fig. D-1, page 2) : permet le cintrage coude dans coude, avec une meilleure visibilité de I'opération de
cintrage.

Réalisation d’un cintre a 90° avec une cé6te donnée

Exemple de cintrage d’un tube de 1”1/4 avec une forme de rayon 135 mm.
Cobte a déduire : rayon de la forme 135 x 0,2146 = 29 mm.

Pour obtenir une cote de 500 mm de I'extrémité a I'axe du tube une fois le cintre a 90° réalisé, il faut déduire la cote de 29
mm. Ainsi, on détermine un repére a placer au milieu de forme.

— 500 mm —>

29 mm

—— Repeére a placer en milieu de forme

Ce calcul est théorique. En pratique la cdte a déduire est généralement supérieure de 1 a 3 mm par rapport a la cote
théorique.

Guide pratique

Diamétre extérieur du tube Rayon de cintrage Cbte a déduire
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
424 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45




Cintreuse hydraulique manuelle 2402/1

avec vérin hydraulique N°1

Composition existante pour le cintrage de tubes série moyenne et série forte.

Composition livrée avec 5 formes de 3/8” a 1”1/4 références 240141 a 240145 (voir tableau page 9).

Composants

240233

Options disponibles

Vérin manuel N°1 240201 . Formes de 3/8” a 1” pour le cintrage de tubes série légére
Levier de pompage 240200 . (voir tableau page 9)

Flasques coulissants 240211 . Formes de 12 mm a 25 mm pour le cintrage de tubes
Diabolo FC (x1) 240111 oo serrurier (voir tableau page 9)

Coffre 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Cintreuses hydrauliques manuelle 2402/2 et électrique 2408/2

avec vérin hydraulique N°2

Compositions existantes pour le cintrage de tubes série moyenne et série forte.
Compositions livrées avec 7 formes de 3/8” a 2” références 240141 & 240147 (voir tableau page 9)

Composants 240242 240243 240842 240843

Vérin manuel N°2 240202 . .

Levier de pompage 240200 . .

Vérin N°2 - 230V monophasé 240802 . .
Flasque ouvert 240216 . .

Diabolo FO (x1) 240114 oo oo

Flasques coulissants 240217 . .
Diabolo FC (x1) 240115 oo oo
Coffre cintreuse manuelle 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Coffre cintreuse électrique 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Options disponibles :

- Formes de 3/8” a 1°1/2 pout tubes série lIégére (voir tableau page 9).
- Formes de 12 mm a 50 mm pour tubes serrurier (voir tableau page 9).
- Formes de 40, 50, 63 mm et diabolos pour tubes multicouche, seulement avec flasques coulissants (voir page 9).

- Limiteur de course pour vérin électrique 240811

- Trépied faible empattement pour flasque ouvert 240103
- Trépied grand empattement pour flasque ouvert 240107

- Trépied pour flasques coulissants 240105

- Complément de cintrage pour tubes de 2°1/2 a 4” 240248




Complément de cintrage 240248

e

Composition du complément de cintrage pour tubes série moyenne et forte
Livré avec 2 formes de 2"1/2 et 3" références 240122 et 240123, 2 sabots de 3"1/2 et 4” références
240124 et 240125 (voir tableau page 9)

Composants 240248
Adaptateur 240205 .
Rallonge de piston 240208 .
Flasque supérieur 240223 .
Flasque inférieur 240222 .
Diabolos (x1) 240117 oo
Coffre 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Le cintrage des tubes 3"1/2 et 4" s’effectue par points.
Le rayon de cintrage « R » doit étre supérieur ou égal a 20 fois le diamétre nominal (DN) du tube.

Appellation | @ extérieur | DN | R mini
a mm mm
3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000
%]

A AVERTISSEMENT : La réalisation d’un rayon de cintrage « R » inférieur a 20 fois le diamétre nominal « DN »
engendre des efforts trop importants pour la cintreuse. Cela peut détériorer la cintreuse de maniére irrémédiable.

Exemple de réglage :
- Le diamétre du tube « & » = 4"
- L’angle de cintrage « a » = 90°
- Le rayon de cintrage « R » =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- La longueur développée « L » =2 x Pl x R x a/360
Soit L =2 x PI x R x 90/360 = 3140 mm

Diviser ensuite « L » en secteurs égaux. La longueur de chaque secteur sera d’environ 200 mm ce qui correspond a la
longueur développée des sabots de cintrage 3"1/2 et 4".
3140/200 = 15,7

En fait, on divisera « L » en 16 secteurs de 3140/16 = 196 mm.

Ensuite, tracer sur le tube les informations suivantes comme indiqués sur le schéma ci-dessous :
L =3140 mm

& »
< »

196 mm

A\ 4
y




Le nombre de degré a cintrer a chaque passe sera égal a 90°/16 = 5,40°
On prendra 6°.

Exécution du cintrage :
Mettre le secteur 1 du tube dans I'axe du sabot.
Caller les extrémités du tube.

tube

ﬁ'CD cale Tube | e (mm)
T SR

Cintrer jusqu’a I'obtention des 6° déterminés ci-dessus (vérifier avec un rapporteur d’angle : le vérin de la cintreuse étant
au repos).

Ensuite, passer au secteur 2 et ainsi de suite jusqu’a a la réalisation compléte du cintre.

Le cintrage de chaque secteur n’étant pas trés précis, contréler I'angle obtenu aprés le cintrage des secteurs 14 puis 15
pour ne pas dépasser les 90° au secteur 16.

Cintreuses hydrauliques manuelle 2402/3 et électrique 2408/3

Compositions existantes pour le cintrage de tubes série moyenne et forte.

- 240252 : livrée avec 9 formes de 3/8” a 3” 240141 a 240149 (voir tableau page 9).

- 240851 : livrée avec 9 formes de 3/8” a 3” références 240141 a 240149, 2 sabots de 3”1/2 et 4” références 240124
et 240125 (voir tableau page 9).

- 240852 : livrée avec 9 formes de 3/8” a 3” références 240141 a 240149 (voir tableau page 9).

Composants 240252 240851 240852

Vérin manuel N°3 240203 .

Levier de pompage 240200 .

Rallonge de levier 240204 .

Vérin N°3 - 230V monophasé 240803 . .
Adaptateur 240205 .

Flasque articulé 3/8” a 3” 240228 . . .
Diabolo pour flasque articulé 3/8” & 3" (x1) 240120 oo oo oo
Flasque supérieur 2°1/2 a 4” 240223 .

Flasque inférieur 2"1/2 a 4” 240222 .

Diabolo pour flasques 2°1/1 8 4” (x1) 240117 oo

Coffre 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Coffre 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Coffre 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Options disponibles :

- Formes de 3/8” a 1”1/2 pour tubes série I1égere (voir tableau page 9)
- Formes de 12mm a 50mm pour tubes serrurier (voir tableau page 9)
- Trépied pour flasque articulé seulement 240106

A AVERTISSEMENT : Lors de I'utilisation des vérins 3" avec les flasques 2"1/2 a 4", utiliser obligatoirement la
rallonge de levier 240208 afin de supprimer tout risque de détérioration du joint du piston.



FORMES DE CINTRAGES DISPONIBLES
rayons de cintrage et références

Formes de cintrage pour tubes gaz

Série moyenne et série forte Série légére
a" Rayon de cintrage Référence a" Rayon de cintrage Référence
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147
2"1/2 350 240148 * Pour le positionnement des diabolos en utilisant
3" 200 240149 * une forme série légeére, il faut comparer son rayon
51/ 350 240122 = gfsc;:;gz?gr?eau rayon d’une forme série moyenne
3" 420 240123 ** ’
3"1“/2 M!n! 1800 240124 : Exemple : une forme série légére de 1" a un
4 Mini 2000 240125 rayon de 135 mm, ce qui correspond au rayon
. I d’une forme de 1"1/4 en série moyenne et forte.
**pourflfellsque ar’gﬁ:;J/Ig 21922250222 040223 Les diabolos seront donc positionnés sur les
pour flasques a ot repéres 1"1/4 des flasques et non pas sur les
reperes 1".

Formes pour tubes serrurier

@ mm Rayon de cintrage Référence @ mm Rayon de cintrage Référence
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Formes et diabolos pour tubes multicouches
Désignation g mm Rayon de cintrage mm Référence
Forme pour tube multicouches @ 40 mm 40 160 240177
Forme pour tube multicouches @ 50 mm 50 200 240178
Forme pour tube multicouches @ 63 mm 63 252 240179
Paire de diabolos pour flasques coulissants 40-50-63 - 240185

Les formes pour tubes multicouches sont a utiliser uniquement avec le vérin hydraulique N°2 manuel 240202 ou
électrique 240802 et les flasques coulissants.

Positionnement des diabolos sur les flasques :

@ 40 mm sur repéres 1"1/4
@ 50 mm sur repéres 1"1/2
@ 63 mm sur repéres 2"
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UTILISATION DU LIMITEUR DE COURSE 240811

Ce dispositif permet de reproduire les mémes cintres sur les cintreuses hydraulique a moteur électrique équipée du vérin
N°2 (240802).

)
\,(‘L} |

4L

Montage

Positionner et fixer le collier @ le long du bouchon (2}
Fixer I'interrupteur de fin de course © sur le collier ©.
Introduire la tige de commande O dans le collier ©.

Fixer la tige de commande O surle piston © du vérin.
Monter la butée de réglage O surla tige de commande 0.
Retirer le capot de la boite a borne Q.

Viser le presse étoupe 0.

Cabler a l'aide de © (ne pas utiliser le fil bleu).

Fonctionnement

Lorsque la butée de réglage @ actionne l'interrupteur de fin de course ©, |a sortie du piston O est stoppée par l'arrét
du moteur. A cet instant, il faut obligatoirement positionner de l'interrupteur sur arrét et dévisser la molette de retour 00
située de I'autre c6té du vérin pour permettre au piston O de rentrer.

A AVERTISSEMENT : un arrét prolongé de la butée de réglage O sur l'interrupteur de fin de course e peut
entrainer la détérioration du moteur.

11



MANUAL 2402 AND ELECTRIC 2408 HYDRAULIC BENDERS
for iron tubes from 17.2 mm to 114.3 mm - 3/8" to 4"

VIRAX tools are precision manufactured and are designed for professional users. These highly reliable tools provide
excellent results when used correctly and carefully. You must follow the manufacturer's instructions to get the best results.
Please read this "User manual" document before using the appliance to understand how it operates and learn all the safety
warnings and instructions. Consult your VIRAX representative or distributor if you have any questions about the tool or its
operation.

VIRAX

39 quai de Marne

51206 EPERNAY Cedex - FRANCE

France customer services: +33 (0)3.26.59.56.78 / International customer services: +33 (0)3.26.59.56.97

General safety instructions

Read and keep these instructions. Observe the following basic safety measures to reduce the risk of electric discharge,
injury or fire when using electric tools.

Choice of tool

- Always use the correct tool for the job. Do not use accessories or attachments of insufficient capacity to perform heavy
duty tasks.
- Do not use tools for any other purpose than that for which they have been designed.

Maintenance and storage

- Store your tools in a safe place. When not in use, tools should be stored in a dry, closed place, out of reach of children.

- Carefully maintain your tools. Keep them clean for better and safer performance. Follow the maintenance instructions as
well as the recommendations regarding the changing of accessories. Keep the handles dry and free of oil or grease.

- Check the tool for damage. Before using the tool, always carefully check that its various parts are operating properly.
Check for incorrect operation of moving parts, seizing of moving parts and breakage of parts. Check for proper mounting
of all parts and any other conditions that may prevent the perfect operation of the tool. Any guard, switch or other part that
is damaged or defective should be properly repaired or replaced by a qualified technician.

- Warning! Use the tool and its accessories in accordance with these safety instructions. Also remain within the limits of
the tool, taking into account the working conditions and the task to be performed. Using tools for other than the intended
tasks can be dangerous.

- This tool is in accordance with all the relevant safety rules. All repairs must be performed by qualified persons using
original manufacturer's spare parts. Failure to do so may be dangerous for the user and cancel the warranty.

User safety instructions

- Keep children away from the working area. Do not allow anyone else to touch the tool.

Wear appropriate clothing. Do not wear loose clothing or jewellery, as they can become caught in moving parts.

- Rubber gloves and non-slip footwear are recommended when working out of doors. Long hair should be worn in a hair
net.

- Do not expand your area of action too much. Avoid any positions that put stress on the body. Check that you are firmly
standing on the ground to maintain balance at all times.

- Stay alert while operating your tool. Do not use the tool when you are tired.

Safety instructions regarding the working area

- Keep your work space tidy. Mess increases the risk of accidents.

- Take account of your working environment. Do not expose electric tools to the rain. Do not use electric tools in a damp
or wet environment.

- Keep the work area well lit. Do not use electric tools in the vicinity of flammable liquids or gasses.

Specific safety instructions

- When operating the cylinder, make sure that the area in front of the bender is clear to avoid any physical incidents.
Remove any objects which are not needed for the job.

- Do not place your hands or feet on rollers, forms or tubes while the cylinder is operating.

- On the electrical cylinders, if the power is disconnected set the switch to off position to avoid the cylinders starting
accidentally when the power comes back on.

- Only use this appliance to bend steel or iron tubes or for multilayer tubes with adapted forms.

- Always position the rollers symmetrically and push them in fully to avoid damaging the cylinder.
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The cylinders are fitted with a cap on the tank (Fig. A-1). When transporting the cylinder, tighten the upper knob of the
cap until it locks to avoid any oil leaks if the cylinder is laid down.

Precautions during transport

Bending

The cylinders have been designed to work in horizontal position only.
- To use the cylinder, loosen the upper knob fully (Fig. A-1, page 2) to drain the air / release to open air.
- Position each roller (Fig. B, page 2) symmetrically on the flanges (Fig. D, page 2) according to the diameter of the tube
to be bent.
- Position the bending form on the piston end piece (Fig. A-2, page 2) according to the diameter of the tube to be bent
(maximum bending angle: 90°).
- Tighten the grey return knob at the rear on the side (Fig. A-3, page 2), then carry out the bending:
- Manual model 2402: activate the lever vertically until you reach the required angle.
- Electrical model 2408: set the switch to "On" until you reach the required angle, then set the switch to "Off".
- To return the piston to its initial position after bending, unscrew the grey knob (Fig. A-3, page 2).

Maintenance

To top up the oil, loosen the nut at the base of the cap, under the upper screw (Fig. A-1, page 2). You may obtain a 1L
tub of Virax cylinder oil (Virax reference 240101).

Different linkage available:

- Sliding flanges (Fig. D-2, page 2): enables elbow in elbow bending.
- Open flange (Fig. D-1, page 2): enables elbow in elbow bending, with better visibility for the bending operation.

90° bend with a given dimension
Bending example for a 1"1/4 tube with a 135mm radius form.

Dimension to be deduced: form radius 135 x 0.2146 = 29 mm.

To obtain a dimension of 500 mm from the end in the tube axis once the 90° bend is produced, the 29 mm dimension
must be deduced. So, we determine a marker to be placed in the middle of the form.
«— 500 mm —p

29 mm
e e

( ' )

Marker to be placed in the middle of the

This calculation is theoretical. In practice, the dimension to be deduced is generally 1 to 3 mm greater than the theoretical
dimension.

Practical guide

External diameter of the tube Bending radius Dimension to be deduced
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Existing compositions to bend medium series and strong series tubes.

Manual hydraulic bender 2402/1
with hydraulic cylinder No.1

Compositions delivered with 5 forms from 3/8” to 171/4 referenced 240141 to 240145 (see table page 16).

Components

240233

Options available

Manual cylinder No.1 240201 . Forms from 3/8” to 1” to bend light series tubes (see table
Pumping lever 240200 . page 16)

Sliding flanges 240211 . Forms from 12 mm to 25 mm to bend locksmith tubes (see
FC roller (x1) 240111 oo table page 16)

Case 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Manual 2402/2 and electric 2408/2 hydraulic benders
with hydraulic cylinder No.2

Existing compositions to bend medium series and strong series tubes.

Compositions delivered with 7 forms from 3/8” to 2” referenced 240141 to 240147 (see table page 16).

Components 240242 240243 240842 240843

Manual cylinder No.2 240202 . .

Pumping lever 240200 . .

Cylinder No.2 - 230V monophase 240802 . .
Open flange 240216 . .

FO roller (x1) 240114 oo oo

Sliding flanges 240217 . .
FC roller (x1) 240115 oo oo
Manual bender case 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Electric bender case 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Options available:

- Forms from 3/8” to 1”1/2 for light series tubes (see table page 16)

- Forms from 12 mm to 50 mm for locksmith tubes (see table page 16).
- Forms of 40, 50, 63 mm and rollers for multilayer tubes, only with sliding flanges (see table page 16).
- Run limiter for electric cylinder 240811

- Low base tripod for open flange 240103
- Wide base tripod for open flange 240107

- Tripod for sliding flanges 240105

- Bending complement for tubes from 2”1/2 to 4” 240248
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Bending complement 240248

Composition of the bending complement for medium and high series tubes
Delivered with 2 forms of 2"1/2 and 3” references 240122 and 240123, 2 shoes of 3"1/2 and 4” references
240124 and 240125 (see table page 16)

Components 240248
Adaptor 240205 .
Piston extension 240208 .
Upper flange 240223 .
Lower flange 240222 .
Roller (x1) 240117 oo
Case 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

The 3"1/2 and 4" tubes are bent by points.
The bending radius "R" must be greater than or equal to 20 times the nominal diameter (DN) of the tube.

Title exterior @ DN min R
mm mm

3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000

WARNING: Creating a bending radius "R" less than 20 times the nominal diameter "DN" generates too much effort
for the bender. This may damage the bender permanently.

Setting example:
- The tube diameter "@" = 4"
- The bending angle "a" = 90°
- The bending radius "R" =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- The developed length "L" = 2 x PI x R x a/360
i.,e.L=2xPIxRx90/360 = 3140 mm

Then divided "L" into equal sectors. The length of each sector will be around 200 mm which corresponds to the developed
length for the 3"1/2 and 4" bending shoes.

3140/200 = 15,7

In fact, "L" will be divided into 16 sectors of 3140/16 = 196 mm.

Then trace the following information on the tube as indicated in the diagram below:

L =3140 mm

4
A 4

196 mm

<> 1123|4567 |8]|9|10(11(12(13|14|15]|16
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The number of degrees to be bent with each passage will be equal to 90°/16 = 5.40°
We will take 6°.

Bending:
Put sector 1 of the tube into the shoe axis.
Wedge the ends of the tube.

tube

ﬁ'CD wed Tube | e (mm)
T SR

Bend until you achieve the 6° determined above (check with a protractor: the bender cylinder is idle).

Then move onto sector 2 and so on until the full bend is performed.

As the bending for each sector is not very precise, check the angle obtained after bending sectors 14 then 15 to avoid
exceeding 90° on sector 16.

Manual 2402/3 and electric 2408/3 hydraulic benders

Existing compositions to bend medium series and strong series tubes.

- 240252: 9 forms from 3/8” to 3" 240141 to 240149 (see table page 16).

- 240851: delivered with 9 forms from 3/8” to 3” references 240141 to 240149, 2 shoes of 3”’1/2 and 4” references
240124 and 240125 (see table page 16).

- 240852: delivered with 9 forms from 3/8” to 3” references 240141 to 240149 (see table page 16).

Components 240252 240851 240852

Manual cylinder No.3 240203 .

Pumping lever 240200 .

Lever extension 240204 .

Cylinder No.3 - 230V monophase 240803 . .
Adaptor 240205 .

Hinged flange 3/8” to 3” 240228 . . .
Roller for hinged flange 3/8” to 3" (x1) 240120 oo oo oo
Upper flange 2°1/2 to 4” 240223 .

Lower flange 2°1/2 to 4” 240222 .

Roller for flanges 2"1/1 to 4” (x1) 240117 oo

Case 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Case 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Case 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Options available:

- Forms from 3/8” to 1”1/2 for light series tubes (see table page 16)
- Forms from 12mm to 50mm for locksmith tubes (see table page 16)
- Tripod for hinged flange only 240106

A WARNING: When using 3" cylinders with flanges 2"1/2 to 4", you must use the lever extension 240208 to remove
any risk of damaging the piston seal.
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BENDING FORMS AVAILABLE
bending radii and references

Bending forms for gas tubes

Medium series and high series Light series
ag" Bending radius Reference ag" Bending radius Reference
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147 " . . .
2"1/2 350 240148 * To position rol!ers using a Ilght series for.m, you
3" 200 240149 * mus? compare its berydmg rz_adlus to the radius of a
51/ 350 240122 = medium series and high series form.
"3“ _420 240123 : Example: a light series form of 1" has a radius of
3 1“/2 M!n 1800 240124 — 135 mm, which corresponds to the radius of a
4 Min 2000 240125 form of 1"1/4 in medium and high series.

* for hinged flange 240228
** for flanges 2"1/2 to 4" 240222 and 240223

The rollers will therefore be positioned on the
1"1/4 markers on the flanges and not on the 1"

markers.
Forms for locksmith tubes
@ mm Bending radius Reference @ mm Bending radius Reference
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Forms and rollers for multilayer tubes
Designation g mm Bending radius mm Reference
Form for multilayer tube & 40 mm 40 160 240177
Form for multilayer tube @ 50 mm 50 200 240178
Form for multilayer tube & 63 mm 63 252 240179
Pair of rollers for sliding flanges 40-50-63 - 240185

The forms for multilayer tubes must only be used with the hydraulic cylinder No.2 manual 240202 or electric 240802 and

the sliding flanges.
Position of the rollers on the flanges:

@ 40 mm on 1"1/4 markers
@ 50 mm on 1"1/2 markers
@ 63 mm on 2" markers
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USING THE RUN LIMITER 240811

This mechanism enables the same bends to be reproduced on the electric motor hydraulic benders with cylinder No.2
(240802).

(2]
(1]
k \S\ & : N
[
- %' n::-n”""""
[ L e ‘,,’,‘ P! \ o
*"“ — © r 1
CYV %’ e o (4]

Assembly

Position and attach the collar @ along the plug .
Attach the end of run switch © to the collar ©@.
Insert the command rod @ into the collar @.

Attach the command rod @ to the cylinder © piston.
Mount the setting stop ® on the command rod @.
Remove the cover from the terminal unit @.

Screw the stuffing box ©.

Cable using © (do not use the blue wire).

Operation
When the setting stop @ activates the end of run switch ©, the piston ® movement is stopped by the motor stopping. At
this point you must set the switch to off and loosen the return knob @ ® on the other side of the cylinder to enable the

piston © to come back in.

A WARNING: a prolonged stoppage of the setting stop ® on the end of run switch ® may damage the motor.
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CURVATRICE IDRAULICA MANUALE 2402 e ELETTRICA 2408
per tubi di ferro da 17,2 mm a 114,3 mm - da 3/8" a 4"

Gli strumenti VIRAX sono fabbricati con precisione e sono concepiti con grande attenzione verso le esigenze di utenti
professionali. Questi strumenti di grande affidabilitd procurano un grande rendimento quando sono usati correttamente e
con cura. E necessario rispettare le istruzione del produttore per ottenere il migliore rendimenti. Prima di usare
l'apparecchio, leggere il presente documento, "Manuale per l'uso", per comprendere bene il suo funzionamento e tutte le
precauzioni e avvertenze sulla sicurezza. Consultate il vostro rappresentante o distributore VIRAX se avete delle domande
circa lo strumento o il suo funzionamento.

VIRAX - 39 quai de Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCIA
Servizio clienti Francia: +33 (0)3.26.59.56.78 / Servizio clienti estero: 33 (0)3.26.59.56.97

Disposizioni di sicurezza generali

Leggere e conservare questo manuale per 'uso. Per ridurre il rischio di scarica elettrica, di infortuni e di incendio durante
I'utilizzo di strumenti elettrici, rispettare le misure di sicurezza fondamentali seguenti.

Scelta dell'utensile

- Utilizzare l'utensile adatto. Non utilizzare utensili o dispositivi adattabili di potenza insufficiente per eseguire lavori
pesanti.
- Non utilizzare gli strumenti per scopi diversi da quelli per cui sono stati progettati.

Manutenzione e stoccaggio

- Sistemare gli utensili in un luogo sicuro. Gli utensili non utilizzati devono essere riposti in un luogo asciutto e chiuso,
fuori dalla portata dei bambini.

- Effettuare una manutenzione accurata degli utensili. Tenere gli utensili puliti per lavorare meglio e in modo piu sicuro.
Osservare le indicazioni relative alla manutenzione, nonché le indicazioni di sostituzione degli accessori. Tenere le
maniglie asciutte ed esenti da oli e grassi.

- Controllare se l'utensile &€ danneggiato. Prima di utilizzare lo strumento, verificare sempre accuratamente il perfetto
funzionamento dei pezzi. Verificare se il funzionamento dei pezzi in movimento & corretto, se non si inceppano o se altri
pezzi sono danneggiati. Tutti i componenti devono essere montati correttamente e soddisfare le condizioni per garantire il
funzionamento impeccabile dello strumento. Qualsiasi dispositivo di sicurezza, interruttore o altro pezzo danneggiato o
difettoso deve essere riparato o sostituito in maniera appropriata da un tecnico qualificato.

- Attenzione! Utilizzare I'utensile e i suoi accessori conformemente alle istruzioni di sicurezza. Inoltre, tenere conto delle
possibilita dell'utensile, facendo attenzione alle condizioni di lavoro e al compito da eseguire. L'utilizzo dell’'utensile per
compiti diversi da quelli previsti rischia di essere pericoloso.

- Questo utensile & conforme alle norme di sicurezza in vigore. Tutte le riparazioni devono essere effettuate da
professionisti qualificati e con pezzi di ricambio originali. Diversamente, I'utilizzo dell’utensile pud rappresentare un
pericolo per I'utente e annullera la garanzia.

Istruzioni di sicurezza per I'utente

- Tenere i bambini lontano dalla zona di lavoro. Non permettere che altre persone tocchino lo strumento.

- Indossare abiti da lavoro appropriati. Non indossare abiti larghi o gioielli, potrebbero essere agganciati da pezzi in
movimento.

- Durante lavori all'aria aperta, si consiglia di indossare guanti di gomma e calzature a suola antiscivolo. Indossare una
retina per capelli in caso di capelli lunghi.

- Non allargare troppo il campo di azione. Evitare di adottare una posizione stancante per il corpo. Fate attenzione
affinché il vostro appoggio al pavimento sia stabile per mantenere I'equilibrio in qualsiasi momento.

- Restare vigili durante il funzionamento del vostro utensile. Non usare lo strumento quando siete stanchi.

Istruzioni di sicurezza relative alla zona di lavoro

- Mantenere il vostro spazio di lavoro in ordine. Il disordine aumenta il rischio di incidenti.

- Tenere conto del vostro ambiente di lavoro. Non esporre gli strumenti elettrici alla pioggia. Non utilizzare utensili elettrici
in un ambiente umido o bagnato.

- Fare in modo che la zona di lavoro sia ben illuminata. Non utilizzare utensili elettrici in prossimita di liquidi o gas
inflammabili.

Disposizioni di sicurezza specifiche

- Durante il funzionamento del martinetto, fare in modo che lo spazio anteriore della curvatrice sia libero per evitare
qualsiasi tipo di incidente corporeo. Allontanare gli oggetti che non sono necessari al lavoro.
- Non mettere i piedi ne le mani sui carrelli, forme o tubi durante il funzionamento del martinetto.
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- In caso di interruzione elettrica sui martinetti elettrici, mettere l'interruttore in posizione di arresto per evitare un riavvio
improvviso al momento della rimessa sotto tensione del circuito.

- Usare questo apparecchio soltanto per la curvatura dei tubi in acciaio o ferro o per tubi multistrato con le forme adattate.
- Posizionare sempre simmetricamente i carrelli e incastrarli per non deteriorare il martinetto.

Precauzioni durante il trasporto

| martinetti sono equipaggiati di un tappo sul serbatoio (Fig. A-1). Durante il trasporto del martinetto, avvitare la rotella
superiore del tappo fino a bloccaggio per evitare perdite d'olio nel caso in cui il martinetto verra messo in posizione
orizzontale.

Realizzazione della curvatura

I martinetti sono studiati per lavorare soltanto in posizione orizzontale.
- Per I'uso del martinetto, svitare completamente la rotella superiore (Fig. A-1, pagina 2) per spurgare l'aria / sfiatamento.
- Posizionare ogni carrello (Fig. B, pagina 2) simmetricamente sulle fiancate (Fig. D, pagina 2) in funzione del diametro
del tubo da curvare.
- Posizionare la forma di curvatura sulla ghiera del pistone (Fig. A-2, pagina 2) in funzione del diametro del tubo da
curvare (angolo di curvatura massimo: 90°).
- Avvitare la rotella ri ritorno grigia posteriormente sul lato (Fig. A-3, pagina 2), poi realizzare la curvatura:

- Modello manuale 2402: azionare la leva verticalmente fino a raggiungere I'angolo desiderato.

- Modello elettrico 2408: posizionare l'interruttore su "Avvio" fino a raggiungere I'angolo desiderato, poi
posizionare l'interruttore su "Arresto".
- Per riportare il pistone in posizione iniziale dopo la curvatura, svitare la rotella grigia (Fig. A-3, pagina 2).

Manutenzione

Per fare il controllo e I'integrazione dell'olio, svitare il dado alla base del tappo, sotto la vite superiore (Fig. A-1, pagina 2).
Potete procurarvi 1 bidone di olio da 1L per martinetto (riferimento Virax 240101).

Diversi attacchi esistenti:

- Fiancate scorrevoli (Fig. D-2, pagina 2): permette la curvatura a gomito a gomito.
- Fiancate aperte (Fig. D-1, pagina 2): permette la curvatura gomito a gomito, con una migliore visibilita dell'operazione di
curvatura.

Realizzazione di una curvatura a 90° con un determinato lato

Esempio di curvatura di un tubo da 1”1/4 con una forma di raggio 135 mm.
Lato da detrarre: raggio della forma 135 x 0,2146 = 29 mm.

Per ottenere un lato di 500 mm dall'estremita all'asse del tubo una volta realizzata la curvatura a 90°, & necessario
detrarre il lato di 29 mm. In questo modo viene determinato un riferimento da porre al centro della forma.

— 500 mm —>

29 mm

; )

Riferimento da porre in mezzo alla forma

Questo calcolo ¢ teorico. In pratica, il lato da detrarre € generalmente superiore tra 1 e 3 mm rispetto al lato teorico.

Guida pratica

Diametro esterno del tubo Raggio di curvatura Lato da detrarre
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Curvatrice idraulica manuale 2402/1
con martinetto idraulico N° 1

Composizioni esistenti per la curvatura dei tubi di serie media e serie forte.
Composizioni consegnate con 5 forme da 3/8” a 1”1/4 riferimenti da 240141 a 240145 (vedere tabella pagina 23).

Componenti

240233

Opzioni disponibili

Martinetto manuale N° 1 240201 . Forme da 3/8” a 1” per la curvatura di tubi di serie leggera
Leva di pompaggio 240200 . (vedere tabella pagina 23)

Fiancate scorrevoli 240211 . Forme da 12 mm a 25 mm per la curvatura di tubi fabbro
Carrello FC (x1) 240111 oo (vedere tabella pagina 23)

Scatola 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Curvatrici idrauliche manuale 2402/2 ed elettrica 2408/2
con martinetto idraulico N° 2

Composizioni esistenti per la curvatura dei tubi di serie media e serie forte.

Composizioni consegnate con 7 forme da 3/8” a 2” riferimenti da 240141 a 240147 (vedere tabella pagina 23).

Componenti 240242 240243 240842 240843

Martinetto mauale N° 2 240202 . .

Leva di pompaggio 240200 . .

Martinetto N° 2 - 230 V Monofase 240802 . .
Fiancata aperta 240216 . .

Carrello FO (x1) 240114 oo oo

Fiancate scorrevoli 240217 . .
Carrello FC (x1) 240115 oo oo
Scatola curvatrice manuale 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Scatola curvatrice elettrica 70 x 362 x 434 mm 240186 . .

Opzioni disponibili:

- Forme da 3/8” a 1”1/2 per la curvatura di tubi di serie leggera (vedere tabella pagina 23).
- Forme da 12 mm a 50 mm per tubi fabbro (vedere tabella pagina 23).
- Forme da 40, 50, 63 mm e carrelli per tubi multistrato, soltanto con fiancate scorrevoli (vedere tabella pagina 23).

- Limitatore di corsa per martinetto elettrico 240811

- Treppiede piccola calettatura per fiancata aperta 240103
- Treppiede grande calettatura per fiancata aperta 240107

- Treppiede per fiancate scorrevoli 240105

- Complemento di curvatura per tubi da 2"1/2 a 4” 240248
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Complemento di curvatura 240248

Composizione del complemento della curvatura per tubi serie media e forte
Consegnato con 2 forme da 271/2 e 3” riferimenti 240122 e 240123, 2 pattini da 3"1/2 e 4” riferimenti
240124 e 240125 (vedere la tabella a pagina 23).

Componenti 240248
Adattatore 240205 .
Prolunga del pistone 240208 .
Fiancata superiore 240223 .
Fiancata inferiore 240222 .
Carrelli (x1) 240117 oo
Scatola 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

La curvatura di tubi 3"1/2 e 4" viene effettuata per punti.
Il raggio di curvatura "R" deve essere superiore o uguale a 20 volte il diametro nominale (DN) del tubo.

Denominazione | @ esterno DN R min
mm mm

3"1/2 101,6 90 1 800

4" 114,3 100 | 2000

A AVVERTENZA: La realizzazione di un raggio di curvatura "R" inferiore a 20 volte il diametro nominale "DN" genera
sforzi troppo importanti per la curvatrice. Questo pud deteriorare la curvatrice in maniera irrimediabile.

Esempio di regolazione:
- Il diametro del tubo «@» = 4"
- L'angolo di curvatura «a» = 90°
- Il raggio di curvatura «R» =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- La lunghezza sviluppata «L» =2 x Pl x R x a/360
Ovvero L =2 x PI x R x 90/360 = 3140 mm

Dividere in seguito «L» in settori uguali. La lunghezza di ogni settore sara di circa 200 mm, che corrisponde alla
lunghezza sviluppata dei pattini di curvatura 3"1/2 e 4".

3140/200 = 15,7

Infatti, verra diviso «L» in 16 settori da 3140/16 = 196 mm.

In seguito, tracciare sul tubo le seguenti informazioni come indicato sullo schema qui sotto:

L =3140 mm

A
A 4

196 mm

<> 112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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Il numero di gradi da curvare ad ogni passo sara uguale a 90°/16 = 5,40°
Si prenderanno 6°.

Esecuzione della curvatura:
Mettere il settore 1 del tubo nell'asse del pattino.
Fissare le estremita del tubo.

tubo
ceppo

w Tubo | e (mm)
) M R

Curvare fino ad ottenere i 6° determinati qui sopra (verificare con un goniometro: con il martinetto della curvatura a
riposo).

In seguito, passare al settore 2 e cosi via fino alla realizzazione completa della curvatura.

Poiché la curvatura di ogni settore non & molto precisa, controllare I'angolo ottenuto dopo la curvatura dei settori 14 e 15
per non superare i 90° al settore 16.

Curvatrici idrauliche manuale 2402/3 ed elettrica 2408/3

Composizioni esistenti per la curvatura dei tubi di serie media e forte.

- 240252: consegnata con 9 forme forme da 3/8” a 3” da 240141 a 240147 (vedere tabella pagina 23).

- 240851 : consegnata con 9 forme da 3/8” a 3” riferimenti da 240141 a 240149, 2 pattini da 3"1/2 e 4” riferimenti
240124 e 240125 (vedere tabella pagina 23).

- 240852: consegnata con 9 forme forme da 3/8” a 3” da 240141 a 240149 (vedere tabella pagina 23).

Componenti 240252 240851 240852
Martinetto manuale N° 3 240203 .
Leva di pompaggio 240200 .
Prolunga della leva 240204 .
Martinetto N° 3 - 230 V monofase 240803 . .
Adattatore 240205 .
Fiancata articolata da 3/8” a 3" 240228 . . .
Carrello per fiancata articolata da 3/8” a 3 240120 oo oo oo
(x1)
Fiancata superiore da 2”1/2 a 4” 240223 .
Fiancata inferiore da 2"1/2 a 4” 240222 .
Carrello per fiancata da 2°1/1 a 4” (x1) 240117 oo
Scatola 1625 x 310 x 680 mm 240130 .
Scatola 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Scatola 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Opzioni disponibili:

- Forme da 3/8” a 1”1/2 per la tubi di serie leggera (vedere tabella pagina 23).
- Forme da 12mm a 50mm per tubi fabbro (vedere tabella pagina 23).
- Treppiede per fiancata articolata soltanto 240106

A AVVERTENZA: Al momento dell'utilizzo di martinetti 3" con le fiancate da 2"1/2 a 4", usare obbligatoriamente la
prolunga della leva 240208 per eliminare ogni rischio di deterioramento del giunto del pistone.
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FORME DI CURVATURA DISPONIBILI
raggi di curvatura e riferimenti

Forme di curvatura per tubi per gas

Serie media e serie grande Serie leggera
a” Raggio di curvatura | Riferimento a” Raggio di curvatura Riferimento
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147 . o . P
W m Per il posizionamento dei carrelli utilizzando una
2"1/2 350 240148 - . . ;
.. " forma di serie leggera, € necessario confrontare il
3 400 240149 A S .
m _— suo raggio di curvatura al raggio di una forma di
2112 350 240122 serie media e serie forte
3" 420 240123 ** '
3"1“/2 M!n 1800 240124 : Esempio: una forma di serie leggera da 1" ha un
4 Min 2000 240125 raggio di 135 mm, il che corrisponde al raggio di
. . . una forma da 1"1/4 in serie media e forte.
**per ﬂarf\_cata artlcolata"2;10228 " | carrelli verrebbero quindi posizionati sui
per fiancate da 2°1/2 a 4" 240222 e riferimenti 1"1/4 delle fiancate e non sui riferimenti
240223 o
Forme per tubi fabbro
@ mm | Raggio di curvatura | Riferimento @ mm Raggio di curvatura Riferimento
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Forme e carrelli per tubi multistrato
Descrizione g mm Raggio di curvatura Riferimento
mm
Forma per tubo multistrato & 40 mm 40 160 240177
Forma per tubo multistrato @ 50 mm 50 200 240178
Forma per tubo multistrato & 63 mm 63 252 240179
Paio di carrelli per fiancate scorrevoli 40-50-63 - 240185

Le forme per tubi multistrato sono da usare unicamente con il martinetto idraulico N°2 manuale 240202 o elettrico 240802
e le fiancate scorrevoli.

Posizionamento dei carrelli sulle fiancate: @ 40 mm su riferimenti 1"1/4
@ 50 mm su riferimenti 1"1/2

@ 63 mm su riferimenti 2"
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UTILIZZO DEL LIMITATORE DI CORSA 240811

Questo dispositivo permette di riprodurre le stesse curvature sulle curvatrici idrauliche a motore elettrico equipaggiata del
martinetto N° 2 (240802).

i ,,, — =
- pePPDPEREE e s>
“}inﬂ%’ | f )1
D

) o
o ‘2' ® 0 4]

Montaggio

Posizionare e fissare la fascetta @ lungo il tappo @.
Fissare l'interruttore di fine corsa © sulla fascetta ©.
Introdurre I'asta di comando @ nella fascetta ©.

Fissare l'asta di comando @ sul pistone ©® del martinetto.
Montare I'arresto di regolazione @ sull'asta di comando @.
Ritirare il cofano dalla scatola per morsetto @.

Avvitare il premi stoppa ©.

Cablare con l'aiuto di © (non usare il filo blu).

Funzionamento

Quando l'arresto di regolazione @ aziona l'interruttore di fine corsa ©, I'uscita del pistone ©® & fermato dall'arresto del
motore. In questo momento, & obbligatorio posizionare l'interruttore sull'arresto e svitare la rotella di ritorno @® posta
dall'altro lato del martinetto per permettere al pistone © di rientrare.

A AVVERTENZA: un arresto prolungato da parte dell'arresto di regolazione ® sull'interruttore di fine corsa © pud
causare il deterioramento del motore.

25



CURVADORAS HIDRAULICAS MANUALES 2402 y ELECTRICA 2408
para tubos de hierro de 17,2 mm a 114,3 mm - 3/8" a 4"

Las herramientas VIRAX son fabricadas con precision y estan disefiadas para usuarios profesionales. Estas herramientas
de alta fiabilidad proporcionan un gran rendimiento cuando se utilizan correctamente y con cuidado. Se deben respetar las
instrucciones del fabricante para obtener el mejor resultado. Por favor lea el presente documento, «Manual de utilizaciony,
antes de utilizar el aparato, con el objetivo de comprender su funcionamiento y todas las precauciones y advertencias
relacionadas con la seguridad. Consulte a su representante o distribuidor VIRAX si tiene preguntas en cuanto a la
herramienta o su funcionamiento.

VIRAX - 39quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCIA
Servicio cliente Francia: +33 (0)3.26.59.56.78 - Servicio cliente internacional: +33 (0)3.26.59.56.97

Consignas de seguridad generales

Leer y conservar este manual de instrucciones. Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, heridas e incendio durante
la utilizacion de herramientas eléctricas, observar las siguientes medidas fundamentales de seguridad.

Eleccién de la herramienta

- Utilizar la herramienta adecuada. No utilizar herramientas o dispositivos adaptables de potencia demasiado reducida
para realizar trabajos pesados.
- No utilizar las herramientas para otros fines que los trabajos para los cuales fueron disefiadas.

Mantenimiento y almacenamiento

- Guardar sus herramientas en un lugar seguro. Las herramientas no utilizadas deben guardarse en un lugar seco y
cerrado, fuera del alcance de los nifios.

- Mantener cuidadosamente sus herramientas. Mantener sus herramientas limpias para trabajar mejor y con mayor
seguridad. Observar las indicaciones relativas al mantenimiento asi como las indicaciones del cambio de accesorios.
Mantener las empunaduras secas y libres de aceite y grasa.

- Controlar si la herramienta esta dafada. Antes de utilizar la herramienta, siempre comprobar cuidadosamente el
perfecto funcionamiento de las piezas. Comprobar si el funcionamiento de las piezas en movimiento es correcto, si no se
agarrotan o si otras piezas estan danadas. Todos los componentes deben estar correctamente montados y cumplir con
los requisitos para garantizar el funcionamiento impecable de la herramienta. Todo dispositivo de seguridad, todo
interruptor o cualquier otra pieza danados o defectuosos deben ser reparados o reemplazados de manera apropiada por
un técnico cualificado.

- jAtencion! Procurar utilizar la herramienta y sus accesorios de acuerdo con las instrucciones de seguridad. También
tener en cuenta las posibilidades de la herramienta prestando atencion a las condiciones de trabajo y a la tarea a
efectuar. La utilizacion de la herramienta para tareas distintas de las previstas puede ser peligrosa.

- Esta herramienta se ajusta a las reglas de seguridad en vigor. Todas las reparaciones deben ser efectuadas por
profesionales calificados con piezas de repuesto originales, de lo contrario la utilizacion del equipo puede representar un
peligro para el usuario y anular la garantia.

Instrucciones de seguridad para el usuario

- Mantener a los nifios alejados de la zona de trabajo. No permitir que otras personas toquen la herramienta.

- Llevar ropa de trabajo adecuada. No llevar ropas amplias o joyas, podrian quedar atrapados por piezas en movimiento.
- En trabajos al aire libre, se recomienda llevar guantes de goma y zapatos con suela antideslizante. Cubrir los cabellos
largos con una redecilla.

- No extender demasiado su radio de accién. Evitar adoptar una posicion fatigante para el cuerpo. Cuidar a que el apoyo
en el suelo sea firma para conservar el equilibrio en todo momento.

- Permanecer atento durante el funcionamiento de su herramienta. No utilizar la herramienta cuando usted esta
cansado.

Instrucciones de seguridad relativas a la zona de trabajo

- Mantener su espacio de trabajo ordenado. El desorden aumenta el riesgo de accidente.

- Tener en cuenta su entorno de trabajo. No exponer las herramientas eléctricas a la lluvia. No utilizar herramientas
eléctricas en un medio ambiente humedo o mojado.

- Procurar iluminar bien la zona de trabajo. No utilizar herramientas eléctricas si hay liquidos o gases inflamables cerca.

Consignas de seguridad especificas

- Durante el funcionamiento del cilindro tener el cuidado que el espacio de la curvadora esté liberado para evitar
cualquier incidente corporal. Alejar los objetos que no son necesarios para el trabajo.
- No introducir los pies ni las manos en los diabolos, moldes o tubos durante el funcionamiento del cilindro.
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- En los cilindros eléctricos, en caso de interrupcion de corriente, poner el interruptor en la posicién apagado para evitar
un arranque intempestivo durante el restablecimiento de la corriente del circuito.

- Solo utilizar este aparato para el curvado de tubos de acero o de hierro, o para tubos multicapas con moldes
adaptados.

- Siempre posicionar simétricamente los diabolos, y encajarlos correctamente, para no deteriorar el cilindro.

Precauciones durante el transporte

Los cilindros estan equipados con un tapon en el recipiente (Fig. A-1). Durante el transporte del cilindro, atornillar la
moleta superior del tapdn hasta el bloqueo para evitar las fugas de aceite en el caso en que el cilindro se coloque en,
posicién horizontal.

Realizacion del curvado

Los cilindros estan estudiados para trabajar solamente en posicion horizontal.
- Para la utilizacion del cilindro, destornillar completamente la moleta superior (Fig. A-1, pagina 2) para purgar el aire /
aireacion.
- Posicionar cada diabolo (Fig. B, pagina 2) simétricamente en las bridas (Fig. D, pagina 2) en funcion del diametro del
tubo a curvar.
- Posicionar el molde de curvado en la contera del piston (Fig. A-2, pagina 2) en funcién del diametro del tubo a curvar
(dngulo de curvado maximo: 90°).
- Atornillar la moleta de retroceso gris en la parte trasera a un lado (Fig. A-3, pagina 2), luego realizar el curvado:

- Modelo manual 2402: accionar la palanca verticalmente hasta alcanzar el angulo deseado.

- Modelo eléctrico 2408: posicionar el interruptor en «Marcha» hasta alcanzar el angulo deseado, luego
posicionar el interruptor en «Parada».
- Para llevar el pistén a posicion inicial después del curvado, destornillar la moleta gris (Fig. A-3, pagina 2).

Mantenimiento

Para efectuar el llenado de aceite, destornillar la tuerca en la base del tapén, bajo el tornillo superior (Fig. A-1, pagina 2).
Puede procurarse 1 bidon 1L de aceite Virax para cilindro (referencia Virax 240101).

Existen diferentes enganches:

- Bridas deslizantes (Fig. D-2, pagina 2): permite el curvado codo en codo.
- Brida abierta (Fig. D-1, pagina 2): permite el curvado codo en codo, con una mejor visibilidad de la operacion de
curvado.

Realizacion de un curvado a 90° con una cota dada

Ejemplo de curvado de un tubo de 1”1/4 con un molde de radio 135 mm.
Cota a deducir: radio del molde 135 x 0,2146 = 29 mm.

Para obtener una cota de 500 mm del extremo al eje del tubo una vez realizado el curvado a 90°, se debe deducir la cota
de 29 mm. Asi, se determina una referencia a colocar en el medio del molde.

— 500 mm —>

29 mm

)

Marca a colocar en el medio del molde

Este calculo es tedrico En la practica la cota a deducir es generalmente superior de 1 a 3 mm respecto a la cota tedrica.

Guia practica

Diametro exterior del tubo Radio de curvado Cota a deducir mm

mm mm

17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Curvadora hidraulica manual 2402/1

con cilindro hidraulico N°1

Composiciones existentes para el curvado de tubos serie media y serie fuerte.
Composiciones suministradas con 5 moldes de 3/8” a 1”1/4 referencias 240141 a 240145 (ver cuadro pagina 30).

Componentes

240233

Opciones disponibles

Cilindro manual N°1 240201 . Moldes de 3/8” a 1” para el curvado de tubos serie ligera
Palanca de bombeado 240200 . (ver cuadro pagina 30)

Bridas deslizantes 240211 . Moldes de 12 mm a 25 mm para el curvado de tubos
Diabolo FC (x1) 240111 oo cerrajero (ver cuadro pagina 30)

Caja 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Curvadoras hidraulicas manual 2402/2 y eléctrica 2408/2
con cilindro hidraulico N°2

Composiciones existentes para el curvado de tubos serie media y serie fuerte.

Composiciones suministradas con 7 moldes de 3/8” a 2” referencias 240141 a 240147 (ver cuadro pagina 30).

Componentes 240242 240243 240842 240843

Cilindro manual N°2 240202 . .

Palanca de bombeado 240200 . .

Cilindro N°2 - 230V monofasico 240802 . .
Brida abierta 240216 . .

Diabolo FO (x1) 240114 oo oo

Bridas deslizantes 240217 . .
Diabolo FC (x1) 240115 oo oo
Caja curvadora manual 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Caja curvadora eléctrica 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Opciones disponibles:

- Moldes de 3/8” a 1"1/2 para tubos serie ligera (ver cuadro pagina 30)

- Moldes de 12 mm a 50 mm para tubos cerrajero (ver cuadro pagina 30).

- Moldes de 40, 50, 63 mm y diabolos para tubos multicapa, solamente con bridas deslizantes (ver cuadro pagina 30).
- Limitador de carrera para cilindro eléctrico 240811
- Tripode distancia entre ejes reducida para brida abierta 240103

- Tripode gran distancia entre ejes para brida abierta 240107

- Tripode para bridas deslizantes 240105

- Complemento de curvado para tubos de 2"1/2 a 4” 240248
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Complemento de curvado 240248

Composicion del complemento de curvado para tubos de serie media y fuerte
Suministrado con 2 moldes de 271/2 et 3” referencias 240122 y 240123, 2 zapatas de 3”1/2 et 4” referencias
240124 y 240125 (ver cuadro pagina 30)

Componentes 240248
Adaptador 240205 .
Alargadera de pistdn 240208 .
Brida superior 240223 .
Brida inferior 240222 .
Diabolos (x1) 240117 oo
Caja 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

El curvado de los tubos 3"1/2 y 4" se efectta por puntos.
El radio de curvado «R» debe ser superior o igual a 20 veces el diametro nominal (DN) del tubo.

Denominacion | @ exterior DN | R min.
mm mm

3"1/2 101,6 90 1 800

4" 114,3 100 | 2000

ADVERTENCIA: La realizacion de un radio de curvado «R» inferior a 20 veces el diametro nominal «DN»
engendra esfuerzos demasiado importantes para la curvadora. Esto puede deteriorar la curvadora de manera
irremediable.

Ejemplo de ajuste:
- El diametro del tubo « @ » = 4"
- El angulo de curvado « a » = 90°
- El radio de curvado «R» =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- El largo desarrollado «L» =2 x Pl x R x a/360
Es decir L =2 x Pl x R x 90/360 = 3140 mm

Dividir a continuacién «L» en sectores iguales. La longitud de cada sector serd de aproximadamente 200 mm ce que
corresponde a la longitud desarrollada de las zapatas de curvado 3"1/2 y 4".

3140/200 = 15,7

Se dividira «L» en 16 sectores de 3140/16 = 196 mm.

Luego, trazar en el tubo las informaciones siguientes como se indica en el esquema siguiente:

L =3140 mm

A
A 4

196 mm

A
A

112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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La cantidad de grados a curvar a cada paso sera igual a 90°/16 = 5,40°
Se tomara 6°.

Ejecucion del curvado:
Poner el sector 1 del tubo en el eje de la zapata.
Calzar los extremos del tubo.

tubo
calce

w Tubo | e (mm)
) M R

Curvar hasta la obtencién de los 6° determinados anteriormente (verificar con un transportador de angulo: con el cilindro
de la curvadora en reposo).

A continuacion, pasar al sector 2 y asi hasta la realizacion completa del curvado. Ya que el curvado de cada sector no es
preciso, controlar el angulo obtenido después del curvado de los sectores 14 luego 15 para no sobrepasar los 90° en el
sector 16.

Curvadoras hidraulicas manual 2402/3 y eléctrica 2408/3

Composiciones existentes para el curvado de tubos serie media y fuerte.

- 240252: suministrada con 9 moldes de 3/8” a 3" 240141 a 240149 (ver cuadro pagina 30).

- 240851: suministrada con 9 moldes de 3/8” a 3” referencias 240141 a 240149, 2 zapatas de 3"1/2 y 4” referencias
240124 y 240125 (ver cuadro pagina 30).

- 240852: suministrada con 9 moldes de 3/8” a 3” referencias 240141 a 240149 (ver cuadro pagina 30).

Componentes 240252 240851 240852

Cilindro manual N°3 240203 .

Palanca de bombeado 240200 .

Alargador de palanca 240204 .

Cilindro N°3 - 230V monofasico 240803 . .
Adaptador 240205 .

Brida articulada 3/8” a 3" 240228 . . .
Diabolo para brida articulada 3/8” a 3” (x1) 240120 oo oo oo
Brida superior 2"1/2 a 4” 240223 .

Brida inferior 2°1/2 a 4” 240222 .

Diabolo para bridas 2/1” a 4” (x1) 240117 oo

Caja 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Caja 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Caja 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Opciones disponibles:

- Moldes de 3/8” a 1”1/2 para tubos serie ligera (ver cuadro pagina 30)
- Moldes de 12mm a 50mm para tubos cerrajero (ver cuadro pagina 30)
- Tripode para brida articulada solamente 240106

A ADVERTENCIA: Durante la utilizaciéon de los cilindros 3" con las bridas 2"1/2 a 4", utilizar obligatoriamente la
alargadera de palanca 240208 para eliminar cualquier riesgo de deterioro de la junta del piston.
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MOLDES DE CURVADOS DISPONIBLES
radios de curvado y referencias

Moldes de curvado para tubos de gas

Serie media y serie fuerte Serie ligera
a" Radio de curvado Referencia a" Radio de curvado Referencia
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2..21 2 g;g 338132 * Para el posicionamiento de los diabolos utilizando
3" 200 240149 * un molde serie Iiggra, se debe comparar su rgdio
51/ 350 240122 = de _curvado al radio de un molde serie media y
serie fuerte.
3" 420 240123 **
3"1“/2 M',n' 1800 240124 : Ejemplo: un molde serie ligera de 1" tiene un
4 Min. 2000 240125 radio de 135 mm, lo que corresponde al radio de
. . un molde de 1"1/4 en serie media y fuerte.
 para brida articulada 240228 Lo diabolos seran posicionad)(/)s sobre las
para bridas 2"1/2 a 4" 240222 y 240223 referencias 1"1/4 de las bridas y no sobre las
referencias 1".

Moldes para tubos cerrajero

J mm Radio de curvado Referencia & mm Radio de curvado Referencia
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Moldes y didbolos para tubos multicapas
Designacion g mm Radio de curvado mm Referencia
Molde para tubo multicapas @ 40 mm 40 160 240177
Molde para tubo multicapas @ 50 mm 50 200 240178
Molde para tubo multicapas @ 63 mm 63 252 240179
Par de diabolos para bridas deslizantes 40-50-63 - 240185

Los moldes para tubos multicapas se deben utilizar nicamente con el cilindro hidraulico N°2 manual 240202 o eléctrico
240802 y las bridas deslizantes.

Posicionamiento de los diabolos en las bridas: @ 40 mm en referencias 1"1/4
@ 50 mm en referencias 1"1/2

@ 63 mm en referencias 2"
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UTILIZACION DEL LIMITADOR DE CARRERA 240811

Este dispositivo permite reproducir los mismos curvados en las curvadoras hidraulicas con motor eléctrico equipado con
el cilindro N°2 (240802).

;‘;‘ “,’%’:’

lf\wﬁx “e o ©

Montaje

Posicionar y fijar la abrazadera © a lo largo del tap6n @.
Fijar el interruptor de fin de carrera © en la abrazadera ©.
Introducir la varilla de mando @ en la abrazadera ©@.

Fijar la varilla de mando @ en el piston © del cilindro.
Montar el tope de ajuste ® en la varilla de mando O.
Retirar el capo de la caja de terminal @.

Atornillar el prensaestopa .

Cablear mediante el ® (no utilizar el cable azul).

Funcionamiento
Cuando el tope de ajuste ® acciona el interruptor de fin de carrera ©, la salida del piston © es detenida por la parada del
motor. En este instante, se debe posicionar obligatoriamente el interruptor en parada y destornillar la ruedecilla de

retroceso @O situada del otro lado del cilindro para permitir que el piston © entre.

A ADVERTENCIA: una parada prolongada del tope de ajuste ® en el interruptor de fin de carrera ® puede
ocasionar el deterioro del motor.
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MAQUINAS DE CURVAR HIDRAULICAS MANUAL 2402 e ELECTRICA 2408
para tubos de ferro de 17,2 mm a 114,3 mm - 3/8" a 4"

As ferramentas VIRAX sao fabricadas com precisao e sdo concebidas tendo em conta os utilizadores profissionais. Estas
ferramentas de grande fiabilidade possuem um rendimento grande quando sao utilizadas correctamente e com cuidado. E
preciso respeitar as instrugdes do fabricante para obter o melhor rendimento. Deve ler o presente documento, "Manual de
utilizagcao", antes de utilizar o aparelho, de modo a compreender bem o seu funcionamento e todas as precaugdes e alertas
sobre a seguranga. Consultar o seu representante ou distribuidor VIRAX se tiver duvidas relativamente a ferramenta ou ao
seu funcionamento.

VIRAX - 39 quai de Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCA
Servigo de clientes em Franga: +33 (0)3.26.59.56.78 - Servigo de clientes internacional:  +33 (0)3.26.59.56.97

Instrugoes de seguranga gerais

Ler e conservar este manual de instrugcdes. Para reduzir o risco de descarga eléctrica, ferimentos e incéndios no caso de
utilizacao de ferramentas eléctricas, observe as seguintes medidas de seguranca.

Escolha da ferramenta

- Utilizar a ferramenta adequada. Nao utilize ferramentas ou dispositivos adaptaveis de poténcia insuficiente para a
execugao de trabalhos pesados.
- N&o utilize as ferramentas para fins para os quais ndo foram concebidas.

Manutengao e armazenamento

- Guarde as suas ferramentas num local seguro. As ferramentas nao utilizadas devem ser guardadas num local seco e
fechado, fora do alcance das criancas.

- Fagca uma manutencgdo cuidada das suas ferramentas. Mantenha as suas ferramentas limpas a fim de trabalhar melhor
e com mais seguranga. Cumpra as indicagbes relativas a manutencao, bem como as indicagbes de substituicao de
acessorios. Mantenha os cabos das ferramentas secos e livres de éleo ou gordura.

- Verifique se a ferramenta esta danificada. Antes de utilizar a ferramenta, verifique cuidadosamente o funcionamento
perfeito das pegas. Verifique se o funcionamento das pecas em movimento é correcto, se ndo bloqueiam ou se outras
pecas estdo avariadas. Todos os componentes devem ser correctamente montados e preencher as condigbes
necessarias para garantir o funcionamento impecavel da ferramenta. Todos os dispositivos de seguranga, interruptores
ou outras pecas danificadas ou avariadas devem ser reparadas ou substituidas de forma adequada por um técnico
qualificado.

- Atencéao! Certifique-se de que utiliza a ferramenta e os respectivos acessoérios de acordo com as instrugbes de
seguranga. Tenha igualmente em conta as capacidades da ferramenta, considerando com atengcédo as condi¢des de
trabalho e a tarefa a executar. A utilizagdo da ferramenta para outras tarefas que n&o as previstas pode ser perigosa.

- Esta ferramenta esta em conformidade com as regras de seguranga em vigor. Todas as reparagdes devem ser
efectuadas por profissionais qualificados com pegas sobresselentes de origem, caso contrario, a utilizagdo da ferramenta
pode representar um perigo para o utilizador e anular a garantia.

Instrucdes de seguranga para o utilizador

- Manter as criangas afastadas da zona de trabalho. N&o permitir que outras pessoas toquem na ferramenta.

- Use roupas de trabalho apropriadas. Nao use roupas largas nem joias, uma vez que estas poderiam ser agarradas
pelas pegas em movimento.

- Aquando dos trabalhos ao ar livre, € recomendado o uso de luvas de borracha e sapatos com sola anti-derrapante.
Prenda os cabelos com uma rede apropriada, se forem compridos.

- Nao se afaste em demasia do seu raio de ac¢do. Evite adoptar uma posicéo fatigante para o corpo. Verifique a solidez
do seu apoio no solo e conserve sempre o equilibrio.

- Permanecga atento aquando do funcionamento da sua ferramenta. Nao utilize a ferramenta quando estiver cansado.

Instrucbes de seguranca relativas a area de trabalho

- Mantenha o seu espago de trabalho arrumado. A desordem aumenta o risco de acidentes.

- Tenha em conta o seu ambiente de trabalho. Nao exponha as ferramentas a chuva. Nao utilize as ferramentas
eléctricas num ambiente humido ou molhado.

- Verifique se a zona de trabalho esta bem iluminada. N&o utilize ferramentas eléctricas se houver liquidos ou gases
inflamaveis nas proximidades.

Instrugdes de seguranga especificas

- Aquando do funcionamento do macaco, certifique-se de que o espago na parte frontal da maquina de curvar de modo a
evitar qualquer incidente corporal. Afaste os objectos que ndo necessarios para o trabalho.
- Nao coloque os pés nem as maos nos diabolos, moldes ou tubos durante o funcionamento do macaco.
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- Nos macacos eléctricos, em caso de corte de corrente, coloque o interruptor na posicao de paragem de modo a evitar
um rearranque subito aquando da reposicao do circuito sob tensao.

- Utilize este aparelho apenas para a curvatura de tubos de aco ou de ferro ou para tubos multicamadas com os moldes
adaptados.

- Posicione sempre os diabolos simetricamente e encaixe-os bem, para nao deteriorar o macaco.

Precaugoes aquando do transporte

Os macacos estao equipados com um tampao no depésito (Fig. A-1). Aquando do transporte do macaco, aperte o disco
superior do tampao até ao bloqueio para evitar as fugas de 6leo nos casos em que o0 macaco é guardado.

Realizagéo da curvatura

Os macacos foram criados para trabalhar apenas na posi¢ao horizontal.
- Para a utilizagdo do macaco, desaperte por completo o disco superior (Fig. A-1, pagina 2) para purgar o ar/ventilagcao.
- Posicione cada diabolo (Fig. B, pagina 2) simetricamente nas placas (Fig. D, pagina 2) em funcao do didmetro do tubo
a curvar.
- Posicione a forma de curvatura na extremidade do pistao (Fig. A-2, pagina 2) em fungao do didmetro do tubo a curvar
(angulo maximo de curvatura: 90°).
- Aperte o disco de retorno cinzento na parte traseira lateral (Fig. A-3, pagina 2), de seguida, efectue a curvatura:

- Modelo manual 2402: accione a alavanca verticalmente até atingir o &ngulo pretendido.

- Modelo eléctrico 2408: posicione o interruptor em "Ligar" até atingir o angulo pretendido, de seguida, posicione
o interruptor em "Desligar".
- Para colocar o pistdo na posicao inicial apds a curvatura, desaperte o disco cinzento (Fig. A-3, pagina 2).

Manutengao

Para abastecer com 6leo, desaperte a porca na base do tamp&ao, no parafuso superior (Fig. A-1, pagina 2). Pode obter 1
biddo de 1L de dleo Virax para macacos (referéncia Virax 240101).

Existem engates diferentes:

- Placas corredigas (Fig. D-2, pagina 2): permite a curvatura cotovelo em cotovelo.
- Placa aberta (Fig. D-1, pagina 2): permite a curvatura cotovelo em cotovelo, com uma melhor visibilidade da operagéo
de curvatura.

Realizagdo de uma curva a 90° com uma determinada dimenséao

Exemplo de curvatura de um tubo de 1”1/4 com uma forma de raio 135 mm.
Dimenséao a deduzir: raio do molde 135 x 0,2146 = 29 mm.

Para obter uma dimensao de 500 mm da extremidade ao eixo do tubo apés a curva a 90° estar efectuada, & preciso
deduzir a dimensao de 29 mm. Assim, determina-se uma marca a colocar no meio do molde.

| — 500 mm —>

29 mm

C )

Marca a colocar no meio do molde

Este calculo é tedrico. Na pratica, a dimenséo a deduzir €, normalmente, superior de 1 a 3 mm em relagéo a dimensao
tedrica.

Guia pratico

Diadmetro exterior do tubo Raio de curvatura Dimenséao a deduzir
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Maquina de curvar manual 2402/1
com macaco hidraulico N°1

Composigoes existentes para a curvatura de tubos de série média e série forte.
Composigdes fornecidas com 5 moldes de 3/8” a 1°1/4 referéncias 240141 a 240145 (ver tabela pagina 37).

Componentes 240233 Opgodes disponiveis
Macaco manual N°1 240201 . Moldes de 3/8” a 1” para a curvatura de tubos série ligeira
Alavanca de bombagem 240200 . (ver tabela pagina 37)
Placas corredigas 240211 . Moldes de 12 mm a 25 mm para a curvatura de tubos de
Diabolo FC (x1) 240111 oo serralheiro (ver tabela pagina 37)
Estojo 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Maquinas de curvar hidraulicas manual 2402/2 e eléctrica 2408/2
com macaco hidraulico N°2

Composigoes existentes para a curvatura de tubos de série média e série forte.
Composicgdes fornecidas com 7 moldes de 3/8” a 2°1/4 referéncias 240141 a 240147 (ver tabela pagina 37).

Componentes 240242 240243 240842 240843

Macaco manual N°2 240202 . .

Alavanca de bombagem 240200 . .

Macaco N°2 - 230V monofasico 240802 . .
Placa aberta 240216 . .

Diabolo FO (x1) 240114 oo oo

Placas corredigas 240217 . .
Diabolo FC (x1) 240115 oo oo
Estojo maquina de curvar manual 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Estojo maquina de curvar eléctrica 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Opgoes disponiveis:

- Moldes de 3/8” a 1”1/2 para tubos série ligeira (ver tabela pagina 37).

- Moldes de 12 mm a 50 mm para tubos de serralheiro (ver tabela pagina 37).

- Moldes de 40, 50, 63 mm e diabolos para tubos multicamadas, apenas com placas corredi¢as (ver tabela pagina 37).
- Limitador de curso para macaco eléctrico 240811

- Tripé com reduzida distancia entre pés para placa aberta 240103

- Tripé com elevada distancia entre pés para placa aberta 240107

- Tripé para placas corredigas 240105

- Complemento de curvatura para tubos de 2"1/2 a 4” 240248
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Complemento de curvatura 240248

Composicdo do complemento de curvatura para tubos da série média e forte
Entregue com 2 moldes de 2"1/2 e 3” referéncias 240122 e 240123, 2 sapatas de 3"1/2 e 4” referéncias
240124 e 240125 (ver tabela pagina 37)

Componentes 240248
Adaptador 240205 .
Extensao do pistao 240208 .
Placa superior 240223 .
Placa inferior 240222 .
Diabolos (x1) 240117 oo
Estojo 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

A curvatura dos tubos 3"1/2 e 4" efectua-se por pontos.
O raio de curvatura "R" deve ser superior ou igual a 20 vezes o didmetro nominal (DN) do tubo.

Denominagao | @ exterior DN | Rmin.
mm mm

3"1/2 101,6 90 1800

4" 114,3 100 | 2000

AVISO: A realizagao de um raio de curvatura "R" inferior a 20 vezes o didmetro nominal "DN" causa esforgos
demasiado grandes para a maquina de curvar. Isso pode deteriorar a maquina de curvar de forma irreparavel.

Exemplo de regulagao:
- O didmetro do tubo "@" = 4"
- O angulo de curvatura "a" = 90°
- O raio de curvatura "R" =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- O comprimento desenvolvido "C" =2 x Pl x R x a/360
OusejaC =2 xPIxRx90/360 = 3140 mm

De seguida, divida "C" em sectores iguais. O comprimento de cada sector sera cerca de 200 mm o que corresponde ao
comprimento desenvolvido das sapatas de curvatura 3"1/2 e 4".
3140/200 = 15,7

De facto, iremos dividir "C" em 16 sectores de 3140/16 = 196 mm.

De seguida, trace no tubo as informagdes seguintes como indicadas no esquema abaixo:

C =3140 mm

A
A 4

196 mm

<> 112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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O numero de graus a curvar em cada passagem sera igual a 90°/16 = 5,40°
Iremos utilizar 6°.

Execucéao da curvatura:
Coloque o sector 1 do tubo no eixo da sapata.
Calce as extremidades do tubo.

tubo

ﬁ'CD calg Tubo | e (mm)
T SR

Curvar até a obtencao dos 6° determinados acima (verifique com um transferidor de angulo: o macaco da maquina de
curvar encontra-se em repouso).

De seguida, passe para o sector 2 e, de seguida, até a realizagédo completa da curva.

Se a curvatura de cada sector néo for precisa, verifique o &ngulo obtido apds a curvatura dos sectores 14 e 15 para nao
exceder os 90° no sector 16.

Maquinas de curvar hidraulicas manual 2402/3 e eléctrica 2408/3

Composicoes existentes para a curvatura de tubos de série média e forte.

- 240252: fornecida com 9 moldes de 3/8” a 3" 240141 a 240149 (ver tabela pagina 37).

- 240851: fornecida com 9 moldes de 3/8” a 3” referéncias 240141 a 240149, 2 sapatas de 3"1/2 e 4” referéncias
240124 e 240125 (ver tabela pagina 37).

- 240852: fornecida com 9 moldes de 3/8” a 3" referéncias 240141 a 240149 (ver tabela pagina 37).

Componentes 240252 240851 240852

Macaco manual N°3 240203 .

Alavanca de bombagem 240200 .

Extensao da alavanca 240204 .

Macaco N°3 - 230V monofasico 240803 . .
Adaptador 240205 .

Placa articulada 3/8" a 3" 240228 . . .
Diabolo para placa articulada 3/8" a 3" (x1) 240120 oo oo oo
Placa superior 2°1/2 a 4" 240223 .

Placa inferior 2"1/2 a 4" 240222 .

Diabolo para placas 2°1/1 a 4" (x1) 240117 oo

Estojo 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Estojo 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Estojo 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Opcoes disponiveis:

- Moldes de 3/8” a 1”1/2 para tubos série ligeira (ver tabela pagina 37)
- Moldes de 12mm a 50mm para tubos de serralheiro (ver tabela pagina 37)
- Tripé apenas para placa articulada 240106

A AVISO: Quando da utilizacdo dos macacos 3" com as placas 2"1/2 a 4", utilize obrigatoriamente a extenséo da
alavanca 240208 de modo e eliminar qualquer risco de deterioragdo da junta do pistao.
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MOLDES DE CURVATURAS DISPONIVEIS

raios de curvatura e referéncias

Moldes de curvatura para tubos gas

Série média e série forte Série ligeira
a" Raio de curvatura Referéncia a" Raio de curvatura Referéncia
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147 - . o
2"1/2 350 240148 * Para o poswmpgmgntg dqs dlabolgg ao utilizar
3" 200 240149 * um moldfa de série ligeira, & necessario comparar
- — 0 seu raio de curvatura com o raio de um molde
2112 350 240122 de série média e série forte
3" 420 240123 ** '
3"1“/2 M!n! 1800 240124 : Exemplo: um molde de série ligeira de 1" possui
4 Mini 2000 240125 um raio de 135 mm, o que corresponde ao raio de
. um molde de 1"1/4 na série média e forte.
 para placa articulada 240228 Os didbolos serdo assim posicionados nas
para placas 2"1/2 a 4" 240222 e 240223 marcas 1"1/4 das placas e ndo nas marcas 1".

Moldes para tubos de serralheiro

J mm Raio de curvatura Referéncia @ mm Raio de curvatura Referéncia
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Moldes e diabolos para tubos multicamadas
Designacao g mm Raio de curvatura mm Referéncia
Molde para tubo multicamadas @ 40 mm 40 160 240177
Molde para tubo multicamadas & 50 mm 50 200 240178
Molde para tubo multicamadas @ 63 mm 63 252 240179
Par de diabolos para placas corredigas 40-50-63 - 240185

Os moldes para tubos multicamadas s6 devem ser utilizados com o macaco hidraulico N°2 manual 240202 ou eléctrico

240802 e as placas corredigas.
Posicionamento dos diabolos nas placas:

@ 40 mm nas marcas 1"1/4

@ 50 mm nas marcas 1"1/2
@ 63 mm nas marcas 2"
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UTILIZAGAO DO LIMITADOR DE CURSO 240811

Este dispositivo permite reproduzir as mesmas curvas nas maquinas de curvar hidraulicas com motor eléctrico equipadas
com macaco N°2 (240802).

i ,,, — =
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Montagem

Posicione e fixe a unido @ ao longo do tampéo @.

Fixe o interruptor de fim de curso © na unido @.

Introduza a haste de comando @ na unizo ©.

Fixa a haste de comando @ no pistdo ©® do macaco.

Monte o batente de regulagido ® na haste de comando @.
Retire a tampa da caixa de terminais @.

Aperte a prensa-estopa ©.

Instale a cablagem com a ajuda de © (nao utilize o fio azul).

Funcionamento

Quando o batente de regulagdo @ acciona o interruptor de fim de curso ©, a saida do pistdo © ¢ interrompida pela
paragem do motor. A este ponto, & obrigatorio posicionar o interruptor em "Desligar" e desapertar o disco de retorno @ @
situado no outro lado do macaco para permitir a entrada © do pistao.

A AVISO: uma paragem prolongada do batente de regulagcdo ® no interruptor de fim de curso © pode accionar a
deterioracdo do motor.
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HANDBEDIENDE HYDRAULISCHE BUIGMACHINE 2402 en ELEKTRISCHE HYDRAULISCHE
BUIGMACHINE 2408voor ijzeren buizen van 17,2 mm tot 114,3 mm - 3/8" tot 4"

Het gereedschap van VIRAX wordt met precisie vervaardigd en ontworpen voor professionele gebruikers. Dit zeer
betrouwbare gereedschap heeft een hoog rendement wanneer het op de juiste wijze en met zorg gebruikt wordt. Men dient
de instructies van de fabrikant in acht nemen voor het beste rendement. Gelieve onderhavig document
« Gebruikshandleiding » te lezen alvorens het apparaat te gaan gebruiken, teneinde de werking hiervan en alle te nemen
voorzorgsmaatregelen en veiligheidswaarschuwingen goed te begrijpen. Neem contact op met uw VIRAX
vertegenwoordiger of dealer in geval van vragen over het gereedschap of de werking hiervan.

VIRAX - 39quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANKRIJK
Klantenservice Frankrijk: +33 (0)3.26.59.56.78 - Internationale klantenservice: +33 (0)3.26.59.56.97

Algemene veiligheidsinstructies

Deze instructiehandleiding lezen en bewaren. Teneinde het risico van elektrische ontlading, letsel en brand tijdens het
gebruik van elektrisch gereedschap te voorkomen, dient u de navolgende basisveiligheidsmaatregelen in acht nemen.

Keuze van het gereedschap

- Gebruik het juiste gereedschap. Gebruik geen gereedschap of aanpasvoorzieningen met een te laag vermogen indien u
zware werkzaamheden moet uitvoeren.
- Gebruik het gereedschap niet voor andere werkzaamheden dan waarvoor zij ontwikkeld zijn.

Onderhoud en opslag

- Berg het gereedschap op een veilige plek op. Gereedschap dat niet gebruikt wordt, moet worden opgeborgen op een
droge, afgesloten plek, buiten bereik van kinderen.

- Zorg voor een goed onderhoud van het gereedschap. Houd het gereedschap schoon om beter en veiliger te kunnen
werken. Neem de aanwijzingen met betrekking tot het onderhoud en het vervangen van accessoires in acht. Houd de
handgrepen droog en vrij van olie en vet.

- Controleer het gereedschap in geval van beschadigingen. Controleer, alvorens het gereedschap te gebruiken,
zorgvuldig of de onderdelen goed werken. Controleer of de bewegende onderdelen goed werken, of ze niet vastlopen en
of er geen andere onderdelen beschadigd zijn. Alle componenten moeten goed gemonteerd zijn en aan de voorwaarden
voldoen om de perfecte werking van het gereedschap te garanderen. Veiligheidsvoorzieningen, schakelaars en andere
beschadigde of defecte onderdelen moeten op de juiste wijze door een hiertoe bevoegde monteur gerepareerd of
vervangen worden.

- Let op! Zorg dat het gereedschap en zijn accessoires overeenkomstig de veiligheidsinstructies gebruikt worden. Houd
tevens rekening met de mogelijkheden van het gereedschap door aandacht te besteden aan de arbeidsvoorwaarden en
de uit te voeren taak. Het gebruik van het gereedschap voor andere taken dan waarvoor het bedoeld is, kan gevaarlijk
zijn.

- Dit gereedschap beantwoordt aan de geldende veiligheidsvoorschriften. Alle reparaties dienen te worden uitgevoerd
door een vakman en met originele reserveonderdelen, teneinde gevaar tijdens het gebruik voor de gebruiker en
annulering van de garantie te voorkomen.

Veiligheidsinstructies voor de gebruiker

- Houd kinderen uit de buurt van de werkzone. Laat geen andere personen toe het gereedschap aan te raken.

- Draag geschikte werkkleding. Gebruik geen wijde kleding of sieraden, deze kunnen door de bewegende onderdelen
gepakt kunnen worden.

- Het is aan te raden om tijdens werkzaamheden buiten rubberen handschoenen en schoenen met antislipzolen te
dragen. Draag een haarnetje indien u lang haar heeft.

- Zorg dat uw werkgebied niet te groot is. Vermijd vermoeiende houdingen. Zorg ervoor dat u stevig op de grond staat om
op ieder moment in evenwicht te blijven staan.

- Houd u aandacht erbij tijdens de werking van uw gereedschap. Gebruik het gereedschap niet wanneer u moe bent.

Veiligheidsinstructies met betrekking tot de werkzone

- Houd uw werkruimte opgeruimd. Rommel verhoogt de kans op ongelukken.

- Houd rekening met uw werkomgeving. Stel elekirisch gereedschap niet bloot aan de regen. Gebruik elektrisch
gereedschap niet in een vochtige of natte omgeving.

- Controleer of de werkzone goed verlicht is. Gebruik geen elektrisch gereedschap indien er ontvlambare vloeistoffen of
gassen in de buurt aanwezig zijn.

Speciale veiligheidsvoorschriften

- Zorg er tijJdens de werking van de vijzel voor dat de ruimte voor de buigmachine vrij is, om lichamelijke ongevallen te
voorkomen. Houd voorwerpen die u niet voor het werk nodig heeft, uit de buurt.
- Plaats tijdens de werking van de vijzel uw voeten of handen niet op diabolo’s, vormen of buizen.
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- Zet in geval van een stroomonderbreking op de elektrische vijzels de schakelaar op de uitstand, om te voorkomen dat
het apparaat onverwacht inschakelt wanneer de stroomvoorziening weer hersteld is.

- Gebruik dit apparaat uitsluitend voor het buigen van stalen of ijzeren buizen of voor meerlagige buizen met de juiste
vorm.

- Plaats de diabolo’s altijd symmetrisch en schuif ze goed in elkaar om onherstelbare beschadiging van de vijzel te
voorkomen.

Voorzorgsmaatregelen tijdens het transport

De vijzels zijn voorzien van een dop op het reservoir (Fig. A-1). Draai tijdens het transport van de vijzel het bovenste
kartelwieltje van de dop vast totdat deze geblokkeerd is, om te voorkomen dat er olie lekt als de vijzel neergelegd wordt.

Het buigen

De vijzels zijn zodanig ontworpen, dat zij uitsluitend in horizontale stand kunnen werken.
- Draai voor het gebruiken van de vijzel het bovenste kartelwieltje volledig los (Fig. A-1, pagina 2) voor ontluchting /
luchtverversing.
- Plaats iedere diabolo (Fig. B, pagina 2) symmetrisch op de flenzen (Fig. D, pagina 2) aan de hand van de diameter van
de te buigen buis.
- Plaats de buigvorm op de zuigerdop (Fig. A-2, pagina 2) aan de hand van de diameter van de te buigen buis (maximale
buighoek: 90°).
- Schroef het grijze retourkartelwieltje aan de achterzijde aan de zijkant vast (Fig. A-3, pagina 2) en begin met het buigen:
- Handbediend model 2402: schakel de hendel verticaal in totdat de gewenste hoek verkregen is.
- Elektrisch model 2408: zet de schakelaar op « Aan » totdat de gewenste hoek verkregen is en zet de
schakelaar vervolgens op « Uit ».
- Draai om de zuiger na het buigen weer in de oorspronkelijke stand terug te plaatsen, het grijze kartelwieltje los (Fig. A-3,
pagina 2).

Onderhoud

Draai voor het bijvullen van olie de moer los aan de onderzijde van de dop, onder de bovenste schroef (Fig. A-1, pagina
2). U kunt hiervoor 1 blik van 1L Virax olie voor vijzels gebruiken —referentie Virax 240101).

Er bestaan verschillende koppelingen:

- Schuifflenzen (Fig. D-2, pagina 2): voor het bochtstuk in bochtstuk buigen.
- Open flens (Fig. D-1, pagina 2): voor het bochtstuk in bochtstuk buigen, met een beter zicht op het buigen.

Uitvoering van een buiging van 90° met een gegeven maat
Voorbeeld van het buigen van een buis van 1”1/4 met een vorm met een straal van 135 mm.
Af te trekken maat: straal van de vorm 135 x 0,2146 = 29 mm.

Om een maat van 500 mm van het uiteinde tot de as van de buis te verkrijgen wanneer een buiging van 90° is
uitgevoerd, moet de maat van 29 mm hiervan afgetrokken worden. Men bepaalt zo een merkteken dat in het midden van
de vorm geplaatst moet worden.

—— 500 mm —>
| —>

A >
Repére a placer en milieu de forme

Deze berekening is theoretisch. In de praktijk is de af te trekken maat over het algemeen 1 tot 3 mm groter ten opzichte
van de theoretische maat.

Praktische Gids

Buitendiameter van de buis Buigstraal Af te trekken maat
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
424 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Handbediende hydraulische buigmachine 2402/1
met hydraulische vijzel Nr. 1

Bestaande sets voor het buigen van buizen uit een gemiddelde of sterke serie.

Sets geleverd met 5 vormen van 3/8” tot 171/4 referentie 240141 t/m 240145 (zie tabel pagina 44).

Onderdelen 240233 Verkrijgbare opties
Handbediende vijzel Nr. 1 240201 . Vormen van 3/8” tot 1” voor het buigen van buizen van
Pomphendel 240200 . een lichte serie (zie tabel pagina 44)
Schuifflenzen 240211 . Vormen van 12 mm t/m 25 mm voor het buigen van
Diabolo FC (x1) 240111 oo slotenmakersbuizen (zie tabel pagina 44)
Cassette 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Handbediende hydraulische buigmachine 2402/2 en elektrische hydraulische buigmachine
2408/2 met hydraulische vijzel Nr. 2

Bestaande sets voor het buigen van buizen uit een gemiddelde of sterke serie.
Sets geleverd met 7 vormen van 3/8” tot 2” referentie 240141 t/m 240147 (zie tabel pagina 44).

Onderdelen 240242 240243 240842 240843

Handbediende vijzel Nr. 2 240202 . .

Pomphendel 240200 . .

Vijzel Nr. 2 - 230V eenfasig 240802 . .
Open flens 240216 . .

Diabolo FO (x1) 240114 oo o

Schuifflenzen 240217 . .
Diabolo FC (x1) 240115 oo o
Cassette handbediende buigmachine 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Cassette elektrische buigmachine 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Verkrijgbare opties:

- Vormen van 3/8” tot 1” voor buizen van een lichte serie (zie tabel pagina 44).
- Vormen van 12 mm tot 50 mm voor slotenmakersbuizen (zie tabel pagina 44).
- Vormen van 40, 50, 63 mm en diabolo’s voor meerlagige buizen, uitsluitend met schuifflenzen (zie tabel pagina 44).

- Slagbegrenzer voor elektrische vijzel 240811

- Driepoot met kleine wielbasis voor open flens 240103
- Driepoot met grote wielbasis voor open flens 240107

- Driepoot voor schuifflenzen 240105

- Aanvullende buiging voor buizen van 2°1/2 tot 4” 240248

42




Aanvullende buiging 240248

Set aanvullende buiging voor buizen uit een gemiddelde en sterke serie
Geleverd met 2 vormen van 2”1/2 en 3” referentie 240122 en 240123, 2 blokken van 3"1/2 en 4” referenties
240124 en 240125 (zie tabel pagina 44)

Onderdelen 240248
Adapter 240205 .
Verlengstuk zuiger 240208 .
Flens boven 240223 .
Flens onder 240222 .
Diabolo’s (x1) 240117 oo
Cassette 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

De buizen 3"1/2 en 4" worden puntsgewijs gebogen.
De buigstraal « R » moet minstens 20 maal de nominale diameter (DN) van de buis hebben.

Benaming buiten-@ DN | min.R
mm mm

3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000

A WAARSCHUWING: Voor het maken van een buigstraal « R » die 20 keer kleiner is dan de nominale diameter
« DN » moet er teveel kracht uitgeoefend worden op de buigmachine. Hierdoor zou de buigmachine onherstelbaar
kunnen beschadigen.

Instelvoorbeeld:
- De diameter van de buis « & » = 4"
- De buighoek « a » = 90°
- De buigstraal « R » =20 x DN =10 x 100 = 2000 mm
- De ontwikkelde lengte « L » =2 x Pl x R x a/360
Ofwel L =2 x PI x R x 90/360 = 3140 mm

Verdeel vervolgens « L » in gelijke delen. De lengte van iedere sector zal ca. 200 mm bedragen, dit komt overeen met de
ontwikkelde lengte van de buigblokken 3"1/2 en 4".
3140/200 = 15,7

In feite wordt « L » verdeeld over 16 sectoren van 3140/16 = 196 mm.
Zet vervolgens op de buis de volgende informatie uit zoals aangegeven in onderstaand schema:

L =3140 mm

A
A 4

196 mm

A
1

1123|4567 |8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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Het aantal bij iedere beweging te buigen graden is gelijk aan 90°/16 = 5,40°

We nemen 6.

Het buigen:

Plaats sector 1 van de buis in de as van het blok.

Zet de uiteinden van de buis vast.

wig
. S~ Buis e (mm)
buis 3112 60
4" 55

—0
1V

Buig tot de hierboven bepaalde 6° verkregen is (controleer met een gradenboog: de vijzel van de buigmachine werkt
niet).

Ga vervolgens verder met sector 2 en zo verder tot de buiging volledig is uitgevoerd.

Aangezien iedere sector niet heel nauwkeurig gebogen wordt, moet de hoek gecontroleerd worden na het buigen van de
sectoren 14 en 15 om bij sector 16 niet meer dan 90° te verkrijgen.

Handbediende hydraulische buigmachine 2402/3 en elektrische hydraulische buigmachine
2408/3

Bestaande sets voor het buigen van buizen uit een gemiddelde of sterke serie.

- 240252 : geleverd met 9 vormen van 3/8” tot 3” 240141 t/m 240149 (zie tabel pagina 44).

- 240851 : geleverd met 9 vormen van 3/8” tot 3” referentie 240141 t/m 240149, 2 blokken van 3”1/2 en 4” referentie
240124 en 240125 (zie tabel pagina 44).

- 240852 : geleverd met 9 vormen van 3/8” tot 3” referentie 240141 t/m 240149 (zie tabel pagina 44).

Onderdelen 240252 240851 240852
Handbediende vijzel nr. 3 240203 .
Pomphendel 240200 .
Verlengstuk hendel 240204 .
Vijzel Nr. 3 - 230V eenfasig 240803 . .
Adapter 240205 .
Flens met gewricht 3/8” tot 3” 240228 . . .
Diabolo voor flens met gewricht 3/8” tot 3 240120 oo o oo
(x1)
Flens boven 271/2 tot 4” 240223 .
Flens onder 271/2 tot 4” 240222 .
Diabolo voor flensen 2°1/1 tot 4” (x1) 240117 oo
Cassette 1625 x 310 x 680 mm 240130 .
Cassette 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Cassette 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Verkrijgbare opties:

- Vormen van 3/8” tot 1”1/2 voor buizen van een lichte serie (zie tabel pagina 44)
- Vormen van 12mm tot 50mm voor slotenmakersbuizen (zie tabel pagina 44)
- Driepoot, uitsluitend voor flens met gewricht 240106

A WAARSCHUWING: Gebruik bij het gebruik van de vijzels 3" met de flenzen 2"1/2 tot 4" altijd het verlengstuk voor
de hendel 240208 om ieder risico van beschadiging van de zuigerring te voorkomen.
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VERKRIJGBARE BUIGVORMEN
buigstralen en referenties

Buigvormen voor gasbuizen

Gemiddelde en sterke serie Lichte serie
ag" Buigstraal Referentie ag" Buigstraal Referentie
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2..21/2 g;g 338132* Voor het plaatsen van de _diabolo’s.met behulp
3" 200 240149 * van een vorm van een lichte serie moet de
51/ 350 240122 = buigstraal vergeleken wor_den met de straal van
3" 420 540123 * een vorm van een gemiddelde en een sterke
— serie.
3"1/2 Mini 1800 240124 **
4" Mini 2000 240125 ™ Voorbeeld: een vorm van een lichte serie van 1"
. . heeft een straal van 135 mm, wat overeenkomt
- voor flens met gewricht 240228 met de straal van een vorm van 1"1/4 van een
voor flenzen 2"1/2 tot 4" 240222 en gemiddelde en sterke serie.
240223 De diabolo’s worden dus op de merktekens 1"1/4
van de flenzen geplaatst en niet op de
merktekens 1".

Vormen voor slotenmakersbuizen

@ mm Buigstraal Referentie @ mm Buigstraal Referentie
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Vormen en diabolo’s voor meerlagige buizen
Benaming g mm Buigstraal mm Referentie
Vorm voor meerlagige buis @ 40 mm 40 160 240177
Vorm voor meerlagige buis @ 50 mm 50 200 240178
Vorm voor meerlagige buis @ 63 mm 63 252 240179
Stel diabolo’s voor schuifflenzen 40-50-63 - 240185

De vormen voor meerlagige buizen mogen uitsluitend gebruikt worden met de handbediende hydraulische vijzel Nr. 2
240202 of de elektrische hydraulische vijzel 240802 en de schuifflenzen.
Plaatsing van de diabolo’s op de flenzen: @ 40 mm op merktekens 1"1/4

@ 50 mm op merktekens 1"1/2

@ 63 mm op merktekens 2"
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GEBRUIK VAN DE SLAGBEGRZNER 240811

Met deze voorziening kunnen dezelfde buigingen gekopieerd worden op de hydraulische buigmachines met elektrische
motor, voorzien van vijzel Nr. 2 (240802).

DA (7]
“”in»%é T EAW]

b
©® 0 (4

Montage

Plaats de beugel @ en bevestig deze langs de dop @.

Bevestig de eindschakelaar © op de beugel ©.

Steek het bedieningsstangetje @ in de beugel ©.

Bevestig het bedieningsstangetje ® op de zuiger © van de vijzel.
Monteer de afstelaanslag ® op het bedieningsstangetje @.
Verwijder de kap van het klemmenblok @.

Schroef de pakkingbus © vast.

Bekabel met behulp van © (de blauwe draad niet gebruiken).

Werking
Wanneer de afstelaanslag ® de eindschakelaar ® inschakelt, wordt de uitgang van de zuiger © gestopt door het
uitschakelen van de motor. Op dat moment moet de schakelaar verplicht op de uitstand gezet worden en moet het

retourkartelwieltie @ ® aan de andere kant van de vijzel losgeschroefd worden om de zuiger © naar binnen te laten gaan.

AWAARSCHUWING: bij langdurige stilstand van de afstelaanslag ® op de eindschakelaar ® kan de motor
onherstelbaar beschadigen.
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GIETARKI HYDRAULICZNE RECZNA 2402 i ELEKTRYCZNA 2408
do rur zelaznych od 17,2 mm do 114,3 mm - 3/8" do 4"

Narzedzia VIRAX s3g produkowane z precyzjg i sg przeznaczone dla profesjonalistéw. Narzedzia te wykazujg sie duzg
niezawodnos$cia, gdy sg prawidtowo i starannie uzytkowane. Nalezy przestrzega¢ instrukcji producenta w celu uzyskania
wysokiej wydajnosci. Nalezy przeczyta¢ niniejszy dokument, ,Instrukcje obstugi”, przed uzyciem urzadzenia, w celu
prawidfowego zrozumienia dziatania i zalecen oraz ostrzezeh zwigzanych z bezpieczenstwem. Nalezy skontaktowac sie z
przedstawicielem lub dystrybutorem VIRAX, jezeli majg Panstwo pytania dotyczgce narzedzia lub jego dziatania.

VIRAX - 39quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCJA
Obstuga klienta Francja: +33 (0)3.26.59.56.78 - Obstuga klienta - zagranica: +33 (0)3.26.59.56.97

Ogodlne zalecenia bezpieczenstwa

Przeczytaé i zachowaé instrukcje obstugi. Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pragdem elektrycznym, obrazenia ciata i
pozaru w czasie uzytkowania urzagdzen elektrycznych, nalezy przestrzega¢ nastepujgcych podstawowych zasad
bezpieczenstwa.

Wybor narzedzia

- Uzywaé odpowiedniego narzedzia. Nie uzywac narzedzi lub urzgdzen o za matej mocy do wykonania ciezkich prac.
- Nie uzywac narzedzi do innych celéw niz zgodne z przeznaczeniem.

Konserwacja i przechowywanie

- Narzedzia nalezy przechowywaé w bezpiecznym miejscu. Narzedzia nieuzywane muszg by¢ przechowywane w miejscu
suchym, zamknietym i niedostepnym dla dzieci.

- Narzedzia nalezy starannie konserwowaé. Narzedzia nalezy utrzymywac¢ w czystosci, aby zapewni¢ lepszg jakos¢ i
bezpieczenstwo pracy. Przestrzegac zalecen dotyczgcych konserwacji i wymiany akcesoriow. Utrzymywaé suche i czyste
uchwyty, bez smaru lub oleju.

- Sprawdza¢, czy narzedzie jest uszkodzone. Przed uzyciem narzedzia, nalezy zawsze doktadnie sprawdzi¢ idealne
dziatanie czesci. Sprawdzi¢, czy dziatanie czesci w ruchu jest prawidtowe, czy czesci nie zacieraja sie lub czy inne czesci
nie sg uszkodzone. Wszystkie elementy muszg by¢é zamontowane prawidtowo i spetnia¢ warunki, aby zagwarantowac
nienaganne dziatanie urzadzenia. Wszystkie zabezpieczenia, wytgczniki lub inne elementy niesprawne lub uszkodzone
muszg by¢ naprawiane lub wymieniane we wiasciwy sposéb przez wykwalifikowanego technika.

- Uwaga! Narzedzi i akcesoriow nalezy uzywac zgodnie z zaleceniami bezpieczenstwa. Nalezy réwniez uwzgledniaé
mozliwosci narzedzia, biorgc pod uwage warunki pracy i zadanie do wykonania. Uzytkowanie narzedzia do innych celéw
niz zgodne z przeznaczeniem moze byc¢ niebezpieczne.

- Narzedzie jest zgodne z obowigzujgcymi przepisami bezpieczenstwa. Wszystkie naprawy muszg by¢ wykonywane
przez wykwalifikowanych profesjonalistbw z zastosowaniem oryginalnych czesci zamiennych, w innym przypadku
narzedzie moze by¢ niebezpieczne dla uzytkownika i moze nastgpi¢ anulowanie gwaranc;ji.

Instrukcje bezpieczenstwa dla uzytkownika

- Dzieci powinny przebywa¢ w bezpiecznej odlegtosci od strefy pracy. Nie zezwala¢ osobom trzecim na dotykanie
narzedzia.

- Zaktada¢ odpowiednie ubranie robocze. Nie zaktadaé¢ obszernego ubrania lub bizuterii, ktére mogg zaczepiaé sie o
elementy w ruchu.

- W czasie pracy na wolnym powietrzu, zaleca sie zaktadanie rekawic gumowych i butéw z podeszwg antyposlizgows.
Zaktadac siatke na wiosy, jezeli sg dtugie.

- Nie zwieksza¢ strefy pracy. Unika¢ przyjmowania meczacych pozycji ciata. Postawa musi by¢ stabilna, nalezy przez
caly czas zachowywaé réwnowage.

- Nalezy zachowa¢ wzmozong uwage w czasie dziatania narzedzia. Nie uzywac¢ narzedzia w stanie zmeczenia.

Zalecenia bezpieczenstwa dotyczgce miejsca pracy

- Nalezy utrzymywac porzadek w miejscu pracy. Nieporzgdek zwieksza ryzyko wypadkow.

- Nalezy zwracaé uwage na otoczenie miejsca pracy. Nie wystawia¢ narzedzi elektrycznych na dziatanie deszczu. Nie
uzywac narzedzi elektrycznych w miejscach wilgotnych lub mokrych.

- Zapewni¢ dobre oswietlenie miejsca pracy. Nie uzywacé narzedzi elektrycznych, jezeli w poblizu znajdujg sie fatwopalne
ptyny lub gazy.

Specjalne zalecenia bezpieczenstwa

- Podczas dziatania sitownika nalezy zwraca¢ uwage, aby strefa przed gietarkg byta wolna w celu unikniecia wypadkéw.
Odsung¢ przedmioty, ktére nie sg niezbedne do wykonania pracy.
- Nie ktas¢ ndg ani rgk na wspornikach, wzornikach lub rurach w trakcie dziatania sitownika.

47



- W przypadku sitownikéw elektrycznych, w razie wytgczenia pradu, nalezy ustawi¢ wytgcznik w pozycji stop, aby
zapobiec niepozgdanemu uruchomieniu po przywrdceniu zasilania w sieci.

- Urzadzenia nalezy uzywac¢ wytgcznie do giecia rur stalowych lub zelaznych lub rur wielowarstwowych z odpowiednimi
wzornikami.

- Nalezy zawsze ustawia¢ wsporniki symetrycznie i zaktadac¢ je prawidtowo, aby nie uszkodzi¢ sitownika.

Zalecenia dotyczace transportu

Sitowniki sg wyposazone w korek na zbiorniku (Rys. A-1). Podczas transportu sitownika nalezy wkreci¢ pokretto gérne
korka do momentu zablokowania w celu zapobiezenia wyciekaniu oleju w sytuacji, gdy sitownik zostanie potozony.

Giecie
Sitowniki zostaty zaprojektowane do pracy w pozycji poziome;j.
- Przed uzyciem sitownika, nalezy odkreci¢ catkowicie pokretto gérne (Rys. A-1, strona 2), aby wykona¢ odpowietrzenie.
- Ustawi¢ kazdy wspornik (Rys. B, strona 2) symetrycznie na ptytach (Rys. D, strona 2) w zaleznosci od $rednicy gietej
rury.
- Ustawi¢ wzornik giecia na koncowce ttoka (Rys. A-2, strona 2) odpowiedni do $rednicy gietej rury (maksymalny kat
giecia: 90°).
- Wkreci¢ szare pokretto powrotne umieszczone w tylnej czesci z boku (Rys. A-3, strona 2), a nastepnie wykonaé giecie:
- Model reczny 2402: przemiesci¢ dzwignie do pionu do momentu osiggnigcia wymaganego kata.
- Model elektryczny 2408: ustawi¢ wylgcznik w pozyciji ,Praca” do momentu osiggniecia wymaganego kata,
nastepnie ustawic¢ wytgcznik w pozyciji ,Stop”.
- Aby ustawic¢ ttok w pozycji poczgtkowej po gieciu, nalezy odkrecic¢ szare pokretto (Rys. A-3, strona 2).

Konserwacja

W celu uzupetnienia oleju, nalezy odkreci¢ nakretke w podstawie korka, pod gorng srubg (Rys. A-1, strona 2). Istnieje
mozliwos¢ zakupienia 1 pojemnika 1 L oleju Virax do sitownika (nr katalogowy Virax 240101).

Istniejg rozne rodzaje mocowan:

- Ptyty przesuwne (Rys. D-2, strona 2): umozliwiajgce giecie typu kolanko w kolanko.
- Jarzmo otwarte (Rys. D-1, strona 2): umozliwia giecie typu kolanko w kolanko zapewniajac lepszg widocznos$¢ procesu

giecia.
Giecie 90° z okreslonym wymiarem

Przykfad giecia rury 1”1/4 ze wzornikiem 135 mm.
Wymiar do odjecia: promieh wzornika 135 x 0,2146 = 29 mm.

Aby uzyskaé wymiar 500 mm na kornicu osi rury po gieciu 90°, nalezy odjg¢ 29 mm. W ten sposéb okresla sie punkt
ustawienia $rodka wzornika.

—— 500 mm —>
29 mm
< —»p
A )
Oznaczenie na srodku wzornika

To obliczenie jest teoretyczne. W praktyce wymiar odejmowany jest zwykle wiekszy o 1 do 3 mm w stosunku do wymiaru
teoretycznego.

Przewodnik
Srednica zewnetrzna rury Promien giecia Wymiar do odjecia
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
424 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Reczna gietarka hydrauliczna 2402/1
z sitownikiem hydraulicznym nr 1

Dostepne zestawy do giecia rur zwyktych i wzmocnionych.

Zestawy sg dostarczane z 5 wzornikami od 3/8” do 1°1/4 o nr katalogowych 240141 do 240145 (patrz tabela na stronie

51).
Podzespoty 240233 Dostepne opcje
Sitownik reczny nr 1 240201 . Wzorniki od 3/8” do 1” do giecia rur cienkich (patrz tabela
Dzwignia do pompowania 240200 . na stronie 51)
Piyty przesuwne 240211 . Wzorniki od 12 mm do 25 mm do giecia rur
Wspornik FC (x1) 240111 oo konstrukcyjnych (patrz tabela na stronie 51)
Skrzynka 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Gietarki hydrauliczne reczna 2402/2 i elektryczna 2408/2
z sitownikiem hydraulicznym nr 2

Dostepne zestawy do giecia rur zwyktych i wzmocnionych.

Zestawy sg dostarczane z 7 wzornikami od 3/8” do 2” o nr katalogowych 240141 do 240147 (patrz tabela na stronie 51)

Podzespoty 240242 240243 240842 240843

Sitownik reczny nr 2 240202 . .

Dzwignia do pompowania 240200 . .

Sitownik nr 2 - 230 V jednofazowy 240802 . .
Jarzmo otwarte 240216 . .

Wspornik FO (x1) 240114 oo ve

Piyty przesuwne 240217 . .
Wspornik FC (x1) 240115 ve ve
Skrzynka do gietarki recznej 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Skrzynka do gietarki elektrycznej 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Dostepne opcje:

- Wzorniki od 3/8” do 1”1/2 do giecia rur cienkich (patrz tabela na stronie 51).

- Wzorniki od 12 mm do 50 mm do giecia rur konstrukcyjnych (patrz tabela na stronie 51).

- Wzorniki 40, 50, 63 mm i wsporniki do rur wielowarstwowych, tylko z ptytami przesuwnymi (patrz tabela na stronie 51).
- Wytacznik krancowy do sitownika elektrycznego 240811

- Stojak o matym rozstawie do jarzma otwartego 240103

- Stojak o duzym rozstawie do jarzma otwartego 240107

- Statyw do ptyt przesuwnych 240105

- Narzedzia do giecia rur od 2"1/2 do 4” 240248
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Narzedzia do giecia 240248

P

Sktad zestawu narzedzi do giecia rur normalnych i wzmocnionych
Dostarczony z 2 wzornikami 2°1/2 i 3” o nr katalogowym 240122 i 240123, 2 stopki 3"1/2 i 4” o nr katalogowym
240124 i 240125 (patrz tabela na stronie 51)

Podzespoty 240248
Adapter 240205 .
Przedtuzka do sitownika 240208 .
Plyta gérna 240223 .
Piyta dolna 240222 .
Wsporniki (x1) 240117 oo
Skrzynka 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Giecie rur 3"1/2 i 4" wykonuje sie punktowo.
Promien giecia ,R” musi by¢ wiekszy lub rowny 20-krotnos$ci srednicy nominalnej (DN) rury.

Opis (7] DN | Rmin.
a zewnetrzna mm
mm
3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000
g -

A OSTRZEZENIE: Wykonanie promienia giecia ,R” mniejszego niz 20-krotno$¢ srednicy nominalnej ,DN” powoduje
powstanie duzych naprezen na gietarce. Moze to doprowadzi¢ do nieodwracalnego uszkodzenia gietarki.

Przyktad regulaciji:
- Srednica rury ,@” = 4"
- Kat giecia ,0” = 90°
- Promien giecia ,R” =20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- Dtugos¢ rozwinieta ,L” = 2 x Pl x R x a/360
CzyliL=2x PIxR x90/360 = 3140 mm

Nastepnie nalezy podzieli¢ ,L” na réwne odcinki. Dlugos$¢ kazdego odcinka wynosi okoto 200 mm co odpowiada dtugosci
rozwinietej stopek giecia 3"1/2 i 4".
3140/200 = 15,7

W efekcie nalezy wykona¢ podziat ,.L” na 16 odcinkéw 3140/16 = 196 mm.

Nastepnie, nalezy wyznaczy¢ na rurze nastepujace wartosci jak pokazano na schemacie ponize;j:

L =3140 mm

»
>

A

196 mm

<> 112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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Liczba stopni giecia w kazdym przejsciu bedzie réwna 90°/16 = 5,40°
Nalezy przyjac 6°.

Wykonanie giecia:
Umiesci¢ odcinek 1 rury w osi stopki.
Zaklinowac¢ koncowki rury.

rura _
klin

w Rura e (mm)
) M R

Wygig¢ do uzyskania 6° okreslonych powyzej (sprawdzi¢ kgtownikiem: sitownik gietarki musi by¢ w spoczynku).
Nastepnie, nalezy przejs¢ do odcinka 2 i kolejnych, az do wykonania kompletnego giecia.

Poniewaz giecie kazdego odcinka nie jest bardzo doktadne, nalezy sprawdzi¢ uzyskany kat giecia na etapie odcinka 14 i
15, aby nie przekroczy¢ 90° na odcinku 16.

Gietarki hydrauliczne reczna 2402/3 i elektryczna 2408/3

Dostepne zestawy do giecia rur zwyktych i wzmocnionych.

- 240252: dostarczony z 9 wzornikami od 3/8” do 3” 240141 do 240149 (patrz tabela na stronie 51).

- 240851: dostarczony z 9 wzornikami od 3/8” do 3” o nr katalogowym 240141 do 240149, 2 stopkami 3’1/2i4” o nr
katalogowym 240124 i 240125 (patrz tabela na stronie 51).

- 240852: dostarczony z 9 wzornikami od 3/8” do 3” o nr katalogowym 240141 do 240149 (patrz tabela na stronie 51).

Podzespoty 240252 240851 240852
Sitownik reczny nr 3 240203 .
Dzwignia do pompowania 240200 .
Przedtuzka dzwigni 240204 .
Sitownik nr 3 - 230 V jednofazowy 240803 . .
Adapter 240205 .
Jarzmo odchylane 3/8” do 3" 240228 . . .
Wspornik do jarzma odchylanego 3/8” do 3 240120 oo oo oo
(x1)
Plyta gérna 2”1/2 do 4” 240223 .
Ptyta dolna 2”1/2 do 4” 240222 .
Wspornik do ptyt 2°1/1 do 4” (x1) 240117 oo
Skrzynka 1625 x 310 x 680 mm 240130 .
Skrzynka 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Skrzynka 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Dostepne opcje:

- Wzorniki od 3/8” do 1”1/2 do giecia rur cienkich (patrz tabela na stronie 51)
- Wzorniki od 12 mm do 50 mm do giecia rur konstrukcyjnych (patrz tabela na stronie 51)
- Statyw do jarzma odchylanego 240106

A OSTRZEZENIE: W czasie uzytkowania sitownikow 3" z ptytami 2"1/2 do 4", nalezy obowigzkowo uzywac
przedtuzki dzwigni 240208 w celu zapobiezenia uszkodzeniu uszczelki sitownika.
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DOSTEPNE WZORNIKI GIECIA
promien giecia i nr katalogowy

Wzorniki do giecia rur gazowych

Normalne i wzmocnione Cienkie
ag" Promien giecia Nr ag" Promien giecia Nr
mm katalogowy mm katalogowy
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147 L o .
2"1/2 350 240148 * ery .ustaW|an_|u wsp’ormk(’)v_v dla wzorm’ka .do. rur
m * cienkich, nalezy poréwnaé jego promien giecia z
3 400 240149 promieniem wzornika do rur normalnych i
2"1/2 350 240122 ** wzmocnionych
3" 420 240123 ** '
3"1“/2 M!n. 1800 240124 : Przyktad: wzornik do rur cienkich 1" ma promien
4 Min. 2000 240125 135 mm, co odpowiada promieniowi wzornika
. 1"1/4 do rur normalnych i wzmocnionych.
:*dla jarzma o"dchylane“go 24022_8 Wsporniki nalezy um%eécic’; na oznaczyeniach 1"1/4
dla jarzm 2"1/2 do 4" 240222 i 240223 jarzm, a nie na oznaczeniach 1",

Wzorniki do rur konstrukcyjnych

J mm Promien giecia Nr @ mm Promieh giecia Nr
mm katalogowy mm katalogowy
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Wzorniki i wsporniki do rur wielowarstwowych
Oznaczenie g mm Promien giecia Nr
katalogowy
Wzornik do rury wielowarstwowej @ 40 mm 40 160 240177
Wzornik do rury wielowarstwowej @ 50 mm 50 200 240178
Wzornik do rury wielowarstwowej @ 63 mm 63 252 240179
Para wspornikéw do ptyt przesuwnych 40-50-63 - 240185

Wzorniki do rur wielowarstwowych uzywa sie wytgcznie z sitownikiem hydraulicznym nr 2 recznym 240202 lub

elektrycznym 240802 i ptyt przesuwnych.
Ustawienie wspornikéw na ptytach:

@ 40 mm na oznaczeniach 1"1/4
@ 50 mm na oznaczeniach 1"1/2

@ 63 mm na oznaczeniach 2"



OBSLUGA WYLACZNIKA KRANCOWEGO 240811

To urzadzenie umozliwia powtarzanie takich samych operacji giecia na gietarkach hydraulicznych z silnikiem
elektrycznym wyposazonym w sitownik nr 2 (240802).

: - 7
‘L"l."‘ 5
L.‘ || P . H ' | —_—
L — s S \ ) ‘,’,\ "P’ \
| > A b |
LT e e )

Montaz

Ustawi¢ i umocowac opaske @ wzdtuz korka @.

Umocowac¢ wytgcznik krancowy © na opasce @.

Wiozy¢ trzpien sterowania @ w opaske @.

Umocowac trzpien sterowania @ na ttoku © sitownika.
Zamontowac ogranicznik regulacji ® na trzpieniu sterowania @.
Zdja¢ pokrywe z modutu podigczeniowego @.

Wkreci¢ dtawik ©.

Okablowac¢ za pomocg © (nie uzywac niebieskiego przewodu).

Dziatanie
Gdy ogranicznik regulacji ® naci$nie wytgcznik krancowy ©, wysuwanie tloka @ jest zatrzymywane przez wytgczenie
silnika. W tym momencie nalezy obowigzkowo ustawi¢ wytgcznik w pozycji stop i odkreci¢ pokretto powrotu @O

umieszczone z boku sitownika w celu umozliwienia wsuniecia ttoka ©.

A OSTRZEZENIE: dlugotrwate pozostawanie ogranicznika regulacji ® na wytgczniku krancowym © moze
spowodowaé uszkodzenie silnika.
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HANDHYDRAULISCHE BIEGEPRESSE 2402 UND ELKTRO-HYRAULISCHE
BIEGEPRESSE 2408 fur Blechrohre 17,2 mm bis 114,3 mm - 3/8" bis 4"

VIRAX-Werkzeug wird prazisionsgenau hergestellt und speziell fur Profis konzipiert. Dieses héchst zuverlassige Werkzeug
ist extrem leistungsfahig, wenn es richtig und sorgfaltig benutzt wird. Flr einen optimalen Einsatz sind die Anweisungen des
Herstellers zu beachten. Vor Benutzung des Gerats die vorliegende « Bedienungsanleitung“ durchlesen, um die
Funktionsweise des Gerats zu verstehen und die Vorsichtsmalinahmen und Sicherheitshinweise zu beachten. Sollten Sie
Fragen zum Werkzeug oder dessen Funktionsweise haben, wenden Sie sich an Ihre Handelsvertretung oder Ihren VIRAX-
Vertriebshandler.

VIRAX - 39quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANKREICH
Kundenservice Frankreich : +33 (0)3.26.59.56.78 - Kundenservice internationales Ausland: +33 (0)3.26.59.56.97

Allgemeine Sicherheitsanweisungen

Diese Anleitung aufmerksam durchlesen und an einem sicheren Ort aufbewahren. Zur Verringerung der Risiken
elektrischer Entladungen sowie von Verletzungs- und Brandgefahr bei der Benutzung von Elektrowerkzeugen bitte
unbedingt folgende grundlegende SicherheitsmaRnahmen einhalten.

Werkzeugwahl

- Immer nur der Einsatzart angemessenes Werkzeug benutzen. Fir schwere Arbeiten niemals Werkzeug oder Vorsatze
mit zu schwacher Leistung verwenden.
- Werkzeug niemals unsachgemaf verwenden.

Wartung und Lagerung

- Das Werkzeug an einem sicheren Ort lagern. Werkzeug, das nicht benutzt wird, ist an einem trockenen und
verschlossenen Ort auRer Reichweite von Kindern aufzubewahren.

- Das Werkzeug sorgfaltig warten. Um besser und sicherer arbeiten zu koénnen, das Werkzeug sauber halten.
Wartungshinweise und Angaben zum Auswechseln von Zubehorteilen beachten. Griffe trocken, 6l- und fettfrei halten.

- Das Werkzeug auf Schaden uberpriifen. Vor jeder Benutzung des Werkzeugs die einwandfreie Funktionsfahigkeit der
Teile sorgfaltig prufen. Die korrekte Funktionsfahigkeit der Teile in Bewegung prifen. Sicherstellen, dass sie nicht
klemmen bzw. dass keine anderen Teile beschadigt sind. Alle Bauteile missen korrekt montiert sein und samtliche
Bedingungen erflllen, unter denen das einwandfreie Funktionieren des Werkzeugs garantiert werden kann. Sollte eine
der Sicherheitsvorrichtungen, ein Schalter oder ein anderes Teil beschadigt oder defekt sein, muss dies von einem
qualifizierten Techniker sachgemal repariert oder ausgewechselt werden.

- Achtung! Werkzeug und Zubehér gemaR Sicherheitsvorschriften benutzen. AulRerdem die Moéglichkeiten des Werkzeugs
berlicksichtigen und hierzu auf die Arbeitsbedingungen und die jeweils auszufiihrende Arbeit achten. Jeder
unsachgemale Einsatz des Gerats kann gefahrlich sein.

- Dieses Gerat entspricht den gesetzlich geltenden Sicherheitsvorschriften. Reparaturen durfen nur von qualifizierten
Fachleuten und ausschlieRlich mit Originalersatzteilen durchgefiihrt werden. Bei Nichteinhalten dieses Hinweises kann es
zu Schaden kommen. Diese Schaden sind von der Garantie ausgeschlossen.

Sicherheitshinweise fiir den Benutzer:

- Die Kinder fern vom Arbeitsbereich halten. Darauf achten, dass keine anderen Personen das Werkzeug berihren.

- Geeignete Arbeitskleidung tragen. Keine weite Bekleidung oder Schmuck tragen, da diese in die beweglichen Teile
gelangen kénnten.

- Bei Arbeiten im Freien wird empfohlen, Gummihandschuhe und Schuhe mit rutschfester Sohle zu tragen. Lange Haare
mit einem Haarnetz zusammenhalten.

- Ihren Einsatzbereich auf ein gewisses Mald beschranken. Eine kdrperschonende Haltung einnehmen. Achten Sie
darauf, dass Sie einen stabilen Aufstand haben und Sie jederzeit das Gleichgewicht halten kénnen

- Bleiben Sie beim Einsatz Ihres Werkzeugs wachsam. Das Werkzeug nicht benutzen, wenn Sie mide sind.

Sicherheitshinweise zum Arbeitsbereich

- lhr Arbeitsbereich muss immer aufgerdumt sein. Unordnung erhdht das Unfallrisiko.

Beachten Sie die Umgebung des Arbeitsbereichs. Elektrowerkzeug nicht dem Regen aussetzen. Elektrowerkzeug nicht in
feuchter oder nasser Umgebung benutzen.

- Den Arbeitsbereich ausreichend beleuchten. Elektrowerkzeug nicht in der Nahe von entziindlichen Flussigkeiten oder
Gasen benutzen.

Spezifische Sicherheitsanweisungen

- Wahrend des Zylinderbetriebs darauf achten, dass der Bereich vor der Biegepresse frei ist, damit es nicht zu
Korperschaden kommt. Gegenstande, die bei der Arbeit nicht gebraucht werden, entfernen.
- Weder FuRe noch Hande auf die Winkelformen, Formen oder Rohre stellen bzw. legen.
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- Bei Stromausfall den Schalter auf den elektrischen Zylindern auf die Aus-Position stellen, um zu vermeiden, dass das
Werkzeug bei Wiederherstellung der Stromversorgung unvermittelt anlauft.

- Dieses Gerat nur fur das Biegen von Stahl-, Blech- oder Mehrschichtrohren mit den passenden Formen benutzen.

- Die Winkelformen immer symmetrisch positionieren und richtig einrasten lassen, damit der Zylinder nicht beschadigt
wird.

VorsichtsmaBnahmen beim Transport

Die Zylinder sind auf dem Behalter mit einem Stopfen ausgestattet (Fig. A1-1). Beim Transport des Zylinders das obere
Réandelrad des Stopfens bis zum Anschlag einschrauben, um Ollecks zu vermeiden, falls der Zylinder hingelegt wird.

Entstehen der Biegung

Die Zylinder wurden so konzipiert, dass man nur in horizontaler Position arbeiten kann.
- Fir die Benutzung des Zylinders das obere Randelrad ganz abdrehen (Fig. A-1, Seite 2), um die Luft abzulassen/ den
Zylinder zu liften
- Jede Winkelform (Fig. B, Seite 2) je nach Durchmesser des zu biegenden Rohrs symmetrisch zu den Flanschen
positionieren (Fig. D, Seite 2).
- Die Biegeform an das Kolbenende (Fig. A-2, Seite 2) entsprechend des Durchmessers des zu biegenden Rohrs
anlegen (maximaler Biegewinkel: 90°).
- Das graue Ruckstellrad hinten seitlich (Fig. A-3, Seite 2) einschrauben, und den Biegevorgang durchfihren:

- Manuelles Modell 2402: den Hebel senkrecht betatigen, bis der gewlinschte Winkel erreicht ist.

- Manuelles Modell 2408: den Schalter auf « Ein » stellen, bis der gewiinschte Winkel erreicht ist, dann den
Schalter wieder auf ,Aus” stellen.
- Um den Kolben nach dem Biegen in die Ausgangsposition zu bringen, das graue Rad lésen (Fig. A-3, Seite 2).

Instandhaltung

Um Ol nachzufiillen, die Mutter unten am Stopfen unter der oberen Schraube I6sen (Fig. A-1, Seite 2). Sie kénnen sich
einen 1 |-Kanister Virax-Ol fur Zylinder besorgen (Artikel-Nr. Virax 240101).

Es gibt verschiedene Befestigungen:

- Schiebeflansche (Fig. D-2, Seite 2): die das Ineinanderbiegen erméglichen.

- offener Flansche (Fig. D-1, Seite 2): die das Ineinanderbiegen mit einem besseren Blick auf den Biegevorgang
ermdglichen.

Biegung bis zu 90° mit einem bestimmten MaR

Beispiel fur das Biegen eines Rohrs 1”1/4 mit einer Form mit einem Radius von 135 mm.

Abzuziehendes Mal} : Radius der Form 135 x 0,2146 = 29 mm.

Um nach einer 90°-Biegung ein Mall von 500 mm vom Ende bis zur Rohrachse zu erhalten, ist das MaR 29 mm
abzuziehen. So ermittelt man eine Markierung, die in der Mitte der Form anzubringen ist.
«— 500 mm —P>

29 mm

A )

In der Mitte der Form anzubringende Markierung

Diese Berechnung ist rein theoretisch. In der Praxis ist das abzuziehende Mall meist 1 bis 3 mm gréRer als das
theoretische Mal3.

Praktischer Leitfaden

AuBendurchmesser des Rohrs Biegeradius Abzuziehendes Maf}
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Handhydraulische Biegemaschine 2402/1
mit Hydraulikzylinder Nr.1

Bestehende Kombination fiir die Biegung von Rohren der mittleren und schweren Serie.
Kombinationen geliefert mit 5 Formen 3/8” bis 1”1/4 Art.-Nr. 240141 bis 240145 (siehe Tabelle Seite 58).

Bestandteile

240233

Mégliche Optionen

Manueller Zylinder Nr. 1 240201 . Formen zwischen 3/8” und 1” fir die Biegung von Rohren
Pumphebel 240200 . der leichten Serie (siehe Tabelle Seite 58).
Schiebeflansche 240211 . Formen zwischen 12 mm und 25 mm fur die Biegung von
Winkelform FC (x1) 240111 oo Gelanderrohren (siehe Tabelle Seite 58)

Gehéduse 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Handhydraulische Biegepresse 2402/2 und elektrische Biegepresse 2408/2

mit Hydraulikzylinder Nr.2

Bestehende Kombinationen fiir die Biegung von Rohren der mittleren und der schweren Serie.

Kombinationen geliefert mit 7 Formen zwischen 3/8” und 2”1/4 Art.-Nr. 240141 bis 240147 (siehe Tabelle Seite 58).

Bestandteile 240242 240243 240842 240843

Handzylinder Nr. 2 240202 . .

Pumphebel 240200 . .

Zylinder Nr. 2 — 230 V Einphasenstrom 240802 . .
Offener Flansch 240216 . .

Winkelform FO (x1) 240114 oo ve
Schiebeflansche 240217 . .
Winkelform FC (x1) 240115 ve oo
Gehause Handbiegemaschine 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Gehause elektrische Biegemaschine 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Méogliche Optionen:

- Formen zwischen 3/8” und 171/2 fir die Biegung von Rohren der leichten Serie (siehe Tabelle Seite 58).
- Formen zwischen 12 mm und 50 mm fir Gelanderrohre (siehe Tabelle Seite 58).
- Formen mit 40, 50, 63 mm und Winkelformen flr Mehrschichtrohre, nur mit Schiebeflanschen (siehe Tabelle Seite 58).
- Hubbegrenzer fir Elektrozylinder 240811
- Dreibein mit geringem Achsabstand fur offenen Flansch 240103
- Dreibein mit grolem Achsabstand fiir offenen Flansch 240107

- Dreibein flir Schiebeflansche 240105

- Biegezubehor fir Rohre 2"1/2 bis 4” 240248
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Biegezubehor 240248

Bestandteile des Biegezubehors fiir Rohre der mittleren und schweren Serie

Geliefert mit 2 Formen 271/2 und 3 Artikel-Nummern 240122 und 240123, 2 Gleitstlicke 3"1/2 et 4”, Art.-Nr.
240124 und 240125 (siehe Tabelle Seite 58).

Bestandteile 240248
Adapter 240205 .
Verlangerungsstuck fiir Kolben 240208 .
Oberer Flansch 240223 .
Unterer Flansch 240222 .
Winkelformen (x1) 240117 oo
Gehause 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Die Rohre 3"1/2 und 4" werden Uber Punktbiegung verformt.
Der Biegeradius « R » muss groRer/gleich 20 Mal der Nenndurchmesser (DN) des Rohrs sein.

Benennun AuBendurc | DN | R min.
a g hm. mm
mm
3"1/2 101,6 90 1 800
4" 114,3 100 2 000
g -

A WARNHINWEIS: Bei einem Biegeradius « R », der 20 Mal kleiner ist als der Nenndurchmesser ,DN“ wird der
Kraftaufwand fir die Biegemaschine zu grof3. Dies kann zu bleibenden Schaden an der Biegemaschine flihren.

Einstellbeispiel:
- Rohrdurchmesser « @ » = 4"
- Biegewinkel « a » = 90°
- Biegeradius « R » =20 x DN =10 x 100 = 2000 mm
- Abgewickelte Lange « L » =2 x Pl x R x a/360
d.h.L=2xPIxRx90/360 = 3140 mm

AnschlieRend « L » in gleichgro’e Abschnitte unterteilen. Die Lange eines Abschnitts betrdgt ca. 200 mm, was der
abgewickelten Lange der Biegeschuhe 3"1/2 und 4" entspricht.

3140/200 = 15,7

Man unterteilt « L » in 16 Abschnitte zu je 3140/16 = 196 mm.

AnschlieRend auf dem Rohr die folgenden Angaben anbringen (siehe Abbildung unten):

L =3140 mm

A
Y

196 mm

Y
A

1123|4567 |8]|9|10(11(12(13|14|15]|16
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Die Anzahl der bei jedem Durchgang zu biegenden Grade ist gleich 90°/16 = 5,40°
Man nimmt 6°.

Ausfuhrung der Biegung:
Rohrabschnitt 1 in die Achse des Biegeschuhs legen.
Die Rohrenden verkeilen.

tube

ﬁO cale e e
T S %

Biegen, bis die oben ermittelten 6° erzielt werden (mit Winkelmesser Uberprifen: Der Zylinder der Biegemaschine muss
sich in Ruhestellung befinden).

AnschlieRend zum zweiten Abschnitt weiter gehen usw., bis der Bogen beendet ist.

Da die Biegung der einzelnen Abschnitte nicht sehr prazise ist, nach der Biegung den erzielten Winkel der Abschnitte 14
und 15 kontrollieren, um in Abschnitt 16 nicht Gber 90° hinauszugehen.

Handhydraulische Biegepresse 2402/3 und elektrische Biegepresse 2408/3

Bestehende Kombinationen fiir die Biegung von Rohren der mittleren und der schweren Serie.

- 240252: geliefert mit 9 Formen zwischen 3/8” und 3"1/4. 240141 bis 240149 (siehe Tabelle Seite 58).

- 240851: geliefert mit 9 Formen zwischen 3/8” und 3” Art.-Nr. 240141 bis 240149, 2 Biegeschuhe "1/2 und 4” Art.-Nr.
240124 und 240125 (siehe Tabelle Seite 58).

- 240852 : geliefert mit 9 Formen zwischen 3/8” und 3”. Art.-Nr. 240141 bis 240149 (siehe Tabelle Seite 58).

Bestandteile 240252 240851 240852

Manueller Zylinder Nr. 3 240203 .

Pumphebel 240200 .

Verldngerungsstuck fur Hebel 240204 .

Zylinder Nr. 3 — 230 V Einphasenstrom 240803 . .
Adapter 240205 .

Flansch mit Gelenk 3/8” bis 3” 240228 . . .
Winkelform fur Gelenkflansch 3/8” bis 3"(x1) 240120 oo oo oo
Oberer Flansch 271/2 bis 4” 240223 .

Unterer Flansch 2”1/2 bis 4” 240222 .

Winkelform fur Flansche 2/1” bis 4”(x1) 240117 oo

Gehause 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Gehause 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Gehause 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Mégliche Optionen:

- Formen zwischen 3/8” und 171/2 fir Rohre der leichten Serie (siehe Tabelle Seite 58).
- Formen zwischen 12mm und 50mm fir Gelanderrohre (siehe Tabelle Seite 58).
- Dreibein firr Flansch mit Gelenk 240106

A WARNHINWEIS : Bei Benutzung der 3“-Zylinder mit den Flanschen 2"1/2 bis 4" zwingend ein Verlangerungsstick
240208 fur den Hebel benutzen, damit die Kolbendichtung nicht beschadigt wird.
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Biegeformen fiir Gasrohre

ERHALTLICHE BIEGEFORMEN
Biegeradien und Artikelnummern

Mittlere und schwere Serie Leichte Serie
ag" Biegeradius Art.-Nr. ag" Biegeradius Art.-Nr.
mm mm
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2..21/2 g;g gjgljg * Bei der Positionierung der Winkelformen mit einer
3 200 240149 * Form der .Ielchtf-:‘n Serie ist deren_Blegeradlus mit
51/ 350 240122 = dem Radius einer Form der. mittleren und der
3" 420 540123 * schweren Serie zu vergleichen;
3"1“/2 M!n. 1800 240124 : Beispiel : Eine Form der leichten Serie 1" mit
4 Min. 2000 240125 einem Radius 135 mm, was dem Radius einer
* Eiir Flansch mit Gelenk 240228 Zr?gn '1h 1/4 der mittleren und schweren Serie
o o N ) . pricht.
fur Flansche 2"1/2 bis 4" 240222 und | | pjg Winkelformen werden folglich auf den 1"1/4 -
240223 Markierungen der Flansche und nicht auf den 1“-
Markierungen positioniert.

Formen fiir Geldanderrohre

g mm Biegeradius Art.-Nr. g mm Biegeradius Art.-Nr.
mm mm
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Formen und Winkelformen fiir Mehrschichtrohre
Bezeichnung g mm Biegeradius mm Art.-Nr.
Form fiir Mehrschichtrohr @ 40 mm 40 160 240177
Form fiir Mehrschichtrohr @ 50 mm 50 200 240178
Form fiir Mehrschichtrohr @ 63 mm 63 252 240179
Paar Winkelformen flr Schiebeflansche 40-50-63 - 240185

Die Formen fir Mehrschichtrohre sind nur mit dem handhydraulischen Zylinder Nr. 2 Art.-Nr. 240202 oder dem
elektrischen Zylinder 240802 und den Schiebeflanschen zu benutzen.
Positionierung der Winkelformen auf den Flanschen: @ 40 mm an Markierungen 1"1/4

@ 50 mm an Markierungen 1"1/2

@ 63 mm an Markierungen 2"
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BENUTZUNG DES HUBBEGRENZERS 240811

Mit dieser Vorrichtung kénnen die gleichen Bogen auf den elektrisch betriebenen Hydraulikbiegemaschinen mit Zylinder

Nr. 2 hergestellt werden (240802).

zok el Y 7]
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Montage

Schelle ® am Stopfen @ anlegen und befestigen.

Den Endlagenschalter ® an der Schelle ©® befestigen.
Schaltwelle ® in die Schelle @ einflhren.

Die Schaltwelle @ auf dem Kolben ® des Zylinders befestigen.
Den Einstellanschlag ® auf die Schaltwelle @ montieren.

Die Haube des Klemmenkastens abnehmen @.

Die Stopfblichse ® aufschrauben.

Mithilfe von © verdrahten (nicht den blauen Draht benutzen).

Funktionsweise

Wirkt der Einstellanschlag ® auf den Endlagenschalter © ein, wird das Austreten des Kolbens ® durch Anhalten des
Motors gestoppt. In diesem Moment muss man den Schalter auf ,Aus” stellen und das Rickstellrad @ ® an der anderen

Seite des Zylinders l6sen, damit der Kolben @ einfahren kann.

A WARNHINWEIS: Steht der Einstellanschlag ©® léngere Zeit auf dem Endlagenschalter ©, kann dies den Motor

beschadigen.
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MANUALNI 2402 a ELEKTRICKE 2408 HYDRAULICKE OHYBACKY
na zelezné trubky od 17,2 mm do 114,3 mm - 3/8" az 4"

Zafizeni VIRAX jsou vyrabé&na se zaméfenim na pfesnost a jsou uréena pro profesionalni uzivatele. Tato spolehliva zafizeni
poskytuji dokonaly vykon, pokud jsou pouzivana spravné a peclivé. Pro dosazeni optimalnioh vykonu je nutno dodrzovat
pokyny vyrobce. Nez zafizeni pouzijete, pfectéte si tento dokument ,Navod k pouziti, abyste spravné pochopili jeho funkci a
vSechna opatieni a bezpecnostni upozornéni. Pokud mate otdzky k nastroji nebo jeho funkci, kontaktujte svého distributora
nebo zastupce spolecnosti VIRAX.

VIRAX

39 quai de Marne

51206 EPERNAY Cedex - FRANCIE

Sluzby zakaznik{im pro Francii: +33 (0)3.26.59.56.78
Sluzby zakaznikim mezinarodni: +33 (0)3.26.59.56.97

VSeobecné bezpeénostni pokyny

Prectéte si a uschovejte tyto pokyny. Abyste sniZzili riziko elektrického vyboje, zranéni a pozaru pfi pouzivani elektrickych
zarizeni, dodrzujte nasledujici zakladni bezpeénostni opatfeni.

Vybér nastroje

- Pouzivejte vhodny nastroj. Nepouzivejte naradi nebo zafizeni s velmi nizkym vykonem na nar€oc¢né &innosti.
- Nepouzivejte nastroje k jinym ucellm nez k ¢innostem, pro které byly navrzeny.

Udrzba a uskladnéni

- Umistéte své nastroje na bezpetné misto. Nepouzivané nastroje je nutno uskladnit na suchém a uzavieném misté
mimo dosah déti.

- Peclivé své nastroje udrzujte. Udrzujte své nastroje v Cistoté, abyste pracovali Iépe a bezpecnéji. Dodrzujte udaje
tykajici se udrzby i pokyny pro vyménu pfisluSenstvi. Drzadla udrzujte sucha a beze stop oleje a maziv.

- Kontrolujte, zda nastroj neni posSkozeny. Nez nastroj pouzijete, zkontrolujte vzdy peclivé dokonalou funk&nost soucasti.
Zkontrolujte, zda je pohyblivé dily funguji spravné, zda se nezasekavaji nebo zda nejsou posSkozené jiné dily. VSechny
soucasti museji byt namontovany spravné a museji odpovidat podminkam, aby se zarudila dokonala funkce nastroje.
Jakékoli bezpecnostni zafizeni, jakykoli jisti€ nebo jiny poskozeny &i vadny dil musi byt fadné opraven & vyménén
kvalifikovanym technikem.

- Pozor! Nastroj a jeho pfisluSenstvi pouzivejte v souladu s bezpecnostnimi pokyny. Nezapominejte také na moznosti
nastroje, vénujte tak pozornost pracovnim podminkam a zamyslenému ukolu. Pouzivani nastroje na jiné ukoly, nez jaké
jsou uvedeny, maze byt nebezpecné.

- Tento nastroj odpovida platnym bezpecnostnim pravidlim. VeSkeré opravy museji provadét kvalifikovani odbornici s
originalnimi nahradnimi dily, jinak by pouZiti nastroje mohlo byt nebezpe&né pro uzZivatele a mohlo by dojit ke zruSeni
zaruky.

Bezpelnostni pokyny pro uzivatele

- Nevpoustéjte déti do oblasti prace. Nedovolte, aby se nastroje dotykaly dali osoby.

- Pouzivejte vhodné pracovni odévy. Nepouzivejte Siroké odévy nebo Sperky, mohly by je zachytit pohyblivé ¢asti stroje.

- Pfi praci na otevieném vzduchu doporucujeme pouzivat gumové rukavice a obuv s nesmekavou podesvi. Dlouhé vlasy
zajistéte sitkou.

- NerozSifujte pfilis svlj akéni radius. Najdéte si takovou polohu, ktera neni pro télo pfilis unavujici. Zajistéte, abyste vzdy
stali pevné nohama na zemi a udrzovali rovhovahu.

- Béhem ¢innosti nastroje neztracejte ostrazitost. Nepouzivejte nastroj, pokud jste unaveni.

Bezpeclnostni pokyny tykajici se pracovni oblasti

- Udrzujte pofadek v pracovnim prostoru. Neporadek zvySuje riziko nehody.

- Méjte pfehled o svém pracovnim prostfedi. Nevystavujte elektrické nafadi desti. NepouZivejte elektricka naradi ve
vihkém nebo mokrém prostiedi.

- Zajistéte fadné osvétleni pracovni oblasti. NepouzZivejte elektricka naradi, pokud mate v blizkosti hoflavé kapaliny nebo

plyny.
Specifické bezpe€nostni pokyny

- Béhem provozu zvedaku davejte pozor, aby prostor pfed ohybackou byl volny, aby nedoSlo k jakymkoli zranénim.
Predméty, které nejsou nezbytné pro praci, udrzujte mimo dosah.
- Nepokladejte nohy ani ruce na mazaci kotouce, tvary nebo trubice b&éhem &innosti zvedaku.
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- U elektrickych zvedak( v pfipadé preruseni dodavky proudu prepnéte prepina¢ do polohy vypnuti, abyste zabranili
opétovnému spusténi pfi obnoveni dodavky.

- Tento nastroj pouzivejte jen k ohybani ocelovych nebo Zeleznych trubek nebo na vicevrstvé trubky s upravenymi tvary.

- Mazaci kotouce vZdy nastavte symetricky a fadné je zajistéte, aby nedoSlo k poSkozeni zvedaku.

Opatieni pfi prepravé

Zvedaky jsou vybaveny zatkou na nadrzi (obr. A-1). Béhem pfepravy zvedaku nasroubujte horni koleCko zatky az k
zablokovani, aby nedo$lo k uniku oleje v pfipadé polozeni zvedaku.
Ohybani
Zvedaky jsou navrzeny pouze pro praci ve vodorovné poloze.
- Chcete-li zvedak pouzit, odSroubujte zcela horni kolec¢ko (obr. A-1, str. 2) a provedte odvzdusnéni / napusténi volného
vzduchu.
- Umistéte kazdé ohybaci kolo (obr. B, str. 2) symetricky na boénice (obr. D, str. 2) podle toho, jaky pramér trubky chcete
ohybat.
- Nastavte tvar ohybu na koncovku pistu (obr. A-2, str. 2) podle priméru trubky, kterou chcete ohybat (maximalni Ghel
ohybu: 90°).
- NaSroubujte Sedé zpétné koleCko na zadni stranu boc&nice (obr. A-3, str. 2), pak pfistupte k ohybani:

- Manualni model 2402: svisle zatlacte na paku az do dosazeni pozadovaného uhlu.

- Elektricky model 2408: pfepnéte pfepina¢ do polohy ,Zapnuto®, dokud nedosahnete pozadovaného uhlu, pak
prepinac pfepnéte na ,Vypnuto®.
- Chcete-li vratit pist po ohybani do tvodni polohy, odSroubujte Sedé kole€ko (obr. A-3, str. 2).

UDRZBA

Chcete-li doplnit olej, odSroubujte matici ve spodni ¢asti zatky pod hornim Sroubem (obr. A-1, str. 2). M{zete si pfipravit 1
lahev na 1l oleje Virax na zvedak (katalogoveé €islo Virax 240101).

K dispozici jsou riizna spojeni:

- Posuvné bocnice (obr. D-2, str. 2) : umoznuje ohybani koleno v koleni.
- Otevrena bocnice (Obr. D-1, str. 2) : umozfiuje ohybani koleno v koleni s lepSi viditelnosti kroku ohybani.

Realizace ohybu 90° s danym rozmérem

PFiklad ohybani trubky 1”1/4 s tvarem o poloméru 135 mm.
Rozmeér, ktery se snizi: polomér tvaru 135 x 0,2146 = 29 mm.

Chcete-li dosahnout rozméru 500 mm konce osy trubky po provedeni ohybu na 90°, je nutné od rozméru odedist 29 mm.
Takto stanovite znacku, kterou umistite do stfedu tvaru.

— 500 mm —>

29 mm

' )

Znacka pro vlozeni do stfedu tvaru

Tento vypocet je teoreticky. V praxi je omezovany rozmér obvykle vysSi o 1 az 3 mm oproti teoretickému rozméru.

Prakticky pravodce

Vnéjsi pramér trubice Polomér ohybani Rozmér, ktery se snizi
mm mm mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45
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Manualni hydraulicka ohybacka 2402/1

s hydraulickym zvedakem ¢. 1

Stavajici slozeni pro ohybani stiedni a silné fady trubek.
Sestavy se dodavaiji s 5 tvary o 3/8” - 171/4, katalogova €. 240141 - 240145 (viz tabulka na str. 65).

Soucasti

240233

Dostupné dopliky

Manualni zvedak &. 1 240201 . Tvary 3/8" az 1" pro ohybani lehké fady trubek (viz tabulka
Packa Cerpadla 240200 . na strané 65)

Posuvné bocénice 240211 . Tvary 12 mm az 25 mm pro ohybani zdmecnickych trubek
Ohybaci kolo FC (x1) 240111 oo (viz tabulka str. 65)

Kufr 652 x 350 x 295 mm 240126 .

Manualni 2402/2 a elektricka 2408/2 hydraulicka ohybacka

s hydraulickym zvedakem ¢. 2

Stavajici slozeni pro ohybani stiedni a silné fady trubek.

Sestavy se dodavaji s 7 tvary o 3/8” - 27, katalogova &. 240141 - 240147 (viz tabulka na str. 65)

Soucasti 240242 240243 240842 240843

Manualni zvedak &. 2 240202 . .

Packa Cerpadla 240200 . .

Jednofazovy zvedak €. 2 - 230V 240802 . .
Oteviena bocnice 240216 . .

Ohybaci kolo FO (x1) 240114 oo oo

Posuvné bocnice 240217 . .
Ohybaci kolo FC (x1) 240115 oo oo
Kuffik manualni ohybacky 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Kuffik elektrické ohybacky 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Dostupné doplriky:

- Tvary 3/8" az 1" na lehké Fady trubek (viz tabulka na strané 65).
- Tvary 12 mm - 50 mm pro zdmecnické trubky (viz tabulka str. 65).

- Tvary 40, 50, 63 mm a ohybaci kola na vicevrstvé trubky, pouze s posuvnymi bo¢nicemi (viz tabulka str. 65).

- Omezovac chodu pro elektricky zvedak 240811
- Stativ pro otevienou boc¢nici 240103

- Siroky stativ pro otevienou boé&nici 240107

- Stativ na posuvné bocnice 240105

- Doplnék pro ohybani trubek 2"1/2 az 4" 240248
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Dopinék pro ohybani 240248

SlozZeni dopliku pro ohybani na stfedni a silné Fady trubek.
Dodava se se 2 tvary 2°1/2 a 3”, katalogova Cisla 240122 a 240123, 2 patkami o 3"1/2 a 4”, katalogova Cisla
240124 a 240125 (viz tabulka str. 65)

Soucasti 240248
Adaptér 240205 .
ProdlouZeni pistu 240208 .
Horni boc¢nice 240223 .
Dolni bocnice 240222 .
Ohybaci kola (x1) 240117 oo
Kufr 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

Ohybani trubek 3"1/2 a 4" se provadi podle bodu.
Polomér ohybu ,R* musi byt vy$si nebo rovny dvacetinasobku nominalniho praméru (DN) trubky.

Nazev vnéjsi @ DN | R mini
mm mm

3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000

A UPOZORNENI: Snaha o polomér ohybu ,R* mensi nez dvacetinasobek nominélniho pridméru zplsobi pFilisné
namahani ohybacky. To by mohlo nenapravitelné poskodit ohybacku.

Pfiklad nastaveni:
- Prmér trubky ,@" = 4"
- Uhel ohybani ,a“ = 90°
- Polomér ohybani ,R“=20 x DN = 10 x 100 = 2000 mm
- Rozvinuta délka ,L“ = 2 x PI x R x a/360
Tedy L =2 x Pl x R x 90/360 = 3140 mm

Pak rozdélte hodnotu ,L“ na stejné &asti. Délka kazdé Casti bude cca 200 mm, coz odpovida rozvinuté délce ohybacich
patek 3"1/2 a 4".

3140/200 = 15,7

,L“ tedy délime na 16 ¢asti, 3140/16 = 196 mm.

Pak na trubce vyznadte nasledujici idaje, jak je uvedeno na nasledujicim schématu:

L =3140 mm

A
A 4

196 mm

A
A

112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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Cislo uhlu, ktery budete ohybat v kazdém kroku, bude odpovidat hodnoté 90°/16 = 5,40°

Vezméme tedy 6°.

Ohybani:

Umistéte 1. Cast trubky do osy patky.

Zaijistéte konce trubky.
trubi

klin

A
e

A 4

., -

Ohybejte az do dosazeni 6° podle pokynl uvedenych vyse (zkontrolujte thlomérem: zvedak ohybacky musi byt necinny).

Trubice e (mm)
3"1/2 60
4" 55

Pak prejdéte k 2. ¢asti a tak dale, dokud nedosahnete uplného provedeni ohybu.

Ohybani kazdé c¢asti neni pfili§ pfesna, kontrolujte tedy uhel po ohnuti ¢asti 14 a 15, abyste pfi 16. ¢asti nepfekrodili

hodnotu 90°.

Manualni 2402/3 a elektricka 2408/3 hydraulicka ohybacka

Stavajici slozeni pro ohybani stfedni a silné fady trubek.

- 240252: dodava se s 9 tvary o0 3/8” - 3” 240141 - 240149 (viz tabulka str. 65).

- 240851: dodava se s 9 tvary o 3/8” - 3”, katalogova Cisla 240141 - 240149, 2 patky o 3"1/2 a 4”, katalogova Cisla

240124 a 240125 (viz tabulka na strané 65).
- 240852: dodava se s 9 tvary o 3/8” - 3", katalogova Cisla 240141 - 240149 (viz tabulka str. 65).

Soudasti 240252 240851 240852
Manualni zvedak &. 3 240203 .
Packa Cerpadla 240200 .
Prodlouzeni paky 240204 .
Jednofazovy zvedak ¢. 3 - 230V 240803 . .
Adaptér 240205 .
Kloubova boénice 3/8" - 3" 240228 . . .
Ohybaci kolo pro kloubovou bocnici 3/8" - 3" 240120 oo oo oo
(x1)
Horni boc¢nice 2"1/2 - 4” 240223 .
Dolni bo¢nice 2°1/2 - 4” 240222 .
Ohybaci kolo pro bo€nice 2"1/1" - 4" (x1) 240117 oo
Kufr 1625 x 310 x 680 mm 240130 .
Kufr 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Kufr 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

Dostupné doplriky:

- Tvary 3/8" az 1" na lehké Fady trubek (viz tabulka na strané 65)
- Tvary 12mm - 50mm pro zamec¢nické trubky (viz tabulka str. 65)
- Stativ pouze pro kloubovou bo¢nici 240106

A UPOZORNENI: Pfi pouzivani zvedakd 3" s bodnicemi 2"1/2 - 4" pouzivejte povinné prodlouzeni paky 240208,

abyste pfedesli jakémukoli riziku poSkozeni kloubu pistu.




DOSTUPNE TVARY OHYBANI
ohybaci poloméry a katalogova cCisla

Tvary ohybani pro plynové trubky

Stredni a silna Fada Lehka rada
ag" Polomér ohybani Katalogové ag" Polomér ohybani Katalogové
mm Cislo mm Cislo
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2..21/2 g;g 338132 * Pro nastaveni ohybacich kol s pomoci lehké fady
3" 200 240149 * tvar(l Je nutvno ’porolvn’atv polomér ohybani s
51/ 350 240122 = polomérem stfedni a silné fady.
3 _420 240123 ™ | | priiad: tvar lehké fady 1" ma polomér 135 mm,
3"/2 M!n! 1800 240124 coz odpovida poloméru tvaru 1"1/4 stfedni a silné
4" Mini 2000 240125 **

* pro kloubovou boénici 240228

** na bo€nice 2"1/2 - 4" 240222 a 240223

fady.

Ohybaci kola budou tedy umisténa na znackach
1"1/4 na bocnicich, nikoli na znackach 1".

Tvary pro zamecnické trubky

J mm Polomér ohybani Katalogove @ mm Polomér ohybani Katalogové
mm Cislo mm Cislo
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
Tvary a ohybaci kola na vicevrstvé trubky
Oznaceni g mm Polomér ohybani mm Katalogové
Cislo
Tvar pro vicevrstvou trubku @ 40 mm 40 160 240177
Tvar pro vicevrstvou trubku @ 50 mm 50 200 240178
Tvar pro vicevrstvou trubku @ 63 mm 63 252 240179
Dvojice ohybacich kol na posuvné bocnice 40-50-63 - 240185

Tvary na vicevrstvé trubky Ize pouzivat pouze s hydraulickym zvedakem ¢. 2 manualnim 240202 nebo elektrickym

240802 a posuvnymi bocnicemi.

Nastaveni ohybacich kol na bo¢nicich:

@ 40 mm na znackach 1"1/4
@ 50 mm na znackach 1"1/2
@ 63 mm na znackach 2"
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POUZiIVANi OMEZOVACE CHODU 240811

Toto zafizeni umozfiuje napodobit stejny ohyb na hydraulické ohybacce s elektrickym motorem vybavené zvedakem ¢. 2
(240802).
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Montaz

Nastavte a upevnéte objimku @ k zatce @.
Upevnéte preruSovacé konce chodu © na objimku @.
Zavedte ovladaci ty¢ @ do objimky @.

Upevnéte ovladaci ty¢ @ na pist © zvedaku.
Namontuijte doraz sefizeni ® na ovladaci ty¢ @.
Sejméte kryt ze skiiné svorek @.

Nasroubujte ucpavku ©.

zapojte kabely pomoci © (nepouzivejte modry drat).

Postupy

Jakmile doraz sefizeni @ spusti pferusovac konce chodu ©, vystup pistu @ je zablokovan vypnutim motoru. V této chvili
je naprosto nutné umistit prerusova¢ do polohy vypnuto a odsroubovat zpétné kolecko @® umisténé na druhé strané
zvedaku, aby se pist ® mohl zasunout.

A UPOZORNENI: dlouhodobé vypnuti nastavovaciho dorazu ® na preru$ovadi konce chodu © muze vést k
poskozeni motoru.
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rMOPABITMYECKUE PYYHOW 2402 U SNEKTPUYECKUIN 2408 TMBOYHbIE CTAHKU
AnsA cTanbHbIX TPY6 AnameTpom ot 17,2 mm go 114,3 mm - ot 3/8" no 4"

MHcTpyMeHTbl nponssoacTBa koMmnaHum VIRAX n3rotaBnvBaloTCs Ha BbICOKOTOYHOM 060pYyAOBaHMM M NpeAHa3HayeHbl ons
npocpeccrmoHanbHbiX nonb3oBatenen. [Mpu NpaBUNBHOM M aKKypaTHOM MNPUMEHEHUW 3TW HaAEXHble WHCTPYMEHTHI
rapaHTUpYT MpeKpacHble pe3ynbTaTtbl. [ns AOCTUXKEHUs Hambombllen oTAayM OT UCMOSb30BaHWS 3TMX UHCTPYMEHTOB,
HeobxoamMMo cTporo cobnogaTe BCe MHCTPYKUUKM npoussoguTens. lNepeq 1eM, Kak NpuUCTynuTb K UCMONb30BaHMIO CTaHKa,
BHMMATENbHO M3yunte Hactoswee «PykoBoacTBO MO akchmyatauum», 4TOObl MOHATH MpUHUMA paboTbl CTaHka |
03HaKOMMUTbCS C NpaBunamMm TEXHUKM 6e30nacHOCTH Npu ero NpuMeHeHnn. B cnyyae BO3HMKHOBEHMS Kaknx-nMbo BOMPOCOB
B OTHOLLEHWW CTaHKa unm ero paboTbl, obpallanTech k Bawemy gunepy unm npeacrasutento komnaHum VIRAX.

Komnanusa VIRAX - 39 quaide Marne - 51206 EPERNAY Cedex — FRANCE (®PAHLINA)
Cnyx6a pabotbl ¢ knueHtamm Bo ®parumm.: +33 (0)3.26.59.56.78 - pgpyrux ctpaHax.: +33 (0)3.26.59.56.97

OCHOBHbIe npaBuna TeXHNKun 6e3onacHocTH

BHumartenbHo HpOLIMTaVITe N COXpaHUTE HacTodLlee PYyKoBOACTBO. YUTtoObl CHU3NTL PUCKKN MNMOpaxXxeHna 3NMEKTPUYEeCKUM
TOKOM, Nony4vyeHna TpaBMbl 1 BO3ropaHuA npu MCnofb3oBaHNUN 3NTEKTPUHECKNX UHCTPYMEHTOB, HeobGxogumo cobnogaTtb
cnepytwouie OCHOBHbIE NMpaBuia TEXHUKN ©e3onacHoCcTML.

Bbi6op nHCTpymeHTa

- Ncnonb3ynte TONbKO TOT MHCTPYMEHT, KOTOPbIN COOTBETCTBYET TWUMy BbINOMHSAEeMbIX paboT. He wcnonbsynte ans
npoBeAeHUs TsxKenblX paboT MHCTPYMEHTLI U BCrIOMOraTenbHble YCTPOWCTBA Maron MOLLHOCTH.
- He ncnonb3yiiTe MHCTPYMEHTbI B LIeNsX, AN KOTOPbIX OHW He Bblnn 3HavanbHo pa3paboTaHbl.

O6cnyxnBaHne N xpaHeHme

- XpaHute Baln MHCTPYMEHTbI B HaOeXHOM MecTe. VIHCTPYMEHThLI, KOTOopble B HAcTosllee BpeMs He MCMOoMb3yloTcs,
OOJIMKHbI XPaHUTLCSA B MECTe, 3aLUMLLEeHHOM OT Briaru, HagexHo 3anuparoLlemMcs U HeJOCTYNHOM Ans AeTen.

- Cnegute 3a coctosiHmeM Bawwmx uHcTpymeHTOB. Bcerga gepxute ux B YACTOTE M Hagnexallem Buae, 4ToObl Bawa
paboTa 6bina nerkon n 6esonacHon. Ctporo cobnioganTe MHCTPYKUMM B OTHOLLEHMM OBCAYXMBAHWUA MHCTPYMEHTOB, a
TaKke ykasaHUsa B OTHOLLEHUN CBOEBPEMEHHOM 3aMeHbl COOTBETCTBYIOLLMX akceccyapoB. Crneante 3a Tem, YTobbl pyyku
WHCTPYMEHTA BbINn CyXmmmn 1 He Oblnn NOKPbITbl MACIOM U CMA3KOW.

- CBOEBPEMEHHO BbISIBMSIATE MOBPEXOEHUA UHCTPYMeHTa. NNepea Tem, Kak NPUCTYNUTb K MCNOMb30BaHMIO UHCTPYMEHTA,
TWaTenbHO NpoBepbTe PYHKUMOHMPOBAHUE OTAENbHbLIX €ro yacten. Ybegutecb B TOM, YTO BCE MOABMXHbIE YaCTU
WHCTPYMEHTa nepeMeLLanTca Haanexawimm obpasom, 4TO OHM He 3aefalT U He UennsawTcd ofHa 3a gpyryto.
lMpoBepbTe Takke LEMOCTHOCTb [APYrMX 4YacTeh WHCTpyMeHTa. YToObl rapaHTupoBaTb Oes3ynpedvHylo paboTty
WHCTPYMEHTA, BCE €ro COCTaBHbIE YaCTW AOMKHbI ObiTb MPaBUITbHO YCTAaHOBMEHBI M COOTBETCTBOBATL YCINOBUAM paboThl.
Bce noBpexaeHHble uMnu gedeKkTHble 3aluTHbIe MPUCNOCOONeHUs, BbIKMOYATENM UNW ApYyrue 4YacTv LOIDKHbl ObiTb
OTPEMOHTUPOBaHbLI NN 3aMeHbl KBannMuULMPoOBaHHLIM CMELManMCTOM.

BHumaHue! Mcnonbayiite MHCTPYMEHT M BCMOMOraTesfibHble MPUCMOCOONEHNsT B COOTBETCTBMM C MpaBuiiaMn TEXHUKU
6e3onacHOCTW. Y4uTbIBaTe BO3MOXHOCTU WMHCTPYMEHTa B 3aBUCUMOCTW OT YCINOBUM (PYHKUMOHMPOBAHMA W Tuna
BbINOSIHAEMbIX paboT. Mcnonb3oBaHNe UHCTPYMEHTA HE MO Ha3HAYEHMIO MOXET NPUBECTU K BO3HUKHOBEHMWIO CUTYaLUN,
onacHbIX 45t NONb30BaTENS N OKPYXatoLUX.

- HacToswwmim nHCTpyMEHT COOTBETCTBYET BCEM AEWNCTBYIOLLMM HOpMam 6e3onacHocTu. Bce peMoHTHbIe paboThl AOMKHbI
NPOBOAMTBLCHA BbICOKOKBANMPUUMPOBAHHBIM CNELMANNCTOM C UCMOMNb30BAHNEM OPUrMHAMNbHbBIX 3an4yacTen, MOCKOSbKY B
NPOTMBHOM Crly4ae MCMoSfib30BaHME WHCTPYMEHTA MOXET NpeacTaBnATb ONAacHOCTb AS1 MOMb3oBaTens U NPUBECTU K
aHHYNMPOBAHWIO rapaHTumn.

I'IpaBVlna TEeXHUKN Be3onacHoCTM Ans nonb3oBaTerns

- He ponyckaiite HaxoxaeHus 4eTen B 30HE UCMONb30BaHNA MHCTpPyMeHTa. CneauTe 3a Tem, YTOObl MOCTOPOHHME NuLa
He Tporanu Balu HCTpyMEHT.

- Hocute cootBeTcTBylOLWYyO paboyyo ogexay. N3berante HOLWEHWUS CRULLIKOM MPOCTOPHOW OJeXAbl U YKpalLeHWN,
KoTophble B npolecce paboTbl MOryT ObITb 3aXBaveHbl NOABUKHBIMU YacTAMU MHCTPYMEHTA.

- Mpn paboTe Ha OTKPbITOM BO3OyXe pPEKOMEHOYeTCA HafeBaTb pPe3MHOBble nepyaTkm M obyBb Ha nogoLuBe,
NpeAoXpaHsIoLWEN OT CKOMbXeHUA. Mpy HanMuMM ANUHHBIX BONTOC pEKOMeHAyeTcs yomMpaTb X MoA ronioBHow y6op nnm
HOCWTb CETOYKY Ans BONOC.

- He pacwwupsante 6e3 HeobxogumocTtu Bawy pabouyto 30Hy. M3beranTte Takoro nomnoxeHust Tena, KOTopoe NpuUBOAUT K
ObicTpon yTtomnsaemoctu. Cneamte 3a Tem, 4Tobbl Npu paboTe ¢ MHCTPYMEHTOM Balue nonoxeHue GbINo yCTOMYMBbLIM, C
TeMm, 4TobObl Bbl MOrnM NOCTOSAHHO COXPaHsITb paBHOBECHE.

- Mpun paboTe ¢ MHCTPYMEHTOM He OTBIEKanTeCh Ha Apyrue obbekThl. Kateropmnyecku sanpeLlaeTcs NCNonb30BaThb
WHCTPYMEHT, ecnn Bbl YyBcTBYeTEe cebs yctanbiMm nnmn 60nsHbIMN.

I'IpaBVlna TEXHUKN 6e30MacHOCTN B OTHOLLEHUK pa6oqero MecTa

- Cnegute 3a nopAaakomM un yncTtoTonm Ha Balem pa6oqu mecte. B NnpoOTMBHOM Clly4ae, BO3pacTtaeT PUCK MnoJyyYeHnqa
TpaBMbl UK NOBPEXAEHUA NHCTPYMEHTA.
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- Mpu paboTe C MHCTPYMEHTOM Yy4yMTbIBaWTE OKpyXarwlme ycroBusi. He gonyckanTe HaxoXAeHUs UHCTPYMeHTa MnoA
aoxaeM. He ncnonb3yiite anekTpuyeckne MHCTPYMEHTbI B YCINOBUSIX NOBbILLIEHHON BMAXXHOCTW.

- NosaboTtbTecb 0 TOM, uTOObLI Balle pabodee mMecTo 6bINO OCBeLleHO Haanexawium obpasom. He wucnonbsynte
ANeKTpnyeckmne I/IHCprMeHTbI B HeI'IOCpeJJ,CTBeHHOVI 6]'II/I3OCTI/I OT MECT XpaHeHUA NerkoBocrnjiaMeHAarnLWnxca )KI/ILI,KOCTGI?I
nInn ra3oB.

Oco0bble npaBua TeXHUKN 6e30nacHOCTU

- Bo nsbexaHve nonyvyeHus TpaBmbl, Npyn pabote CUNOBOro UMNMHApa creauTte 3a TeMm, YToObl MPOCTPaHCTBO nepen
rMboYHbIM CcTaHkOM Obino cBoboaHbiM. Ocsoboante pabodee MeCTO OT NpeaMeTOB, KOTopble He TpebykTca npwu
npoBeaeHUN KOHKPETHOro Tuna pabor.

- Cnegute 3a Tem, 4ToObl Bawm pyku nnm HOMM HEe HaxOAWIMUCb Ha OMOPHbLIX porMKax Unn Tpybax Bo Bpemsi paboTbl
CWIOBOrO LUUNuHAapa.

- B cnyyae oTknouyeHUs anekTponutaHus npu paboTe C 3MNEeKTPUYECKUMMU CUITOBBIMU LMAVHAPaMW, YCTaHOBUTE
BbIKIlOMATENb B MOJIOXKEHME OCTaHOBa, BO Wu3bexaHne HEeCBOEBPEMEHHOIO TMycka WHCTPYMEHTa BO BpeMs
BO30OHOBNEHNS MOA4AYN 3EKTPONMUTAHUS.

- Ncnonb3ynte aTOT CTAHOK TOMBKO AN MMOKU CTanbHbIX UMK XenesHblx TpyD, a Takke Ans rubkn MHOrOCNonHbIX TPy ¢
NMOMOLLIbIO aaanTUPOBaHHbIX (POPM.

- Bo nsbexaHune noBpexaeHns cMnoBoro UMnMHapa, ornopHble ponukn HeobxoamMmo pasmMeLatb CUMMETPUYHO U CreanTb
3a X NSIOTHOW HacagKon.

Mepbi NpeaoCTOPOXHOCTU NPU TPAHCMOPTUPOBKE MHCTPYMEHTa
PesepByap cunoBoro uunuHgpa cHabxeH npobkon (Puc. A-1). Bo nsbexaHve yTeuykum macna npu TPaHCMOPTUPOBKE,
BEPXHEee KONecuko Npobkn Heobxoamnmo 3aKpyTUTb A0 OTKa3sa.

MpounsBoAacTBO rMG0YHbIX paboT
Cvnosble uMNUHAPLI NpegHasHaveHbl Ans PYHKUMOHMPOBAHNS TOMBbKO B FOPU3OHTANBHOM MOMOXEHUN.
- Ona vcnonb3oBaHUS UMNMHApPa, HEOOXOAMMO MOSTHOCTBIO OTKPYTUTb BepxHee konecuko (Puc. A-1, cTp. 2), 4ToGbl
BbIMNYCTUTb BO34yX U3 LMNMHAPA.
- YcTtaHoBuTe onopHble ponukn (Puc. B, cTp. 2) Ha dpnaHubl cummeTtpuydHo (Puc. D, cTp. 2), B 3aBMCMMOCTU OT guametpa
crnbaemomn Tpy6bl.
- TnboyHyo opmy ycTaHOBWTE Ha HaKOHEYHMK noplHs (Puc. A-2, cTp. 2), B 3aBMCMMOCTU OT AnameTpa crubaemon
TpyObl (MakcManbHbIN yron rmbkm): 90°).
- BakpyTute cepoe obpaTHOe Konecuko B 3aaHen yacTtu cboky (Puc. A-3, cTp. 2) u npuctynanTte K rubke:

- Py4Hon BapuaHT mHCTpymMeHTa 2402: nepeMecTuTe pblyar B BepTUKaNbHOM HarnpasreHun, 4Tobbl 4oOuTbCS
Tpebyemoro yrna ruoku.

- OnekTpuyecknin BapmaHT MHCTpyMeHTa 2408: YcTaHoBMTE BbikNioYaTenb B nonoxeHne «Iycky, 4Tobbl
AobuTbes Tpebyemoro yrna rmbku, a 3atem yctaHoBuTe BblkntovaTens B nonoxeHve «Cton» (OctaHoB).
- UT06bI BEpHYTb MNOPLLEHb B UCXOAHOE MOMOXEHWE nocne rubkn, oTKkpyTuTe cepoe konecuko (Puc. A-3, cTp. 2).

TexHuyeckoe obcnyxuBaHue
Ons ponueBku Macna, HEO6XOAMMO OTKPYTUTb raviky B OCHOBaHWM Npobku, nod BepxHum 6ontom (Puc. A-1, ctp. 2). Onsa
obcnyxnBaHMsa cunosoro umnuHapa Bam Heobxoamma 1 6aHka macna Virax, emkocTbio 1 n (kog: Virax 240101).

Pa3nuyHble BUAbI CLENHbIX YCTPONUCTB:

- Ckonb3aswue dnaHubl (Pyc. D-2, cTp. 2) : Nn03BONSA0T NPOM3BOAUTL MTMOKY KONEHO B KOMNEHO.

- OTkpbiTbin donaHey (Puc. D-1, cTp. 2): no3BonsieT NpoBOAWTb FMOKY KONEHO B KOMEHO C Ny4lwlen 0630pHOCTbHO
npoecca rmbku.

N'mbka noa yrnom 90° ¢ 3agaHHbIM pa3mepom
Mpumep rmbkm Tpyobl 171/4 ¢ dopmon pagnycom 135 mm.

Boluntaembii pasmep: pagunyc dpopmbl 135 x 0,2146 = 29 mm.

YT06bI NonyunTb pasmep 500 mm OT Topua Ao ocu Tpybbl nocne crmbaxusa nog yrnom 90°, Heo6xX0AMMO BbIYECTb 29 MM.
Takum obpa3om, Mbl ONpeLEensieM MECTO METKW, KOTOPYIO HeOO6XxooMMo caenaTtb nocepeanHe opMbl.

-« 500 mm —>

29 mm

)

Mapkep Ans pasmeLleHns B cepeanHe opMmbl

[daHHbI pacyeT gBnsdeTca TeopeTudeckMM. Ha npakTuke, BbluMTaeMbll pasMep, kak npasurno, Ha 1-3 mm 6onblue
TeopeTU4ecKoro pasmepa.
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npaKTqucxue peKkoMeHaauuun

BHelwwHun gnameTp TpyOhI

Pagwnyc rmbku

Bbluntaembin pasmep

MM MM MM
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
42,4 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45

¢ rugpouunuHapom Ne 1

Py4yHou rupgpaBnmMyeckuin rub6o4HbIN ctaHok 2402/1

CyuiecTByHOLME KOMMIIEKTbI KOMMOHEHTOB AN TMOKN TPYO cpefHen u TsSXKenonu cepun.
MocTtaBnatoTca komnnekTbl ¢ 5 dpopmamm: ot 3/8” o 1°1/4, kogpl: o1 240141 go 240145 (cm. Tabn. cTp. 72).

KomMnoHeHTbI 240233 Mmerowmecs B HanuM4umMm onumm
Py4Hon cunoson unnmHgp Ne1 240201 . ®opwmbl oT 3/8” po 17 ans rmbkun Tpy6 nerkon cepun (Cm.
HacocHbIvi pblyar 240200 . Tabn. cTp. 72)
Flasques coulissants 240211 . ®opmbl 0T 12 MM A0 25 MM ans rubku cnecapHbix Tpy6
OnopHbivi ponuk FC (x1) 240111 oo (cm. Tabn. cTp. 72)
Kopnyc 652 x 350 x 295 mm 240126 .

FmapaBnuyeckue pyyHon 2402/2 v anektpuyeckuin 2408/2 ru604HbIe CTaHKU
c rmgpoumnmHapom Ne 2

CyuwecTByrolmne KOMNIEKTbl KOMMNOHEHTOB A4Sl TMOKU TPYyO cpeaHen U TAXKENon cepun.
MocTtaBnsatoTca komnnekTol ¢ 7 popmamu: ot 3/8” go 2”, koabl: ot 240141 go 240147 (cm. Tabn. cTp. 72).

KoMnoHeHThI 240242 240243 240842 240843

PyyHow cunosou umnuHap Ne2 240202 . .

HacocHbIV pblyar 240200 . .

Uunnuuagp Ne2 — 230 B ogHodasHbIn 240802 . .
OTKpbITbIN dhnaHel 240216 . .

OnopHbivi ponuk FO (x1) 240114 oo oo

Ckonb3awme naHubl 240217 . .
OnopHbiv ponuk FC (x1) 240115 oo oo
Kopnyc pyyHoro rméoyHoro ctaHka 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

Kopnyc anektpuyeckoro rubodHoro craHka 870 x 362 x 434 240186 . .

MM
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Vimetomecs B Hannumm onuuu:

- ®opwmebl o1 3/8” go 1”1/2 ons rmbkn Tpyb nerkon cepum (cm. Tabn. cTp. 72).

- ®opMmbl 0T 12 MM o 50 mm Ansa rmbku cnecapHbix Tpy6 (cM. Tabn. cTp. 72).

- ®opwmbl 40, 50, 63 MM 1 OMOPHbIE PONMKK AN TMOKM MHOTOCHOMHbIX TPYO — TONbKO CO CKOMb3AWMMK doriaHuamm (Cm.
Tabn. cTp. 72).

- OrpaHnumnTenb Xxoaa Ans SreKTPUYEeCcKoro CMIoBoro uunuHgpa 240811

- TpeHora ¢ manon 6ason ans otkpbiToro dnaHuya 240103

- TpeHora ¢ 6onbLuor 6a3on ans oTkpbiToro dnaHua 240107

- TpeHora gns ckonb3swmx dnaHues 240105

- JononHuTeneHble KOMMOHEHTbI Ans rmbkn Tpyb ot 2°1/2 no 4” 240248

[ononHuTenbHble KOMNOHEHTbI ANA rM6ku Tpy6 240248

[ononHuTenbHble KOMMNOHEHTLI A4S TMOKK TPyO cpeaHen n TSKenon cepuit.
MoctaBnsatoTcsa ¢ 2 dpopmamm: 2°1/2 n 37, koabl: 240122 n 240123, 2 noanaTHuka: 3”1/2 n 4”, koabl:
240124 v 240125 (cm. Tabn. ctp. 72)

KomMnoHeHTbI 240248
Agantep 240205 .
YONUHWTENb NOPLUHSA 240208 .
BepxHun pnaHen 240223 .
HwxkH1n donaHeu 240222 .
OnopHble ponukm (x1) 240117 oo
Kopnyc 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

'mbka Tpy6 anametpom 3"1/2 n 4" npomM3BOAMTCS MO TOYKaM.
Paanyc rmbkmn «R» gormxkeH 6biTb 6onblie unun paseH 20 HOMUHanNbHBIM gnameTtpam (HO) Tpy6sbi.

OnameTp BHewHumn HAO MuHumManbHbI
TpyObI anameTp 1 paguyc
MM rmokm
MM
3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 2 000

A MPEOYMPEXOEHUE: Tnbka Tpybbl ¢ pagnycom «R» meHbwe 20 HOMMHanbHbIX guameTpoB «H» Bbi3biBaeT
cnuwkom Gonblune Harpysku Ha rMbO4YHbIA CTAHOK. DTO MOXET MPMBECTU K TaKMM MOBPEXOEHUAM MMOOYHOro CTaHkKa,
KOTOpbIE yXKe He NoAnexart yCTPaHEHMH.

Mpumep perynmpoBKu:
- OnameTp TpyObI «@» = 4"
- Yron rnbku «a» = 90°
- Pagunyc rmbkm «R» =20 x HO = 10 x 100 = 2000 mm
- Mony4yeHHas gnvHa «L» = 2 x Pl x R x a/360
Takum obpasom, L =2 x Pl x R x 90/360 = 3140 mm

Mocne atoro «L» Heobxoaumo pa3genuTb Ha paBHble cekTopa. [nvHa Kaxgoro cektopa 6yaet npmubnumanTtensHo 200 Mm,
YTO COOTBETCTBYET MOSYYEHHOM ANIMHE NOANSATHUKOB rMbkm 3"1/2 n 4",
3140/200 = 15,7.
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Ha camom gene, mbl pasgenum «L» Ha 16 cektopos: 3140/16 = 196 mm.
Mocne atoro, Ha Tpybe Heo6XoaAMMO HaHeCTU MHpOPMALLMIO, KaK MOKA3aHO Ha HUXKecneayoLLen cxeme:

L =3140 mm

[
»

A

196 Mm

A
A

112(3|4|5|6|7 |89 (10]11|12|13|14|15|16

Konu4yecTBo rpagycoB, Ha KoTopoe Heobxoammo crnbatb Tpyby npu kKaxaom npoxoae 6yaet pasHo: 90°/16 = 5,40°
Bosbmem 6°.

Mpon3BoacTBO MMOOYHBIX paboT:
YcTtaHoBuTE cekTop 1 TpyObl HA OCU NOANATHUKA.
Topubl TpyGbl HEO6XOANMO 3adUKCUPOBATL C MOMOLLbIO KIMHOBbIX MOAKNAAOK.

TPy6a noaknagka
Tpyba e (Mm)
A / 3"1/2 60
°y 4" 55

Tpyby Heobxogumo m3rmbatb OO nonydeHus 6°, onpefeneHHbIX Bbile (MPOBEPUTb C MOMOLLBID YriioMepa: npu 3TOM
uMNMHApP rMbOYHOro cTaHka HaXo4MTCHA B COCTOSTHUM MOKOS).

lMocne aToro, NnepexoanTe K CEKTOpY 2 1 Tak Aanee, 40 MOSTHOro OKOHYaHUs onepauun crnbaHus.

MockonbKy rmbka Kaxgoro cektopa He ABMsieTCs uaeanbHO TOYHOW, TO HEOOXOOUMO NPOBEPSATH NOJYYEHHBI Yron nocne
crnbaHus cektopa 14, a 3atem cektopa 15, 4tobbl He npeBbicuTb yron B 90° cekTopa 16.

FmapaBnuyeckune pyyHon 2402/3 v anektpuyeckuin 2408/3 ru60YHbIE CTaHKU

CyuwecTBylowme KOMNIeKTbl KOMMOHEHTOB A4Sl TMGKU Tpy6 cpeaHen U TAXKenon cepum.

- 240252 : noctaBnsATCs KOMnnekTbl ¢ 9 dhopmamu: o1 3/8” go 3”, kogbl: o1 240141 go 240149 (cm. Tabn. cTp. 72).

- 240851 : noctaBnalTCa KOoMnnekTsbl ¢ 9 doopmamu: ot 3/8” go 3”, kogbl: oT 240141 po 240149, 2 nognaTHuka: 3”1/2
n4”, kogpl:240124 n 240125 (cm. Tabn. cTp. 72)

- 240852 : noctaBnsATCa KOMNnekTbl ¢ 9 dhopmamu: o1 3/8” go 3”, kogbl: o1 240141 go 240149 (cm. Tabn. cTp. 72).

KoMnoHeHTbI 240252 240851 240852
PyyHow cunosou umnuHap Ne3 240203 .
HacocHbIV pblyar 240200 .
YanvHuTENb pblyara 240204 .
Uunnmuagp Ne3 — 230 B ogHodasHbIn 240803 . .
Apantep 240205 .
LapHupHbIn dpnaneu: ot 3/8” go 3” 240228 . . .
OnopHbI ponuk Ana wapHupHoro cdnaHua: 240120 oo oo oo
o7 3/8” go 3”
BepxHuin pnaney;: ot 2°1/2 po 4” 240223 .
HwxHu donaHey: ot 2°1/2 po 4” 240222 .
OnopHbIv ponuk ansa dnadues: oT 2/1” no 4" 240117 oo
(x1)
Kopnyc 1625 x 310 x 680 mm 240130 .
Kopnyc 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
Kopnyc 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .
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Vimetomecs B Hannumm onuuu:

- ®opwmebl o1 3/8” go 1”1/2 ons rmbkn Tpyb nerkon cepum (cm. Tabn. cTp. 72).
- ®opMmbl 0T 12 MM o 50 mm Ansa rmbku cnecapHbix Tpy6 (cM. Tabn. cTp. 72).
- TpeHora Tonbko Ans wapHupHoro dnadua 240106

A MPEOYMPEXOEHUME: T[MMpn ucnonb3oBaHuu uunuvHapoB 3" ¢ dnaHuamm ot 2"1/2 po 4", Heobxoammo
ncnonb3oBaTh yanuHuTesnb pbidara 240208, 4yTobbl M30exaTb NOBPEXAEHNS NPOKNAAKN MOPLUHS.

MMEIOLWLIMECA B HAITMMUN TUBOYHbIE ®OPMbI

paaunychbl rmokun m Koabl

mbouHble bopmMbl ANA ra3oBbIX TPYO

CpedHsisi u msixxenasi cepuu Jleckasi cepusi
ag" Paguyc rubku Kon ag" Paguyc rnbku Kon
MM MM
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147
2"1/2 350 240148 * [ns pasmeLleHnss OnopHbIX POSMMKOB C WCMONb30BaHMEM
3" 200 240149 * dopMbl ONsA nerkov cepun, HeobxoanMMoO CPaBHUTb Paguyc
- = rmbkn aTon bopMbl C paamycamm rmbkn cpeaHen n TsHKenomn
2 1“/2 350 240122 Cepuii.
3 420 240123 **
3"1/2 Mutnmym 1800 240124 = Mpumep: dopma nerkon cepumn 1" umeet pagmyc rmbkun 135
4" M 2000 240125 **
“HAMYM MM, 4TO COOTBETCTBYeT paauycy dopmbl 1"1/4 cpeaHeii n
. TSHKENON Cepuil.
**D'”F' LuapHI/IpHOFC.) cbnak!’u,? 24022? Takum obpasom, ponukM OyayT pasMelleHbl Ha MeTkax
ans dnadues: ot 2"1/2 go 47 240222 n 1"1/4 draHues, a He Ha MeTkax 1".
240223
dopmbl A4NA cnecapHbIX Tpyo
@ MM Paguyc rubku Kopn D MM Paguyc rnbku Kopg
MM MM
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168
F'mb6oyHble hopMbI M ONOPHBbIE POSNIMKU ANA MHOTOCIIOMHBLIX TPY©O
HanmeHoBaHune J Mm Pagnyc rmbku, mm Kopg
dopma anst MHorocnorHom Tpyobl & 40 Mm 40 160 240177
dopma anst MHorocnorHom Tpyobl & 50 Mm 50 200 240178
dopma anst MHorocnorHom Tpyobl & 63 MM 63 252 240179
[Mapbl ONOPHBIX PONIMKOB A5 CKONb3ALWNX dhriaHUEB 40-50-63 - 240185

®opmbl AN MHOrOCHOMHbBIX TPYO OOMKHbI MCMOMb30BaTbCA TONMbKO C ruapouunuHapom Ne 2 pyyHoro 240202 wnum
anektpuyeckoro 240802 rmboYHbIX CTAHKOB U CKOMNb3ALWUMMK dhiaHLamu.
PacnonoxeHune onopHbIX PONIMKOB Ha (hnaHuax: @ 40 MM Ha meTkax 1"1/4

& 50 MM Ha meTkax 1"1/2

@ 63 MM Ha meTkax 2"
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NCNOJIb3OBAHUE OTPAHNYUTENA XOOA 240811

OTO YCTPOMCTBO MO3BOMSET BOCNPOM3BOAUTL TE€ K& W3rMbbl C MOMOLLLIO MMAPaBANYECKNX TMOOYHBIX CTaHKOB C
anekTpoaBUraTenammn, ocHalleHHbIMu LmunmHgpom Ne 2 (240802).

Cb6opka

YcTaHoBUTe 1 3akpenuTe xomyT @ BOOMb Npobkn @.

3akpenuTe KOHUEBOW BbIKMYaTenb © Ha xomyTe ©.

Beegute Tary ynpasneHuss @ B xomyT @.

3akpenuTte TAry ynpasneHus @ Ha nopwHe © cunoBoro uunuHapa.
YcTaHoBUTE perynnpoBOYHbIn ynop @ Ha Tdare ynpasneHus ©.
CHMMUTE KPbILLKY KIEMMHOWN KOPOOkn @.

3akpyTuTe canbHuk ©.

MoacoeauHnTe c NoMoLblo © (CUHWIA NPOBOA HE UCMONb3yeTCs ).

yHKyUOHUpOo8aHUe
Korga perynvpoBouYHblii yriop ® akTMBUpYeT KOHLEeBOW BbikrovaTeslb ©, Bbixod NOpPLUHA © npekpallaeTcs BCreacTBue
OCTaHOBKM arieKTpoaBuraTens. B aToT MOMEHT BbIkio4aTenb Heo6XxoauMo ycTaHoBUTb B nonoxeHne CTOMM u oTKpYTUTb
BO3BpaTHoe konecuko @@, pacnofioXeHHoe C APYroi CTOPOHbI LUNMHApPA, YToObl NO3BONMUTL MOPLUHIO © BepHyTbCs B
NCXOOHOE MONoXeHMe.

A MPEAQYMNPEXOEHWME: npogomkntensHas OCTaHOBKa pPerynnpoBOYHOro ynopa ® Ha KOHLUEBOM Bbikniovyatene ©,
MOXET NPUBECTM K MOBPEXAEHUIO 3rekTpoaBuraTens.
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HE

XEIPOKINHTOI 2402 ka1 HAEKTPIKOI 2408 YAPAYAIKOI KOYPMIMAAOPOI
yia o18gpévioug owAnveg 17,2 mm éwg 114,3 mm - 3/8" éwg 4"

Ta gpyaAeia VIRAX kataokeudlovtal pe akpifeia kar oxediddovTal yia eTTayyeAPaTieg XpRoTeg. AuTtd Ta epyalcia ueyaAng
agIoTToTiag TTapEXOUV ONMAVTIKA aTTedoan €pOCOV XPNOIUOTToOIoUVTal CWOTA Kal Pe @povTida. Mpétel va TnpouvTal ol
00nyieg TOU KATOOKEUOOTH yIQ TNV €TTITEUEN TNG KAAUTEPNG atmmddoong. AlaBAcTe To TTapdv £yypago, «Odnyieg Xxproewes,
TPV atrd TN XPron TNG CUOCKEUNG, TTPOKEINEVOU VO KOTAVONOETE KOAA Tn Aeiroupyia TNG Kal OAEG TIG TTPOQUAAEEIC Kal
TTPOEIBOTTIOINCEIS OXETIKA PE TNV ao@AAeia. ETmkoivwvAoTe pe Tov avTimpoowTtro r Tov diavopéa tng VIRAX av €xete
EPWTACEIS aVAPOPIKA PE TO EpyaAEio A Tn AeIToupyia Tou.

VIRAX - 39 quai de Marne - 51206 EPERNAY Cedex - FRANCE
E€utrnpétnon mreAatwy otn MaAAia: +33 (0)3.26.59.56.78 - Aigbvng eCuttnpétnon eAatwy: +33 (0)3.26.59.56.97

Fevikég odnyieg ao@aleiag

AloBdoTte kar QUAGETE TO TTAPOV QUAAGDIO 0dnyiwyv. [POKEIUEVOU va PEIWOETE TOV KivOUVO NAEKTPIKAG EKKEVWONG,
TPAUUATICPWY KAl TTUPKAYIAG O€ TTEPITITWAN XPAONG NAEKTPIKWY EPYOAEiWY, TNPACTE TO TTOPAKATW OeueAION HETPA
aoc@aAciag.

EtmAoyn Tou epyaAeiou

- XpnoiyotroinaTe 1o KatdAAnAo epyaAeio. Mnv xpnaoigoTroigite Trpocappoloueva epyaleia i 1aTALEIS CaIPETIKA XANNANG
I0XU0G YIa TNV eKTEAETN BAPIWV EPYOTIWV.
- Mnv xpnoiyoTrolEiTe Ta epyaAcia yia epyaaieg SIAPOPETIKEG ATTO AUTEG YIA TIG OTTOIEG £XOUV OXEDIQTTEI.

ZuvTpnon Kai atmroBrkeuon

- QuAdgTe Ta epyaleia oag oe ao@aAég pEPoG. Ta epyaleia TTou dev xpNOIPOTTOIOUVTal TTPETTEI VO QUAGCOOVTAl O€ ENPo
KOl KAEIOTO PEPOG, JOKPIG aTTd TTaIdId.

- 2uvTnpeite oxoAaoTikd Ta epyaAcia oag. Aiatnpeite Ta epyaAeia oag Kabapd TTPOKEINEVOU va epyAdeoTe KAOAUTEPQ KAl PE
MeEyOoAUTEPN ac@dAcia. TnproTe TIG 0dnyieg TTOU apopolv Th GUVTPNON KABWG €TTiong Kal TIG odnyieg yia Tnv aAAayn
eCaptTnuaTwy. Alatnpeite TIG AaBEC Enpég Kal attaAAaypéveg attd AddI Kal AITTavTIKG.

- EAéyETe av 1O epyaAcio éxel uttoaTei @Bopd. Mpiv atrd TN XPrRon Tou epyalciou, EAEYXETE TTAVTO OXOAACTIKG TNV TEAEIQ
AgIToupyia Twv pepwv Tou. BeBaiwBeite 0TI N AciToupyia Twv KIVATWVY JEPWV Eival OwaTH, OTI eV aENVWVOUV Kal OTI Oev
utTdpxouv aAAa @Bapuéva pépn. OAa Ta aToixeia TTPETTEI va ouvapuoAoynBolv cwaTd Kal va TTANPoUv TIG TTPoUTTOBECEIg
yla Tn diac@aAion Tng dwoyng Asitoupyiag Tou epyaieiou. OTroladnTToTE dIATALN ac@aAeiag, SIaKOTITNG i GAAO @Bapuévo
N EAATTWHATIKO PNEPOG TTPETTEI VA ETTIOKEUAZETAI A VO avTIKABIioTATAl PE TOV EVOEDEIVHEVO TPOTTO OTTO EIDIKEUPEVO TEXVIKO.

- Mpoooxn! PpovTiaTe va XpnNOIUOTIOIEITE TO EPYAAEiO Kal Ta EEAPTANATA TOU CUUPWVA PE TIG odnyieg acpaAciag. AdpeTe
€Tmiong utmown TIg duvaTtdTNTEG Tou gpyaleiou emOEIKvUOVTAG TTPOCOXH OTIG CUVONKEG £pyaaiag Kal oTnv €pyacia TTou
TTPOKEITAI va eKTEAETETE. H Xprion Tou epyaleiou yia epyacieg SIAQPOPETIKEG ATTO TIG TTPOPAETTOUEVEG EVOEXETAI VA €ival
emmiKivouvn.

- To TOPOV €PYOAEIO CUPPOPQWVETAI TTPOG TOUG I0XUOVTEG KavOveg ao@alciag. OAeg o1 €TMOKEUEG TTPETTEI VA
TTPAYUATOTTOIOUVTAl ATTO EIBIKEUPEVOUG ETTAYYEAUOTIEG HE QUBEVTIKA avTAAAOKTIKA, BIAQOPETIKA N XpAoN Tou epyaAciou
MTTOPEI VA avTITTPOCWTTEVEI KiVOUVO yia TOV XPAOTN KAl VO OKUPWOEI TNV £yyunon.

Odnyieg aopaAsiag yia Tov XproTn

- KpatioTe Ta TTauidid pakpid atd mn ¢wvn epyaciag. Mnv emtpémmete o€ GAAa dTopa va ayyidouv 1o epyaAcio.

- ®opdre TIG KATAAANAES QOpuEG epyaciag. Mnv @opdTte @apdid poUxa ) KOCPAPATA, YTTOPEI va TMacToUv OTa KIVNTA
Hepn.

- Kard tn di1dpkeia epyaciwov o€ avoixTd XWPOo, CGUVICTATAI va QPOPATE yAvTia OTTd KAOUTOOUK Kal TTaTToUTOIO ME
avTioANioBnTIkr) c0Aa. MaléwTe Ta paAAid oag av gival pakpid.

- Mnv emekTeivete uTTEPBOAIKA TNV aKkTiva dpdong aag. ATToQUyETe TNV UIOBETNON OTACNG TTOU €ival KOUPAOTIKN YIQ TO
owpa. GpovrioTe n oTHPIEN 0aG OTO £8AQPOG va ival OTABEPN WOTE va dIATNPEITE TNV ICOPPOTTIA 0AG OTTOIAdNTIOTE GTIYM.
- MapapeiveTte TTPOCEKTIKOI KATA T AcITOUpYia TOU epyaleiou aag. Mnv xpnoIPOTIOIEITE TO EpYaAEio epdooV €i0TE
KOUPOGUEVOL.

Odnyieg aopaleiag oxeTIKA Ye TN Wvn Epyaaiag

- AlaTnpeiTe TAOKTOTTOINPEVO TOV XWPEO £pyaciag oag. H atagia augdvel Tov KivOuvo aTuxfjuaTog.

- ANapBdavete uttéown 1o TTEPIBAANOV epyaciag oag. Mnv ekBETeTe Ta nAekTpIKG epyaleia otn Bpoxn. Mnv XxpnoiyoTrolEiTe
NAEKTPIKA epyaAeia o€ uypo 1 Bpeypévo TrepIBEAAOV.

- ®povTioTe n {wvn epyaaiag va £xel KOAG QWTIONO. Mnv XpnaoidoTroleiTe NAEKTPIKA €pyaAEia av KOVTA TOUG UTTAPYXOUV
eU@AEKTO UYPA A aEpia.

Ei131kég 08nyieg ac@aAsgiag

- Katd tn Aeitoupyia Tou koxAia BeBaiwBeite 6TI 0 XWPOG PTTPOOTA aTrd TOV KOUPUTTadOpo tival eAeUBEPOg WOTE va
QATTOQUYETE OTTOIOONTTOTE CWHATIKG atuXnuUa. ATTOMOKPUVETE Ta QVTIKEIJEVA TTOU OgV €ival atrapaiTnTa yia TNV Epyacia.
- Mn BédeTe Ta TOSIO KAl TA XEPIO OTOUG KUAIVOPOUG, OTIG UATPEG ) TOUG CWANVEG KATA TN AsIToupyia Tou KOXAIa.
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- 2TOUG NAEKTPIKOUG KOXAIEG, O€ TTEPITITWON SIOKOTING PEUPATOG, BAATE TOV BIOKOTITN OTH B€0N TTAUONG TTPOKEIPNEVOU vda
atmo@UYETE TV ATTPOOTITN ETTAVEKKIVNON KATA TNV EVEPYOTTOINGN TOU KUKAWMATOG.

- Mnv xpnolgoTrolgiTe TNV TTaPOUCa CUCKEUN TTapd POVO yia TNV KUPTwon XAAURSIVWY 1 a10epéviwvy CwARvVwy 1 yia
OWAAVEG TTOANATTAWYV OTPWUATWYV UE TIG KATAAANAEG UNTPEG.

- Na totroB¢eteite TTAVTA CUPPETPIKA TOUG KUAIVOPOUG Kal va TOUG KAAUTITETE KAAQ yia va Pnv TTPokaAéoeTe @Bopd aTov
KOXAia.

Mpo@uAdgeig KaTd Tn PETAPOPA

O1 koxAieg dlabéTouv éva TTwpa otn degapevr) (Eik. A-1). Katd tTn peta@opd Tou KoxAia, BIBWATE TOV TPOXIOKO OTO TTAVW
MEPOG TOU TTWHATOG PEXPI VA PTTAOKAPEL, TTPOKEIPNEVOU VA ATTOQUYETE TIG OIaPPOEG AadIOU O€ TTEPITITWOTN TTOU TTPETTEI Vda
TOTTOBETACETE TOV KOXAIa o€ TTAayiaoTr B¢an.

Mpayparotmoinon TnG KUPTWONG

O1 KoxAieg éxouv peAeTnBei yia epyacia pévo oe opilovTia Béan.
- MNa ™ xprion Tou KoxAia, &ePIdWOTE evieAwg Tov TTAvw Tpoxioko (Eik. A-1, oeAida 2) yia va kabapioete Tov aépa /
TTpoReite aTnV £€aEpwoan.
- TommoBetrioTe KABE KUAIVOPO (EIK. B, oehida 2) ouppeTpikd oTig AAvTieg (EIK. D, oeAida 2) avdAoya pe Tn SIGUETPO TOU
OWArVva TTou BEAETE VO KUPTWOETE.
- TommoBeTAOTE TN PATPA KUPTWONG OTO aKPOaTOuIo Tou ePROAou (Eik. A-2, oeAida 2) avaloya pe Tn SIGPETPO TOU CWARvVaA
TToU BEAETE va KUPTWOETE (MEYIOTN ywvia Kapywng: 90°).
- BidwoTte TOoVv yKpI Tpoxioko €mmOTpo@ng TTou PpiokeTal miow kai oto TAAGI (Eik. A-3, ceAida 2), oTn ouvéxeia
TTPAYMATOTTOINCTE TNV KUPTWON:

- XelpokivnTo pHovTéAo 2402: XEIPIOTEITE TOV HOXAO KABETA PEXPI TNV ETTITEUEN TNG ETTIBUNNTAG YWViag.

- HAekTpIKO povTéAo 2408: ToTToBeTAOTE TOV OIOKOTITN OTN B€an «/AcIToupyia» PEXPI TNV €TTITEVEN TNG ETIBUPNTAG
ywviag, oTn ouvéxela ToTToBeTAOTE TO dIAKOTITN OTn Béon «lMadony».
- MNa va eavagépete 1o EUPOAO OV apXIKA B€on YETA TNV KUPTWON, EERIBWOTE TOV YKPI TPpoXioKo (EIK. A-3, oeAida 2).

Zuvtpnon

MNa va cuptmmAnpwoete AGdI, EeRIdBWOTE TO TTEPIKOXAIO OTn BACN TOU TTWUOTOG, KATW o160 Tov TTavw KoxAia (Eik. A-1,
oehida 2). MTropeite va mpounBeuteite 1 doxeio 1L Addi Virax yia Tov koxAia (avagopd Virax 240101).

Ymdapxouv did@opeg OUVOEDEIG:

- ONioBaivouoa @AavtCa (Eik. D-2, oeAida 2): eTPETTEI TNV ACUVEXT KAPWYN.
- Avoixt AavtCa (Eik. D-1, ogAida 2): emTPETTEI TNV AOUVEXT KAPWD, JE KAAUTEPN 0paTOTNTA TNG EPYOCIOG KUPTWONG.

Mpayparotmroinon KapmmUAwong 90° ue dedopévo TURUA
Mapddeiyua KUpTWOoNG evog cwAnva 1”1/4 ye pATpa aktivag 135 mm.
Agaipetéo TuAPa: akTiva TG uATpag 135 x 0,2146 = 29 mm.

MNa tnv etiteugn TuAPaTog 500 mm atd 1o AKPOo Tou Agova Tou CWARVA PETA TNV TTPAyUATOTTOINON TNG KAPTTUAWONG 90°,
TPETTEl va a@aipeBei To TuAua 29 mm. ‘Etol rpoadiopifoupe évav BeiKTn TTOU TTPETTEI VA TOTTOBETAGOUUE GTO KEVTPO TNG
briTpag. — 500 mm —

29 mm

A > AgikTnG TTOU TTPETTEI VO

TOTTOBETNOEI OTO KEVTPO TNG

O utroloyiopdg autog gival BewpnTIKOG. ZTnV TTPAEEN, To TURAMA TTou TTPETTEl va agalpeBei uttepPaivel yevikd katd 1 éwg 3
mm 10 BewpPnNTIKO TUAMA.

MpakTik6g 0dNyo6g

E€wTepiknA OIGUETPOG TOU AkTiva KauTTUAWOoNGg AQaIPETED TUNMA
OwARva mm mm
Mm
17,2 40 9
21,3 50 11
26,9 65 14
33,7 100 21
424 135 29
48,3 160 34
60,3 210 45

76



XeipokivnTog udpauAikdg KoupuTTadopog 2402/1
M€ UOPAaUAIKO KoxAia N°1

Ymrdpxouoeg ouvBéoelg yia TRV KUPTWON CWARVWY HECTNG KAl IOXUPAS OEIPAG.
>uvBéaeig TTou TTapadidovtal ye 5 unTpeg ammo 3/8” £wg 171/4 kwdikoi avagopdg 240141 éwg 240145 (BA. TTivaka agAida
79).

ZTolxEia 240233 A1aBéoipeg emIAOYEG
XelpokivnTog KoxAiag N°1 240201 . MnATpeg atod 3/8” £éwg 17 yia TNV KUPTWON CWARVWV
MoxA6¢ dvtAnong 240200 . eAa@pdc oeipdag (BA. Trivaka oglida 79)
OAigBaivouaeg @AGvTLEG 240211 . MnATpeg ammd 12 mm €wg 25 mm yia TNV KUPTWwon {EUKTWV
KUOAIvopog FC (x1) 240111 oo ocwAnvwv (BA. Tivaka oeAida 79)
KiBwrtio 652 x 350 x 295 mm 240126 .

XeipokivnTog 2402/2 kal nAeKTPIKOG 2408/2 uSPAUAIKOG KOUPUTTAdOpPOG
M€ UOPAUAIKO KOoXAia N°2

YTrdpxouoeg ouvBEoeIg Yia TRV KUPTWON CWARVWYV HEGNG KAl IOXUPAG OEIPAG.
>2uvBéoeig TTou Trapadidovtal pe 7 pATPEG atrd 3/8” Ewg 2” Kwdikoi avagopds 240141 £wg 240147 (BA. ivaka oehida 79).

ZToIxEia 240242 240243 240842 240843

Xelpokivntog kKoxAiag N°2 240202 . .

MoxA6g dvtAnong 240200 . .

KoxAiag N°2 - 230V povo@aoikog 240802 . .
Avoixt eAavTCa 240216 . .

KuAivdpog FO (x1) 240114 o o
OAigBaivouaeg @AGvTLEG 240217 . .
KuAivépog FC (x1) 240115 oo oo
KiBwrio xelpokivnTou kouputradopou 800 x 395 x 295 mm 240127 . .

KiBwTio nAekTpikou kouputraddpou 870 x 362 x 434 mm 240186 . .

Al0BEaipeg €TTIAOYEG:

- MATpeg atmd 3/8” £wg 171/2 yia cwArveg eAappdas oeipds (BA. TTivaka oeglida 79)
- MATpeg amd 12 mm £wg 50 mm yia {eukToug CwWAAVEGS (BA. TTivaka oeAida 79).
- MnA1peg 40, 50, 63 mm Kkal KUAIVOPOI Yo CWAAVEG TTOAATTAWY OTPWOEWY, JOVO pe oAioBaivouoeg @AGvTLeg (BA. TTivaka
oghida 9).
- ZUOKEUN TTEPIOPITHOU SIadPOUNG Yia NAEKTPIKO KOoxAia 240811
- TpiTrodo pIkpoU petagoviou yia avoixTr @Advt¢a 240103
- TpiTrodo peydAou petagoviou yia avoixth @Adavtia 240107
- Tpitmodo yia oAigBaivouaeg @AavTleg 240105
- ZUPTTARPpWHO KUPTWONG Yia OwWARVEG atro 2°1/2 £wg 4”7 240248
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ZuuTTARpWHA KUPpTWONG 240248

2UvBean TOU CUPTTANPWHOTOG KUPTWONG YIA CWAAVEG PJEONG KAl IOXUPNAG TEIPAG
Mapadidetal pe 2 PATPES 271/2 kai 3” kwdikoi avagopds 240122 kai 240123, 2 aiayéveg 3°1/2 kai 4” KwdIKoi avapopdg
240124 ka1 240125 (BA. rivaka oegAida 79)

IToIXEia 240248
MNpoocapuoyéag 240205 .
MpoékTaon euBoAou 240208 .
MNavw eAavtla 240223 .
Kdatw @Advtla 240222 .
KUOAIvdpol (x1) 240117 oo
KiBwrtio 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

H kO0pTwon Twv cwAfvwy 3"1/2 kai 4" TTpaypaToTToIgiTal KATd onpeia.
H akTiva KUpTwong «R» pétmel va gival yeyaAutepn 1y ion pe Tnv ovopaoTikh didpeTpo (OA) Tou ocwAiva et 20.

Ovopaoia | eSwrepikn @ | OA | eAdyx.R
mm mm

3"1/2 101,6 90 1800
4" 114,3 100 | 2000

MPOEIAOMOIHZH: H mpaypaTtotroinon akTivag KUpTwong «R» pIKpOTEPNG ATTO TNV OVOUAOoTIKA OIAUETPO «OA»
e 20 dnuioupyei uTTEPBOAIKA KaTatrdvnon Tou Kouputraddpou. MTropei va TTpofevioel avemavopbwTteg @Bopég oTov
KOUpUTTadSpo.

Mapdderyua pubuiong:
- H di1apeTpog Tou cwAnva «@» = 4"
- H ywvia kuptwong «a» = 90°
- H akTiva kuptwong «R» =20 x OA = 10 x 100 = 2000 mm
- To pikog trou avatrtiooetal «L» = 2 x Pl x R x a/360
AnAadi L =2 x Pl x R x 90/360 = 3140 mm

Alaipeite oTn cuvéxela 10 «L» o€ ioa TuAuara. To prikog k&Be TuAuartog Ba eivar Trepittou 200 mm, TO OTTOIO AVTIGTOIXET
OTO WrKOG TTOU avaTTITUCGaOoUV 01 O1ayoveg KUpTwaong 3"1/2 kai 4".
3140/200 = 15,7

Oa diaipéooupe eTopévwg 1o «L» og 16 TpuApata 3140/16 = 196 mm.
21N ouvéxela, Xapdgte aTov CWARVaA TIS TTAPAKATW TTANPOPOPIES, OTTWG PAiVETAl GTO TTAPAKATW OXAUA:

L =3140 mm

»
>

©
o
3
3

y

A
4

112 |3|4(5(6|7|8|9(10(11(12(13|14|15]|16
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O1 BaBpoi kupTwong og kGBe Trépacpa Ba icouvtal pe 90°/16 = 5,40°
Oa mdpoupe 6°.

EkTéAeon Tng KUPTWONG:
TotroBeTroTE TO THAMA 1 TOU CWAAVA GTOV GEova TG aIayoVaG.
2@NVWOTE T AKPA TOU CWArva.

OwARvag

ZwARvag e (mm)

ﬁO orva
) M A

KuptwaTe péxpl va @1doere otoug 6° 1Tou TTpoadiopioTnkav Trapatrdvw (eAEyETE PE PoIpoyvwuovIo: 0 KoxAiag Tou
KoupuTTaddpou gival oe Tradon).

2Tn OuvéXEla, TTPOXWPNOTE OTO TURUA 2 Kal oUTw KABEENG PEXPI TNV TTANPN EKTEAEDN TNG KAPTTUAWONG.

E@boov n kUpTwon Tou KABe TUARUaTog Oev gival evTEAWS aKPIBAG, EAEYETE TN ywvia TTou Aaufdvete petd Tnv KUPTWON TWV
TuNuaTwy 14 kai 15 yia va unv utrepBeite Toug 90° oTo TuAa 16.

XeipokivnTog 2402/3 Kai nAeKTPIKOG 2408/3 udPAUAIKOG KOUPUTTASOPOG

Ymdpxouoeg ouvBéoeig yia TRV KUPTWON CWARVWY MEONG KAl IOXUPAS OEIPAG.

- 240252: rapadidetal ye 9 uATpeg ammod 3/8” éwg 3” kwdikoi avagopds 240141 ¢wg 240149 (BA. mivaka aghida 79).

- 240851: Trapadidetal pe 9 uATpeg atrd 3/8” £wg 3” kwdikoi avagopdg 240141 £wg 240149, 2 oiayoveg 3°1/2 kai 4”
KwdIkoi avagopdg 240124 kai 240125 (BA. Trivaka oeAida 79).

- 240852 : rapadideTal pye 9 pATPEG aTod 3/8” £wg 3” Kwdikoi avagopds 240141 £wg 240149 (BA. Tivaka ogAida 79).

XTOIXEIO 240252 240851 240852

Xelpokivnrog koxAiag N°3 240203 .

MoxAég dvtAnong 240200 .

MpoékTaon poxAou 240204 .

KoxAiag N°3 - 230V povo@aaikog 240803 . .
Mpocappoyéag 240205 .

ApBpwTn @Advtla 3/8” £wg 3” 240228 . . .
ApBpwTn @Advtla 3/8” £wg 3” 240120 oo oo oo
Mavw @AdvtCa 2”1/2 éwg 4” 240223 .

Kdatw @AdviCa 2°1/2 £éwg 4” 240222 .

KUAIvEpog yia @AavTleg 2°1/1 Ewg 4” (x1) 240117 oo

KiBwTio 1625 x 310 x 680 mm 240130 .

KiBwTio 800 x 395 x 295 mm 240127 . .
KiBwTio 1220 x 365 x 438 mm 240188 . . .

AloBéoipeg emTINOYEG:

- MATpeg ammd 3/8” £wg 1°1/2 yia cwAnveg eAappdag aslpdg (BA. Trivaka aeAida 79)
- MATpeg ammd 12mm £wg 50mm yia {eukToUug cwAnveg (BA. TTivaka oeAida 79)
- TpitTrodo yia apBpwTr) AGvT¢a pévo 240106

A MPOEIAOMOIHEH: Katd mn xprion Twv KoxAiwv 3" pe TIg AAvVTZeg 2"1/2 €wg 4", XpnOIUOTTOINOTE UTTOXPEWTIKA TNV
TpoékTaon poxAou 240208 yia va eCaleiweTe KEOe Kivouvo TTpOKANoNG BoPAg oTov OUVOECHO Tou UBOAOU.

79



AIAGEZIMEXZ MHTPEZ KYPTQZXZHZ
OKTiVEG KAUTTUAWONG KAl KwOIKOoi avagopdg

MnATpEg KUPTWONG YIad CWAARVES agpiou

Méon kai ioxupn ocipa EAagpd ocipa
a" AkTiva KauTTUAWGONG Kwa. a" AKTiVa KauTTUAWGONG Kwd.
mm avapopdg mm avagpopdg
3/8" 40 240141 3/8" 70 240151
1/2" 50 240142 1/2" 85 240152
3/4" 65 240143 3/4" 110 240153
1" 100 240144 1" 135 240154
1"1/4 135 240145 1"1/4 170 240155
1"1/2 160 240146 1"1/2 200 240156
2" 210 240147 , . .
2"1/2 350 240148 * MNa tnv T’O'ITOGSTI']GF] Twv KuAlvéng We Tn xpron
3" 200 240149 * MIOG  PATPAG  eAaPPAg  oeIpdg, TIPETTEL  va
- = OUYKPIVETE TNV OKTiVA KOUTTUAWONAG TNG ME TNV
: 1,,/2 350 240122 — aKTiva hIag PATPAG YEONG Kal I0XUPNGS OEIpdG.
3 420 240123
3"1“/2 E"‘?X- 1800 240124 : Mapddeiypa: pia uARTpa eAagpdc oeipdg 1" €xel
4 EAay. 2000 240125 akTiva 135 mm, TIoU QVTIOTOIXEl OTNV OKTiva
. ., pATPag 1"1/4 otn péon Kai Ioxupr| ocipd.
Ja apBpwtr ‘p)‘a\fc/a 240228 O KUAIVSpol Ba TOTTOBETNBOUV ETTOUEVWC GTOUC
yia gAavigeg 2"1/2 éwg 4" 240222 kai Ocikteg 1"1/4 1wV PAavT{wv Kal 6xI OTOUG OEIKTEG
240223 o
MnATpEG yia (EUKTOUG OWARVEG
@ mm | AxTiva KauTTuAwong Kwbd. g mm AkTiva KauTTuAwong Kwb.
mm avapopdg mm avapopdg
12 50 240160 28 160 240169
13 50 240161 30 165 240170
14 60 240162 32 165 240171
15 60 240163 35 220 240172
16 70 240164 38 220 240173
18 70 240165 40 220 240174
20 105 240166 45 275 240175
22 130 240167 50 295 240176
25 130 240168

MnATpeg Kai KUAIVEPOI YIo OWARVES TTOAAATTAWY OTPWHATWY

Mepiypaon g mm AkTiva KaptTUAwong Kwd.
mm avapopdg
MATpa yia cwAfva TTOAATTAWY CTPpWHATWY O 40 160 240177
40 mm
MATPpa yia cwAfva TTOAATTAWY OTPpWHATWY O 50 200 240178
50 mm
MATPpa yia cwAfva TTOAATTAWY OTPWHATWY O 63 252 240179
63 mm
Zglyog KUAivopwv yia oAioBaivouoeg @AdvTleg | 40-50-63 - 240185

O1 uATPEG YIa CWAARVES TTOAAOTTAWY OTPWHATWY TTPETTEI VA XENOCIJOTTOIOUVTAl JOVO HE TOV XEIPOKIVNTO UOPAUAIKO KOXAia
N°2 240202 1) Tov nAekTPIKO UBPAUAIKO KOXAia 240802 kai TIG oAiloBaivouoseg PAGVTLEG.
TomroB£TNon Twv KUAivOpwyv oTIG PAGVTEEG: @ 40 mm oToug d¢eikteg 1"1/4

@ 50 mm oToug deikTeg 1"1/2

@ 63 mm oToug d¢ikTeg 2"
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XPHZH THZ ZYZKEYHZ MNMEPIOPIZMOY AIAAPOMHZ 240811

H ouokeuf auTr emMTPETTEI TNV AVATTOPAYWYT TWV i8IWV KAPTTUAWCEWY OTOUG UBPAUAIKOUG KOUPUTTABOPOUG UE NAEKTPIKG
KivnTrpa 1Tou d1a0£Tel KoxAia N°2 (240802).

A
D 1) ,,’, \
"“),.%

Ly
© 0 (4
ZuvapupoAdéynon

ToTTOBETAOTE KAl OTEPEWOTE TOV OUVOETHPA @ KATA PAKOG TOU TTWHATOG @.
2TEPEWOTE TOV BIAKOTITN TEAOUG dladpouns © oTov CUVOETpa @.
Eicaydyete 10 0TéEAEXOG eEAéyxoUu @ OTOV CUVOETHPA @.

STEPEWOTE TO OTEAEXOG EAEyoU @ aTO £UBOAO © TOU KOYAIQ.

TotroBetr|oTe TOV pUBPIOTIKG avacToAéa @ O0TO OTEAEXOG EAéyXou ©.
A@aipéaTe TO0 KAAUPUQ Tou KIBwTiou olvdeong @.

EvTtoTrioTe Tov OTUTTIOBAITITH ©.

KaAwdiwaTe pe T ponBeia Tou © (Unv XpNOIUOTIOIEITE TO PTTAE KOAWDIO).

Asitoupyia

MO&AIG 0 puBuIoTIKOG avaoToAéag @ evepyrioel oTov BIAKOTITN TEAoug dladpoung ©, n £€£0d0¢ Tou euBOAou © pTTAoKApETal
ME TO OTANATNUO TOU KIivnTAPA. Tn OTIyUA auTrh, TIPETTEl OTTWOONTIOTE va TOTTOBETACETE TOV OIAKOTITN OTn B€on
OTOUATAPATOG Kal va ERIBWOETE TOV TPOXIOKO £MIOTPOPNRS @@ TTOU BpicKeTal 0TV AAAN TTAEUPd TOu KOXAid, WwOTE va
EMTPEYETE TNV ETMOTPOPI TOU EUPOAOU O.

A MPOEIAOMNOIHZH: TapareTapévn Tavon Tou pubuioTikoU avacToAéa @ aTtov OIakOTITN TEAOUG diadpoung ©
MTTOPEi va TTpoKaAéoel pBOPEG OTOV KIVNTHPA.
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FR- Retrouvez la liste de nos distributeurs sur www.virax.com

EN - Find the list of our dealers on www.virax.com

IT —Trova il rivenditore Virax piu vicino a te su www.virax.com

ES - Encuentra el listado de distribuidores en www.virax.com

PT - Encontre a lista de nossos revendedores www.virax.com

NL - Vind de lijst van onze resellers www.virax.com

EL - ZupBouleuteite Tn Alota Twv SLAVOUEWY HOG OTO WWW.Virax.com

PL - Liste naszych dystrybutorow znajdziecie na www.virax.com

DE - Eine aktuelle Liste unserer Handelspartner finden Sie unter www.virax.com
CS - Seznam nasich prodejcl najdete na www.virax.com

RU - Cnncok gnnepoB Bbl MOXKETE HAalWTK Ha CaliTe WWW.vVirax.com

TR - Distribttor’ lerimizin listesini, www.virax.com web sitemizden bulabilirsiniz

e - WWW.VIFAX.COM aisall e Guans 1 gy 5 pall 4a6 e semall oSy

E— — EPERNAY SERVICE CLIENT FRANCE SERVICE CLIENT EXPORT HOTLINE EXPERTS
VIRAX FABRICANT FRENCH CUSTOMER SERVICE EXPORT CUSTOMER SERVICE EXPERT HOTLINE

Tél: +33 (0)3 26 59 56 78 Tél : +33 (0)3 26 59 56 97 Tél : +33 (0)3 26 59 56 82
FRANCAIS

client.fr@virax.com export@virax.com experts@virax.com
VIRAX : 39, quai de Marne - CS 40197 - 51206 Epernay Cedex - FRANGE / Tél : +33 (0)3 26 59 56 56 / SAS au capital de 3 276 320€
RCS REIMS 562 086 330 - SIRET 562 086 330 00064 - CODE APE 25 73B - TVA : FR 41 562086330
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